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SLOVENSKI
Isäaja m tiska časopisu o-iaiožntSko podjetje Slov. poročevalec
— Direktor: Rudi Janhuba — Glavm in odgovorni uredniki 
Sergej Vošnjak — Za tisk odgovarja Franc Plevel — Ured­
ništvo: Ljubljana, Tomšičeva ulica 5, telefon 23-522 do 23-526
— Uprava Ljubljana. Tomšičeva 5/II., telefon 23-522 do 23-526
— Oglasni oddelek: Ljubljana, Kardeljeva ulica f. telefon 
21-895, za ljubljanske naročnike 20-463. za zunanje 21-832 — 
Poštni predal 2S — Tekoči račun Narodne banke 681-»T«-163

Mesečna naročnina 200 din

zveznega izvršnega sveta
o izvsvGJiju okrajnih in cbšinskih družbenih planov in proračunov 
— Določitev višine štipendij za dijake in strokovno izpopolnjevanje

Beograd, 8. jul. Na današnji seji, ki ji je  predsedoval pod­
predsednik zveznega izvršnega sveta Svetozar Vukmanovič - 
Tempo, je zvezni izvršni svet sprejel več uredb in odločb s 
področja gospodarstva, socialne politike in prosvete te r ra ti­
ficiral več mednarodnih sporazumov.

Z uredbo o izvajanju okrajnih 
in občinskih družbenih planov 
in preračunov za 1. 1955 je ure­
jeno finančno poslovanje in iz­
vajanje družbenih planov in 
njihovih inštrum entov v okrajih 
in občinah, k.: morajo začeti po­
slovati letos jeseni. Kakor dolo­
ča uredba, se bodo družben: 
plan; sedanjih okrajev, mest m 
mestnih občin za letošnje lete 
izvajali do konca tega leta na 
področjih, za katere so bili spre­
jeti, ne glede na ustanovitev 
novih okrajev in občin in ne 
glede na prenašanje posameznih 
pravic in obveznosti, ki izvira­
jo iz teh planov. Ljudski odbori 
novih okrajev bodo morali skr­
beti za izvrševanje planov se­
danjih okrajev in mestnih občin, 
k: bodo prišle v njihov sestav, 
ljudski odbori novih občin, v 
katerih  sestav bodo prišie tudi 
sedanje mestne občine, pa bodo 
m orah skrbeti za izvajanje 
družbenih planov sedanjih m est­
nih občin s posebnimi pravica­
mi. Prav tako se bodo tudi pro­
računi sedanjih okrajev, mest, 
mestnih občin s posebnimi pra­
vicami in občin, ki so bili spre­
jet; za 1. 1355, izvajali na pod­
ročjih, za katere so bili spreje­
ti, ne glede na ustanovitev no­
vih okrajev in občin. Proračun­
ski izdatki sedanjih okrajev h» 
občin se bodo uporabljali do 
konca leta za iste namene, za 
katere so bili določeni in v istih 
zneskih, za katere so bili odo­
bren:, in ne bo dovoljeno prese­
ganje določenih mej. Uredba 
podrobno določa, kako naj se 
razdelijo osebni, m aterialni m 
funkcionalni izdatki, nadalje 
pristojnost posebnih komisij re­
publiških izvršnih svetov za 
spore med posameznimi ljud­
skimi odbori novih okrajev.

S spremembo uredbe o uprav­
ljanju  sredstev gospodarskih or­
ganizacij je  podrobno določena 
odgovornost za škodo, ki nasta­
ne pri gradnji novih objektov 
Škoda, ki bi jo povzročil inve­
stitor drugim organizacijam, k: 
pa je nujna in ni odvisna od 
volje investitorja, bo povrnjena 
iz investicijskega sklada, -med­
tem ko bo škoda, ki je  nastala 
po krivdi investitorja, povrnje­
na iz sredstev, s katerim i inve­
stitor samostojno razpolaga.

Z uredbo o izvajanju prora­
čunov in o računovodskem po­
stavanju državnih organov in 
ustanov je podrobno določeno 
izvršitev proračunov in uprav­
ljanje denarnih sredstev, kar 
ima za namen pravilno in za­
konito uporabljanje proračun­
skih sredstev, kakor tudi pra­
vilno izkoriščanje družbenega

premoženja, ki ga upravljajo  
državni organi in ustanove. Na 
ta način so podrobno obdelana 
splošna vprašanja osnovnega za­
kona o proračunu iz 1. 1354, po­
sebno glede dohodkov in  izdat­
kov državnih organov in usta­
nov. evidence o ustvarjenih do­
hodkih ln izdatkih, sklepanja 
pogodb o nabavah za potrebe 
državnih organov in ustanov, 
upravljanja imovine, poslova­
nja z depoziti, kakor tudi pola­
ganja računov o dohodkih in 
izdatkih.

Zvezni izvršni svet je  sprejel 
tudi odločbo o izdaji novega, ko­
vanega denarja po 10. 20 in 50 
din. Rovi kovani denar bo iz 
alum inija in brona te r bo imel 
na eni strani grb in okoli njega 
besedilo »Federativna ljudska 
republika Jugoslavija«, na dru­
gi strani pa bi bila vsaka enota 
drugačna. Petdesetdinarski ko­
vanci bi imeli na drugi strani 
moško in žensko glavo z motivi 
iz industrije in km etijstva; 
dvajsetdinarski kovanci moško 
glavo z motivi iz industrije; de- 
setdinarski kovanci pa žensko 
glavo z motivi iz km etijstva.

Z novo uredbo o otroških do­
datkih je vsklajeno izračunava­
nje davčne osnove i  novim 
davčnim sistemom, ki je zasno­
van na katastru. Tako bodo za 
obračunavanje otroških dodat­
kov služili v bodoče katastrski 
dohodki oziroma dohodnina z
1. 1955. Osnovna načela doseda­
nje uredbe o otroških dodatkih 
glede cenzusa in višine otroških 
dodatkov so ostala tudi v novi 
uredbi neizpremenjena.

Uredba o ifc" \~idijah predpi­
suje višino stipendi; na podlagi 
pooblastita, ki ga ie dal nedavno 
spreleti zakon o stipendi lan zvez­
nemu izvršnemu svetu. Po dose­
danjih predpisih le znašala višina 
stipendi) iz proračunskih sredstev 
3C03 din in so p  lahko dohiti ti­
sti, ki niso prejemali otroških do­
klad. Za gospodarske organiza­
cije oa ni bila določena v a na Sti­
pendili. Povprečno so štipendije 
gospodarskh organizacij znašale 
4200 din. Da bi se odpravile te 
razl-ke. določa nova uredba o šti- 
oendijah za redni študij na umet­
niških akademi-ah, fakultetah in 
visokih šolah štipendije v višini 
5000 din, v zadnjih dveh letih 
študija pa 6003 cin. Za znanstve­
no strokovno iz'OqpoIn'-evanje bodo 
znašale štipendije 10.000 din, za 
šolarke na strokovnih in srednjih 
umetniških šolah ter v višvh raz­
redih gimnazije pa 4000 din. Ose­
be. ki prejemalo otroške dodatke, 
bodo lahko dobiva'e štipendije v 
višin! razlike med otroškim do­

datkom in z zakonom določene 
višine štipendije.

Z izpremembo in dopolnitvijo 
uredbe o določanju invalidskih 
pokojnin je znamo izboljšan ma­
terialni položaj mirnodobskih vo;- 
oih invalidov. Pravico do invalid­
ske pokojnine bodo imele rodi 
osebe, ki so zbolele pri opravlja­
nju vojaške obvezne službe v 
JLA od 15. maja 1945 do 22. ju­
lija 1953 tetr so bile odpuščene kot 
nesposobne za opravljanje voja­
ške službe, pa so postale zaradi 
bolezni vojni invalidi od I. dio 
IV. skupine.

Na današnji seji je zvezni iz­
vršni svet tudi sklenil, osnovati 
zvezno komisijo za telesno kultu­
ro. Naloga komisije bo proučeva­
ti vprašanja telesne kulture in 
predlagati zveznemu izvršnemu 
svetu ukrepe za njen razvoj. 
Glavne naloge komisije bi bile: 
skrbeti za razvoj telesne kulture 
ijudstva, predvsem mladine, iz­
boljšat: fizkultumo vzgojo v šo­
lah, skrbeti za vzgojo strokovne­
ga kadba, gradnjo fizkuiromiih 
objektov, kakor tudi razvijati 
mednarodno sodelovanje na pod­
ročju telesne kulture.

Nadalje je zvezni izvršni svet 
sprejel uredbo o ustanovitvi prav­
nega sveta in uredbo o institutu 
za pnmenjalno pravo. Pravni svet 
bo najvišje strokovno pravno te­
lo zveznega -zvršnega sveta. N;e- 
gova naloga bo sporočati zvez­
nemu izvršnemu svetu m njego­
vim odborom svoje innen ie o na­
črtih novih zakonov in na zahte­
vo zveznega izvršnega sveta in 
njegovih odbclrov o načrtih osta­
lih predoisov, ki jih izdaja zvezni 
izvršni svet, kakor tudi, prouče­
vati posamezna vprašanja, važna 
za nadaljnjo izpopolnjevanje na­
šega pravnega sistema. V pravnem 
svetu bodo nekatere osebe po svo­
jem .položaju, n. pr. sekretar zvez­
nega izvršnega sveta, sekretar za 
zakonodajo in organizacijo, sekre­
ta r za pravosodje in sekretar za 
gospodarske predpise pri zveznem 
izvršnem svetu. Poleg teh bodo

v svetu tudi pravni strokovnjaki, 
ki jih bo postavljal zvezni izvrš­
ni svet.

Inštitut za primerjalno pravo 
bo zbiral in urejal podatke o za­
konodaji, pravni znanosti in pra­
ksi v posameznih državah ter 
omogočal študijsko proučevanje 
pravnih vprašanj vzporedno z 
našim pravnim sistemom. Po ured­
bi bi bil na čelu inštituta direk­
tor, za pravilu» poslovanje pa bi 
bil sestavljen svet insci auta, ki bi 
vodil inštitut.

Na koncu današnje seje je zvez­
ni izvršni svet ratificiral več med­
narodnih sporazumov, in sicer: 
sporazume med Jugoslavijo in Ita­
lijo, sporazum med Jugoslavijo in 
Madžarsko o .plovbi ipo Tisi, tr­
govinski in piacüni sporazum 

■med Jugoslavijo in Bolgarijo, 
trgovinski in plačilni* 1 sporazum 
med Jugoslavijo in Romunijo. Po­
leg tega je zvezni izvršni svet ra­
tificiral rodi protokol o evropski 
konferenci ministrov za promet, 
ustanovljeni v Bruslju oktebra 
leta 1953. 1. S.

Predsednik indijske 
skupno

vlade Javaharlal Nehru in predsednik Josip Broz Tito podpisujeta 
jugoslovansko-indijsko deklaracijo na  Brionih, e. ju lija  1353

Čestitke argentinskemu 
predsedniku

Brioni, 8. Julija (Tanjug). — 
Predsednik republike Josip 
Broz Tito je poslal predsedniku 
republike Argentine Juanu  Pe­
ronu iskrene čestitke za državni 
praznik Argentine.

Slovo od burmanske 
delegacije 4

Beograd, 8. ju lija  (Tanjug). — 
Državni sek re tar za narodno 
obrambo generalni > polkovnik 
Ivan Gošnjak je sprejel danes 
dopoldne na poslovilni obisk 
burmansko vojaško delegacijo 
pod vodstvom komodorja Ten 
Peja. G eneralni polkovnik. Ivan 
Gošnjak se je s člani delegacije 
dlje časa prisrčno razgovarjal 
in  nato izročil šestim članom 
burm anske delegacije jugoslo­
vanska vojaška odlikovanja.

Le tisti,lei žive
Ш  Ш  opozoril n o v in a rje  n a  t is t i  del

M  Шј Ш Ш j Ш/ Ш M ,  M Ш , M ,  a  «o» a  izjave, v  k a te rem  so p o u d a r­
i š  Ф /Ш /  O  ®  @  jen i en ak i pogledi In d ije  in

Jugoslav ije  n a  m ednarodne

...lahko zanikalo vrednost mimo in de- S S S T . C S
javne koeksistence, je dejal Nehru v Hitnu se bosta  d ržav i po p o treb i po - 

—  »Dokument ozkih, prijateljskih zvez« svetx>vaIi ° tekočih mednarcd-
Kim, 8. julija. (Tanjug). Indijski predsednik Nehru je izjavil 

danes na tiskovni konferenci v Rimu, da samo tisti, »ki žive 
na luni«, lahko zanikajo vrednost m irne in dejavne koeksisten­
ce. Odkar je  bil v Sovjetski zvezi in Jugoslaviji, se je prepričal, 
da ti dve državi zelo želita, da bi se u trd il svetovni mir. Indija 
bo še naprej zastopala tako politiko in se borila za ohranitev 
neodvisnosti in nedotakljivosti, je  poudaril indijski predsednik.

G lede konference  v  B an d u n -— m irnega -sožitja na  « v e tu  m o­
gu je  D žav& harlal N eh ru  de­
ja l, da je  lahko  za zgled, k a ­
ko se d ržave  z različn im i po­
gledi zed in ijo  v  enak ih  sk le­
pih, in  dokaz, d a  je  po litika

ODMEV SBECÄHJÄ TITO-NEHBU V  INDIJSKEM TISKU

ivinim ©  gledan!« 
na mednarodna npraianla

New Delhi, H. jul. (Tanjug) Razgovor predsednika T ita 
z indijskim i novinarji in odgovori, ki jih je dal na njihova 
vprašanja, so bili objavljeni danes s poudarkom na istovet­
nost stališč jugoslovanskega predsednika in  predsednika 
N ehruja.

»Tito in Nehru sta bila vče­
raj prijetno Ln optimistično 
razpoložena,« piše dopisnik »Hin­
dustan Times«. »V odgovorih na

TiS K o vK a  KO HFEHEKca v  sekeetsrlstu za z u n m j e  z ä d e v e

eiiki štirje naj se zavedajo 
svoje odgovornosti
Frohluni je možno rešiti samt z razgovori 
in sporazumevanjem —  Jugoslavija je za 
enakopravno sodelovanje z evropskimi 
organizacijami, s katerimi hi našla stične 
točke

Beograd, 8. julija. (Od našega beograjskega dopisnika). Na 
vprašanje kakšno stališče zavzema Jugoslavija do četvorne kon­
ference v Ženevi in kakšne rezultate od nje pričakuje, je  p red­
stavnik državnega sekretariata za zunanje zadeve na današnji 
tiskovni konferenci za domače in tu je  novinarje odgovoril: 
»Do konference šefov štirih  vlad prihaja po prizadevanjih cele 
vrste držav za zm anjšanje mednarodne napetosti in dosego 
možnosti sporazumnega reševanja spornih vprašanj. Sklicanje te 
konference potrjuje, da je na vse zadnje prišlo do realnega 
spoznanja, da metode hladne vojne ne vodijo in ne morejo 
voditi k rešitvi mednarodnih problemov, temveč da je te pro­
bleme možno rešiti samo z razgovori in s sporazumevanjem 
v ozračju popuščanja napetosti in krepitvi zaupanja.

V rej luči ocenjuje Jugoslavija 
ženevsko konferenco kot pozitiv­
no in koristno akci;o in kot na­
daljnji element popuščanja nape­
tosti. Seveda pa bi b..!o nerealno, 
če ne bi videli mnogih vprašani, 
k; danes raz d vaia jo svet. tore; tu­
di štiri velike države, ki se bodo 
sestale na ženevski konferenci. 
Vendar pa Jugoslavija upa, da 
bodo štiri velike sile. zavedajoč se 
srvoje odgovornost’ »red č oveiv - 
vom in zavedajoč se dosedanih

YHSME
Vremenska napoved za soboto:

Sprva oblačno ln vmes še nekaj 
padavin nato počasno zboljšanje 
vrem ena da m.enjanoče oblačno­
sti. Tem perature brez bistvene 
spremembe.

rezultatov, ki so jih dala prizade­
vanja za prekinitev hladne vojne 
in za popuščanje napetosti, storile 
vse za nadaljnje pomirjen je med­
narodnega položaja, za zboljšanje 
mednarodnega položaja in za spo­
razumno reševanje spornih vpra­
šan i«.

N a zasedanju evropskega sveta 
v Strasbourgu je včeraj angleški 
zunanji minister MacMillan izjavil, 
da bi bilo potrebno v to organi­
zacijo spre:eti tudi take države. 
kaltSf je Jugoslavija. Na vpraša­
nje, kaj misli o te! MacMillanovj 
iz’avi je predstavnik državnega 
sekretariata delal: »Uradnega
sporočila še nimamo. Zasedame 
evronskeza sveta pa zatleduiemo 
z zanimanjem. Kalter je znano, ie 
Jugoslavija ca enaklopravno in

konstruktivno sodelovanje z vsemi 
evropskimi organizacijami in usta­
novami, s katerimi bi lahko našla 
stične točke. Dokaz za to je, da 
se je Jugoslavija povezala z orga­
nizacijo za evropsko gospodarsko 
sodelovanje, v katero je nedavno 
poslala svojega opazovalca, in da 
se je včlanila v evropsko konfe­
renco ministrov za promet. »Na 
vprašanje, če bi Jugoslavija spre­
jela eventualno povabilo, da se 
včlani v organizacijo za evropsko 
gospodarsko sodelovanje pa ie 
tovariš Draškovič odgovoril, da 
bi Jugoslavija to povabilo pro­
učila.

N a koncu današnje tiskovne 
konference je predstavnik držav­
nega sekretariata za zunanje za­
deve odklonil odgovor na vpraša­
nje. kakšno stališče zavzema Ju­
goslavija do angleškega povabila 
Turčrie in Grčije na konferenco o 
vzhodnem Sredozemlju v Lon­
donu. M. P.

Obirk sindikalnih 
funkcionarjev iz ČSR
Beograd. 8. jul. D elegacija 

češkoslovaških sind ikatov  bo v 
d rug i polovici avsus+a obiskala 
Jugoslav ijo . P riš la  bo na po­
vabilo  cen tra lnega  sveta Zve­
ze sind ikatov  Jugoslav ije . S 
tern češkoslovaški sindikalni 
funkcionari) v rača io  chi sk ?ц_ 
vos! ovaniokim sind ikaln im
predstavn ikom , k i «o b ili v Če­
škoslovaški v  drug; polovici 
m a ja  letos. (Jugopres)

vprašanja sta spet dokazala, 
kako podobno gledata na med­
narodne probleme. Nobeden iz­
med n jiju  ne pričakuje kakih 
izrednih sprememb v medna­
rodnih zvezah, oba pa se s tri­
n ja ta  v tem, da sedanji razvoj 
čedalje bolj vodi k rešitvi.« 
Važno je omeniti, piše »Hindu­
stan Times«, ki je davi objavil 
velike slike Tita in N ehruja, 
da sta oba državnika prepriča­
na, da se je  sovjetska politika 
spremenila--in da so po njunem  
r  :enju  zadnje poteze Moskve 
stvarni dokaz teh sprememb.

Časopis navaja mnenje pred­
sednika Tita o poskusih z vo­
dikovo bombo in njegovo zau­
panje v ugoden razvoj dogod­
kov v svetu. Od N ehrujevih 
odgovorov poudarja časopis p ri­
znanje indijskega prem iera Ju ­
goslaviji za njeno prizadevanje 
za m ir na svetu.

Otroška paraliza v Trstu
T rst, 8. ju l. U gledni ita lija n ­

sk i zd ravn ik  d r. M ario M usella 
je  objav il v  ita lijan skem  listu  
»C orriere della sera« m nen je  o 
obolenjih  v T rstu  v zvezi z 
o troško  paralizo . Po  m n en ju  
tega  zd ravn ika  ne obstoja no­
bena n ev arn o s t epidem ije, n iti 
ne obsto ja neka zveza m ed 
m orsko  in pojavom  otroške 
m orsko vodo in  pojavom  o tro ­
ške paralize, k ako r so b ila  ne­
k a te ra  m nenja .

T ržaške  san ita rn e  oblasti so 
v zvezi z izva jan jem  d r  M u- 
selle ugotovile, da je  b ilo  ugo­
tov ljen ih  17 p rim erov  o troške 
paralize, od k a te r ih  je  bilo 8 
sm rtn ih . V zadn jih  24 u rah  ni 
bil priiavH en noben nov p r i­
m er obolenja. S L.

AT.7IR. 8. Jul. (APPI. Prcei-e- 
«istiani časopis »Alger rčnubli- 
«S'Iti«, čieer včrra.ieoia Sterilirà 
ie hi!» ZDPicnlena. Č«S rta Je ob- 
lavi! članke. k ' hi lahko zmolili 
Javni »ed, Je bil davi spet za­
plenjen.

D avišnji delhijski časopisi so 
posvetili vidna mesta zaključku 
N ehrujevega obiska v Jugosla­
viji te r izredno publiciteto do­
godkom zadnjega dne na Brio­
nih. Glavni predm et poročil so 
besedilo Izjave, izvlečki iz naj­
važnejših delov te listine, ti­
skovna konferenca predsednika 
N ehruja, razgovori predsednika 
Tita z indijskim i novinarji in 
vtisi novinarjev s srečanj vodi­
teljev Jugoslavije in Indije.

Čeprav je  besedilo te izjave 
prišlo prepozno za kom entarje 
uredništev, je  iz poročil mogoče 
razbrati splošno zadovoljstvo in 
dognanje, da so bili razgovori 
T ito-N ehru zares velikega po­
mena za m ednarodne zveze in 
nadaljnje prijateljstvo  med obe­
ma državama.

goča. In d ijsk i p redsedn ik  je  
obsodil C angkajškovo .po litko , 
rekoč, d a  n i v  n ik ak i zvezi z 
m irovno politiko, v  k a te rem  
koli delu  sveta.

P red sed n ik  in d ijsk e  v lad e  je  
obiskal danes p red sed n ik a  ita ­
lijan sk e  rep u b lik e  G ronch ija  
in  se z n jim  razg o v arja l o 
sp lošnih  m ednarodn ih  p rob le ­
m ih. D anes bo N eh ru  odpoto­
v a l z le ta lom  v London, k je r  
se bo sešel s p redsedn ikom  
b ritan sk e  v lade  Edenom .

New Delhi, 8. ju l. (Tanjug) 
Z astopnik  ind ijske  v lad e  je  
ob izročitv i jugoslovansko- 
ind ijske  iz jave  zastopnikom  
tisk a  pozdravil to  izjavo ko t 
»dokum ent ozkih p r i ja te lj­
skih zvez in  sodelovanja  m ed 
Ind ijo  in  Jugoslavijo« . K o je

Gospodarska delegacija 
s Cejlona
Beograd, 8. juL K ak o r je  

zvedel Jugop res, p ričaku je jo , 
da  bo 17. ju lija  p risp e la  v  
B eograd gospodarska delegaci­
ja  ceylonske v lade  n a  čslu  z 
m in is trom  za trgovino . To bo 
p rv i obisk u rad n ih  funkcio­
n a rje v  C eylona v  Ju g o s la v ij i  
K ako r p redvidevajo , bo dele­
gacija  p rež ivela  v  n aš i d ržav i 
12 d n i

Č lan stvo  J u g o s la v ije  
v e v r o p sk e m  sv e tu

Strasbourg, 8. jul. (Tanjug). V 
okviru razpravljanja o politik: 
evropskega sveta na sestanku 
evropske posvetovalne skupšči­
ne je več delegatov govorilo za 
sprejem  novih članov v evrop­
ski svet. Britanski liberalni 
član zgornjega doma lord Ley- 
ton je izjavil, da so mogoči spo­
razumi. pa tud: sodelovanje med 
državami, ki imajo skupne in­
terese. Pripom nil je, da se d r­
žave Zahodne Evrope lahko spo­
razumelo z državo kot ie -Tiieo- 
siavija, in priporočil skupščin., 
nai resno premisli možnost 
snrejema novih članov v evrop­
ski svet.

7a o-nuči+ev poeoiev za so re -

Lord-nmyor povabljen 
v Moskvo

London. 8 jul. (Tanjug). Pred­
sednik londonske občime Seymo­
ur Howard je sprejel povabilo 
predsednika izvršnega odbora 
moskovskega mestnega sovjeta, 
naj obišče Moskvo. Cez deset 
dni bo odpotoval na uradni 
enotedenski oblek. To bo prvič, 
da bo londonski župan obiskal 
Moskvo.

jem  novih članov v evropski 
svet se je izjavil včeraj britan­
ski m inister za zunanje zadeve 
Macmillan. Izrazil je  mnenje, 
da bi tudi Jugoslavija lahko po­
stala članica evropskega sveta. 
Britanski konservativni nosla- 
nee Robert Boothby je vprašal, 
zakaj zahodnoevropske države, 
če so v svoj krog pritegnile 
Nemčijo, ne bi mogle isto storiti 
tudi z Jugoslavijo in Poljsko. 
Tudi danski poslanik Bokholm 
jo pozdravil to misel in izjavil, 
da bi bilo po njegovem mnenju 
umestno, da bi Jugoslavijo spre­
jeli v evropski svet kot opa­
zovalca.

SKLICANJE SEJE ODBORA ZA
PROSVETO IN KULTURO
REPUBLIŠKEGA ZBORA
LJUDSKE SKUPŠČINE LRS
Predsednik odbora za prosveto 

In kulturo  Republiškega zbora 
Ljudske skupščine LRS sklicuje 
9 sejo za torek, dne 12. Julija 
1935 ob 11. uri v poslopju L jud­
ske skupščine LRS.

Predlog dnevnega reda:
1. Glasovanje o predlogu odloka 

o Viši) neđagoškl šoli. v celoti.
2. Predlog priporočila Uudskim 

odborom glede štipendiranja pro­
svetnega kadra.

Iz tajništva
Ljudske skupščine LRS.

n ih  problem ih, pom eni n ap re ­
dek  v  političnem  sodelovanju , 
ostali deli d ek la rac ije  pa  obo- 
g a tu je jo  to  sodelovan je  na go­
spodarskem  in k u ltu rn em  pod - ’ 
roč ju  in m u da je jo  okvir. V se 
to  dokazuje , n a raščan je  p r i ja ­
te ljs tv a  in  u tr je v a n je  zvez 
m ed Ind ijo  in  Jugoslavijo .«

V odja ind ijske  delegacije  v  
Z družen ih  n arod ih  K rišn a  M e­
n tr i  je  p risp e l danes z le ta lom  
v  London. U deležil se bo raz ­
govorov, k i jih  bo im el p re d ­
sednik  ind ijske  v lade  N eh ru  
konec te d n a  s p redsedn ikom  
b ritan sk e  v lade  Edsnom .

M enon je  p rispel iz S an  
F rancisca, k je r  se je  b il ude­
ležil p roslave  10. obletn ice 
Z družen ih  narodov.

Kongrss socialistične 
internacionale
London, 8. julija. (Tanjug). V 

torek se bo v Londonu začel 4. 
kongres socialistične internaci­
onale. Sodelovalo bo 120 delessr- 
tov, ki zastopajo 33 socialistič­
nih organizacij iz 29 držav. — 
Predsedoval bo Morgan Phillips, 
sekretar britanske laburistične 
stranke ln predsednik sociali­
stične internacionale.

Na dnevnem redu je debata o 
mednarodnem položaju, revizija 
Ustanovne listine in svetovni 
načrt za medsebojno pomoč

Britansko delegacijo osmih 
članov bo vodil Clement Attlee, 
vodja britanske laburistične 
stranke, francosko delegacijo 
Guy Mollet, generalni sek re tar 
francoske socialistične stranke, 
zahodnonemško delegacijo pa 
Erich Olienhauer, predsednik 
socialno demokratske stranke.

Kongres bo tra ja l pet dai.

V duhu spravljivosti
Washington, 8. ju lija  (AFP). 

Združene države Amerike so 
sprejele ponudbo sovjetske v la­
de, ki je  p ripravljena poravnati 
polovico škode, nastale ob le­
talskem  incidentu 23. junija, 
kot »sprejemljivo podlago za 
rešitev tega vprašanja«. Ameri­
ška vlada je o tem obvestila 
vlado Sovjetske zveze z noto, 
ki je  sestavljena v zelo um erje­
nem tonu. Vlada ZDA izraža 
upanje, da bo sovjetska vlada 
storila vse, da se taki dogoditi 
ne bodo ponavljali. Nota zaklju­
čuje z ugotovitvijo, da »takšni 
incidenti zelo kvarno vplivajo 
na razm erje med obema država­
ma, za katero žele ZDA, da bi 
se zboljšalo«.

DUNAJ, 8. Jul. (Reuter). Davi le 
prišla v Bad Yöslan skupina IT 
avstrijskih ujetnikov iz Sovjetske 
zveze. V n jej so civilisti, ki so 
bili obsojeni zaradi raznih pre­
krškov proti okupacijski o-blasti 
in so presi slali kazen v sovjet­
skih taboriščih In zaporih, pa se 
po prestani kazni ni^o smeli vr­
niti domov.

KAIRO. 8. Jul. (AFP). Po raz­
govoru, ki ga je ime! sirijski mi­
nister za gospodarstvo el Kajali 
z egiptovskimi državniki, so skle­
nili. da bo v kratkem  odnotovala 
v Damask egiptovska misija, ki 
se bo nogajala za povečanje eko­
nomskega sodelovanja med Egip­
tom in Sirijo.



Črnomelj, 8. jul. P ri grad­
nji belokranjskega vodo­
voda, na centralnem zajetju 
ob reki Dobličiei v vasi Dob­
liče se je danes ob 13. uri 
pripetila velika nesreča, ki 
je zahtevala štiri dragocena 
življenja.

Žrtve te nesreče so: višji 
gradbeni tehnik Janez Pel­
han, sodelavec Zavoda za 
nizke gradnje v Ljubljani, ki 
je bil tudi projektant, nada-

EozgoTori za stop n ik ov  
trgov insk ih  zbornic  
iz  Soluna in  Skopijo

Skoplje, 8. jul. Danes so se
končali v  Skoplju razgovori za­
stopnikov industrijsko - trgo­
vinske zbornice v Solunu in tr ­
govinske zbornice Makedonije o 
razširjenju blagovne izmenjave 
med zunanjetrgovinskimi pod­
je tji severne Grčije im Makedo­
nije v okviru jugoslovansko - 
grške trgovinske pogodbe.

Med posvetovanjem j« bilo 
Izraženo mnenje, da bi se mogel 
seznam izvoznih predmetov za 
oboje področij v mnogem razši­
riti. Grški zastopniki so zlasti 
pokazali zanimanje za uvoz 
električnega izolacijskega mate­
riala, porcelana in še nekaterih 
p-edmetov, ki jih izdelujejo v 
Makedoniji. Razen tega bi se 
mogel povečati izvoz lesnih m 
mlečnih izdelkov iz Makedonije. 
V zameno bi grški gospodar­
stveniki dobavljali makedon­
skim podjetjem bombažno pre­
divo za kmečko platno, južno 
sad :e. oljčno olje in druge pri­
delke.

Med šestdnevnim bivanjem v 
Makedoniji so zastopniki solun­
ske industrijske -  trgovinske 
zbornice -V “kali več tovarn v 
Skoplju in nekaj industrijskih 
podjetij v republiki. Dones po­
poldne so odpotovali iz Skoplja.

A vtobusni prom et m ed
Ju goslav ijo  in  A vstrijo
Beograd, 8. julija. — Jugoslo­

vansko - avstrijska turistična 
konvencija o avtobusnem pro­
m etu med obema državam a bo 
stopila v veljavo 11. ju lija , ker 
so bile nedavno izmenjane ra ti­
fikacijske listine. V kratkem  bo 
sestanek mešane jugoslovansko 
avstrijske komisije, ki bo dolo­
čila vozni red, pogoje, cene in 
druge tehnične podrobnosti. Se­
stanek mešane komisije bo brž­
kone v Grazu.

nesreča pri gradnji vodovoda V Beli krajini S re d s tv a  za  sam o sto jn e  investi-
cije in sk lad i s  posebnim  nam enomN esreča je za h teva la  doslej pet sm rtnih žrtev

Ije geolog Cveto Germovšek,
strokovni sodelavec Sloven­
ske akademije znanosti in 
umetnosti, Franc Movrin, 
delavec pri Belokranjskem 
gra lberem  podjetju v Čr­
nomlju, in Ludvik Klenov­
šek, -H ar iz premogovnika 
v Kanižarici.

Nesreča se je pripetila ta­
kole: Glavno zajetje vode so 
pripravljali v Dobličah b 
reki Dobličici v globini ka­
kih 50 m. Upadnik je b ” ob­
zidan л globini 20 m z beton­
skim obzidjem. Danes je 
podjetje izvršilo več razstre­
litev z eksplozivom 808. da 
bi pritekla voda, ob navzoč­
nosti projekt’ n*ov in drugih 
strokovnjakov.

Nekaj minut po eksploziji 
je pričela v globini bruhati 
voda Nastalo je splošno ve­
selje in navzoči so navdu­
šeni vpili: »Voda gre, vod 
gre!« Pose' r.o vesel je bil 
proje' n t Pelhan, ki se je 
po nekaj trenutkih napotil 
po stopnišču •» globino, če­
prav so ga miner in drugi 
navzoči od tega odvračati. 
Sledil mu je še geolog Cveto 
Germovšek. Ko sta bila v 
globini približno 2C m, je dal 
Pelhan znak, da Izgublja za­
vest. Očividci pravijo, da je 
k njemu pristopil Germov­
šek, toda v trenutku sta se 
oba onesvestila v širšem pre­
hodu ob stopnicah.

Med navzočimi je nastalo 
razburjenje. Delavec Franc 
Movrin je pohitel na pomoč, 
toda tudi njega je objel sm r­
tonosni plin 'n  3 je prav 
tat"- onesvestil. Zatem so 
navzoči takoj spustili na iz­
voznem stroju 'rugega de­
lavca, ki se je  po kratkem 
času onesvestil. Hitro so ga 
potegnili nazaj že v ii 
nezavesti. Poklicali so zdrav­
nika iz Г nomlja, ki ga je 
napotil v bolnišnico. Bolnik 
bo ostal pri življenju.

Vodstvo podjetja in na­
vzoči so uvideli, da ni mogo­

če rešiti ostalih brez stro- 
kovn'h reševalcev in ‘ehnič­
nih pripcmočkov ter -o po­
klicali reševalno ekipo kani- 
žarskega rudnika, ki je takoj 
prihitela ra j  ioč . Ko so 
potegnili mrtvega Pelhana 
in se odpravili po »tale, se 
je reševalcu-rudarju Kle­
novšku nela maska in pri­
čel je vpiti ter dajati znake 
za pomoč. Medtem ko so 
vlekli mrtvega delavca F ran­
ca MovTin*, je n : ’a r Ludvik 
Klenovšek on es vešč en p ° del 
z vozička, kot četrta žrtev 
plina, ter so na vozičk po­
tegnili samo enega ponesre­
čenca. Ko ‘a sporočamo (ob 
17. uri), nadaljujejo reševa­
nje ostalih dveh ponesre­
čencev, ki s‘ še v globini 
vodnjaka.

Ob 20. u ri smo prejeli po­
ročilo, da je nesreča zahte­
val- 'e  neto ” -te" Jožeta 
Ivaničr

V Črnomlju z žalostjo 
sprejemajo mrtve graditelje 
vodovoda, ki je stoletni pro­
blem Bele krajine.

Slava mrtvim tovarišem.
7. J.

Smrtna n esre ča  n a  ž e le z ­
n ic i pri Zagorja

Z agorje , 8. ju lija . Popoldne 
se je  p red  postajo  Z ago rje  p ri­
petila  za rad i neprev idnosti 
sm rtn a  nesreča. Prem ogovni 
delavec Š erif D izdarevič, ro ­
jen  1.1904 v vasi P levci (San­
ski most), oče 8 o trok , je  šel 
p ro ti posta ji Zagorje. Po progi 
je  p rip e lja l v lak  št- 65. K o je 
s tro jevod ja  opazil delavce na 
progi, jim  je  d a ja l zvočne zna­
ke. O stali delavci v  skup in i so 
znake upoštevali, D izdarevič 
p je  šel po progi n ap re j. Ne­
koliko p red  Z agorjem  ga je 
doh ite la  lokom otiva, ga zag ra­
b ila  in v lek la  s seboj kak ih  
15 m etrov. L.

Pogreb S tanka R adoŠ8viča  
in  Jan eza  Oblaka
Trbovlje, 8. jul. Popoldne so 

v Radečah pokopali Stanka Ra- 
doševiča, kapetana I. razreda, 
ki ga je v sredo popoldne, ka­
kor smo že poročali, ustrelil du­
ševno bolni Vidi Hrovat. Pogre­
ba so se udeležili številni p re­
bivalci Radeč. Od pokojnika so 
se ob odprtem grobu poslovili 
predstavniki oblasti in JLA, 
vojaki pa so izstrelili častno 
salvo. Pokojni Stanko Radoševič 
je bil partizanski borec od 1942. 
leta. Bil je  odlikovan z redom 
»Za hrabrost«, redom »Za b ra t­
stvo in enotnost« in redom »Za­
sluge za narod« XII. stopnje.

V Novi vasi pri Z ireh pa eo 
pokopali tudi m iličnika Janeza 
Oblaka, k i je  prav tako postal 
žrtev Hrovata.

Z novimi tehničnim i navodili je 
Narodna banka praktično razv r­
atna  sredstva, ki Jih  gospodarske 
organizacije izločajo za sam ostoj­
ne investicije oziroma plačujejo 
v sklade g posebnim namenom. 
Predvsem so to sredstva, ki po 
veljavnih predpisih ostanejo pod­
je tju  kot njegov delež od celot­
nega dohodka in se v glavnem de­
lijo na del, ki ga namenijo za in­
vesticije. in pa na sredstva, ki se 
po določbah družbenih planov in 
drugih predpisov izdvajajo v raz­
ne sklade s posebnim namenom.

Po določbah uredbe o celotnem 
dohodku gospodarskih organizacij 
(Ur. list FLRJ St. 54-54) se sred­
stva za investicijski sklad obliku­
jejo bodisi iz celotnega dohodka, 
preden je ugotovljen dobiček, ali 
pa iz same delitve dobička- V 
sklad za samostojne (lastne) in­
vesticije gospodarskih organizacij 
spadajo zlasti naslednja sredstva:

— del celotnega dohodka, ki ga 
podjetja plačajo v  investicijski 
sklad pred ugotovitvijo dobička 
(n. pr. trgovska, gostinska pod­
je tja  fp obrti), — del dobička go­
spodarskih organizacij, pri kate­
rih  Je predpisana obvezna izloči­
tev sredstev ra investicijski sklad 
(ti. pr. železniško transportno pod­
jetje , podjetja PTT prometa, 
m linska podjetja In pooblaščena 
podjetja za prom et z žitom, — 
del dobička, ki ga premogovniki 
obvezno nlačujeio za zidanje rud­
niških stanovanj. — del dobička, 
k! ga rudarska In druga podjetja 
ob verno Izločajo v sklad za ob­
navljanje In vzdrževanje rezerv 
rudnega bogastva. •— sredstva go­
spodarskih organizacij, k! del do­
bička. s katerim  samostojno raz­
polagajo. neposredno razporejajo 
za investicije ali sredstva, name- 
p lena za investicije, prenesejo iz 
sklada za samostojno razpolaga­
nje, m  R««. — del plačilnega skla­
da. obračunanega ол doseženega 
prometa, ki se ne izplačuje de­
lavcem in uslužbencem zaradi za-

6 7 . SKUPNA SEJA ML0 LJUBLJANE

Status uslužbencev novih 
občinskih ljudskih odborov
je potrebno nujno urediti

PBJFBAVUA SE USTANOVITEV TEHNIČNEGA
MUZEJA

Beograd, 8. jul. Skupina stro­
kovnjakov, inženirjev in tehni­
kov, že deij časa zbira gradivo 
za tehnični muzej Jugoslavije. 
Glavna naloga muzeja bi bila 
pokazati, kolik je delež novega 
orodia pri povečanju delovne 
storilnosti in  koliko je proiz­
vodnja orodja te r strojev ude­
ležena pri napredku tehnične 
kui.ture pri nas. Pobudnik za 
otvoritev takega muzeja je  cen­
traln i odbor Ljudske tehnike.

Eden izmed osnovnih razlo­
gov za ustanovitev tehničnega 
muzeja, je potreba po napred­
ku tehnične kulture, predvsem 
med mladino. K er med indu­
strializacijo naglo izginjajo 
spomeniki tehnične kulture, b: 
ta  muzej zbiral in hranil tudi 
naprave, ki so potrebne za 
znanstveno proučevanje. Bodo­
či muzej ne bo samo muzej teh­
nike. temveč tudi ustanova, ki 
bo zbirala gradivo s področja 
prirodnih znanosti.

Ozko povezana z ustanovitvi­
jo tehničnega muzeja bo tud; 
zaščita spomenikov tehnične 
kulture. Mnoge stroje namreč 
po umiku iz proizvodnje odda­
jajo  kot staro železo, menijo 
pa. da bi nekateri Izrabljeni 
etroji mogli služiti za «pozna­

vanje razvoja tehnike v naši 
državi.

Zamisel o tehničnem muzeju 
bo predložena v proučitev šir­
šim krogom strokovnjakov in 
zainteresiranim  organizacijam. 
Ob koncu septem bra naj bi bila 
konferenca, na kateri bi določi­
li podrobnosti o bodočem mu­
zeju.

Ljubljana, 8. jul. Na današnji 
67. skupni seji mestnega ljudske­
ga odbora so razpravljali med 
ostalim o poročilu iniciativnega 
odbora za bodoči okraj Ljubljana, 
ki ga je podal dr. Marijan Der­
mastja. in o poročila tajnika o 
dedu mesenega ljudskega odbora.

V uvodu je dr. Dermastia ob­
razložil iprodilog iniciativnega od­
bora o sestavu novega okrajnega 
ljudskega odbora, po katerem bo 
okrajni zbor imei 68 odbornikov, 
zbor proizvajalcev pa 51. S pod­
ročja mesta bo od skupnega šte­
vila odbornikov v okrajnem zbo­
ru 34 odbornikov, s področja 
okolice 29, s področja nekdanjih 
okrajev Postojne 4 in Novega 
mesta 1. V okrajnem zboru pro­
izvajalcev bo s področja mesta iz 
industrijske skupine 30 odborni­
kov in 1 iz kmetijske skupine. S 
področja okolice bo v okrajnem 
zboru proizvajalcev 14 odborni­
kov iz industrijske skupine in 4 
iz kmetijske skupine, s področja 
okraja Postojna bo 1 odbornik iz 
industrijske in 1 odbornik iz kme­
tijske skupine.

Ta predlog iniciativnega odbota 
je potrdil izvršni svet LRS in je 
v zvezi s tem sprejet sklep, da se

Še 500 km novih električnih 
daljnovodov v  LR Hrvatski

Letos bodo v H rvatski posta­
vili še 500 km daljnovodov z 
visoko napetostjo, poleg tega pa 
še več tisoč kilometrov manjših 
daljnovodov in priključkov za 
vasi. Najvažnejša daljnovoda 
bosta vsekakor od Slav. Broda 
do Osijeka in od Zagreba do 
Vinodola.

Sedanji daljnovodi, ki preva­
jajo električno energijo hidro­
centrale Nikola Tesla v Triblju, 
ne morejo prevesti vse električ­
ne energije, kadar hidrocentra­
la obratuje s polno zmogljivo­
stjo. Danes že ne zadostuje več 
zmogljivost daljnovoda Tribalj 
— Zagreb s 110.000 volti, ki je 
bil zgrajen pred trem i leti. Zato 
se gradi nov vzporeden daljno­
vod s 100.000 volti, s  čim er bo 
do letošnje zime mogoče lzko-

Na zagrebškem velesejma 
bo r zstavliaio 21 tujih držav

Na letošnjem mednarodnem sej­
mu v Zagrebu od 2. -dio 13. sep­
tembra bo sodelovalo doslej naj- 
večje število tujih držav. Iz  Ju­
goslavije bo več sto razstavljav­
cev, ki bodo na zelo reprezenta­
tiven način pokazali proizvajalne 
možnosti naše države. Naijvečje 
števtko tujih držav je razstavljalo 
leta 1953 in 1954, namreč 16 dr­
žav. Tuji razstavi jalci bodo raz­
polagali s 15.000 kvad. metrov 
razstavnega prostora, približno 
prav tolikšno površino pa bodo 
zavzemali jugoslovanski proiz­
vodi.

Izmed tujih razstavi jalcev
bodo imeli največje paviljone Sov­
jetska zveza, Anglija, Češkoslo­
vaška, Italija, • Avstrija in Zahod­
na Nemčija. Razst»-ri jale bodo še 
ZDA, Madžarska. Belgija. Polj­
ska, Holandija, ^vica, Švedska, 
Izrael, Grčija, Japonska, Francija. 
Danska, Lichteytem, Vzhodna 
Nemčija in Romunija bo«a prvi­
krat ■».zdelovali na jugoslovanskih 
sejmi, medtem bodo Japonska,

Danska in Lichenstein razstavlja­
le svoje proizvode po jugoslovan­
skih zastopniških podjetjih.

Skoro polovica razstavnega pro­
stora, določenega za jujjosiovan- 
ske proizvode, bodo zavzemali 
proizvodi strojne gradnje, za kate­
re se zanimajo na mnogih rojih 
trgih. Veči« razstavne prostore si 
bodo za svoje proizvode uredila 
rodi podjetja el ek stične in radij­
ske industrije, tekstilne in lesne 
industrije, živilske in kemične in­
dustrije ter 'podjetja drugih panog 
pnoiizvodnj«

Poudariti je treba, da so tako 
roji, kakor domačj razstavlijalci 
zahtevali znatno večje površine 
razstavnih prostorov, kot pa jih 
je na razpolago, čeprav to brli ti 
prostori letos razširjeni na okrog 
30.000 kvadr. metrov. Do otvorit­
ve velesejma bo sicer postavljen 
Še en paviljon, vendar so bilie za­
hteve razvavljaJcfcv po površini 
razstavnih peostorov zmanjšane aa 
četrtina

riščati polno zmogljivost hidro­
centrale. Izgotovljen je že dalj­
novod od Zagreba do Karlovca, 
od Karlovca do Ogulina so že 
postavljeni stebri iz jeklenih 
brezšivnih cevi, medtem ko se 
postavljajo na tre tjem  odseku 
od Vrbovškega proti T riblju  
montažne stebre. Po vsej ver­
jetnosti bodo dela končana že 
pred zimo. Ta daljnovod je po­
memben tudi zaradi dovajanja 
električne energije iz hidrocen­
trale Gojak, ki bo dokončana 
prihodnje leto. Z daljnovodom 
Slav. Brod — Osijek bo končno 
rešeno kritično stanje in  po­
m anjkanje električne energije 
v osiješkem bazenu. Novi dalj­
novod »Slapovi Unec — Gospič 
bo imel napetost 30.000 voltov 
in bo postavljen jeseni. S tem 
bo omogočen h iter napredek go- 
spiškega področja in nadaljn ja 
elektrifikacija Like. G radijo tu­
di daljnovod Koprivnica — Vi­
rovitica. S tem bo elektrificira­
no področje ob Dravi in okraj 
D jurdjevac. Te k raje  bo pre­
skrbovala z električno energijo 
Slovenija.

Važna daljnovoda «ta tudi od 
Siska do Sunje in  od Sunje do 
Kostajnice, oba e po 30.000 voltov 
napetosti. P rip rav lja  pa «e tudi 
gradnja daljnovoda Sisak — 
Glina kot prva etapa elektrifi­
kacije Banije. Tudi v Is tri bo 
postavljenih več daljnovodov e
30.000 voltov napetosti. P rav  ta ­
ko pa se pripravlja  gradnja 
daljnovoda Buje — Umag v 
bivši coni B.

Zagreb b e  dobil p lin ovod
Zagreb bo med prvimi, ki bo 

še letos dobil ln začel uporab­
ljat! zemeljski plin — metan. 
Zemeljski plin bodo dovajali iz 
Ivanič Kloštra. M anjka še 1 in 
pol kilom etra cevi. V plinarni 
bodo mešali m etan z navadnim 
plinom, k e r je sam m etan pre­
močan. Tudi zagrebška indu­
strijska podjetja bodo od sedaj 
dalje mnogo bolje oskrbovana s 
plinom. V zvezi s tem že razšir­
jajo  plinovodsko mrežo.

pripravi za eno naslednjih sej o 
tem ustrezajoči odlok.

Nato je dr. Dermastia poročal 
še o sklepa iniciativnega odbora 
glede formiranja občin v mestu. 
Valitve odbornikov za okrajni 
Ljudski odbor bodo v mestnem 
ljudskem odboru 29. julija. Vsi 
dosedanji odborniki mestnega 
Ljudskega odbora, ki ne bodo iz- 
vtAjemi v novi okrajni odbor, se 
bodo po principu stanovanja 
vključili v občinske ljudske od­
bore. Dodatne volitve v občinske 
ljudske odbore v Ljubljani bodo 
na zborih volivcev po dosedanjih 
volilnih enptah, sklical pa jih bo 
novi okrajni ljudski odbor potem, 
ko se bo konstituilral na svoji prvi 
seji 30. juli ja. Te volitve bodo po 
predlogu iniciativnega odbora v 
Ljubljani zaključenejdo 15. avgu­
sta, tako da se biodo občinski 
ljudski odbori konstituirali do 22. 
avgusta.

Tudi o formiranju novih občin­
skih ljudskih odborov, številu od­
bornikov, načinu sestave in voli­
tev bo sprejet ustrezajoči odlok. 
Mestni Ljudski odbor je v celoti 
sprejel poročilo iniciativnega od­
bora.

O poročilu tajnika o delu mest­
nega ljudskega odbora je bila raz­
pirava dokaj skromna, rado ipa ne 
nepomembna. Ljudski odbornik 
dr. Dular je zlasti opozoril na 
dejstvo, da v mestnem ljudskem 
odboru ni bilo zasedenih okoli 50 
sistematiziranih delovnih mest za 
visokok val if icrane delavce. Glede 
tega niso dali rezultaHov niti raz­
pisi. To ie toliko boli pereč pro­
blem sedai ob prehodu na formi­
ranje okrajnega ljudskega odbora 
in občinskih ljudskih odborov. Za­
to je predlagal, da bi uredili v 
skladu z obstoječimi predpisi sta­
tus uslužbencev novih občinskih 
Ljudskih odborov, zlasti glede na

njihovo nagrajevanje, ki naj bo 
stimulativno. To je bila namreč 
ena izmed resnih ovir, zaradi ka­
tere kadrovska politika mestnega 
■ljudskega odbora doslej ni bila 
vedno uspešna. Ako bo urejen 
status teh uslužbencev, bo prav 
gotovo zagotovljeno nemoteno 
delo naravnih organov v ljudskih 
od bar,ih.

L judski odbornik Drobež je 
omenil, da je upravno poslova­
nje MLO v zadnjih letih  dokaj 
napredovalo in se izboljšalo. To 
se odraža tudi na zborih voliv­
cev, k je r često razpravljajo  o 
tem problemu. Cesto pa se do­
gaja, da volivci včasih ne razu­
mejo, da je treba vse zadeve 
reševati v določenem zakonskem 
postopku in je  prav zaradi tega 
kritika, čeprav dobronam erna, 
pač neumestna. Tudi ostali od­
borniki so poudarjali, da se je 
upravno poslovanje mestnega 
ljudskega odbora izboljšalo. K ri­
tično pripombo je podal ljudski 
odbornik Tepina, ki je  omenil, 
da upravni organi MLO ne iz­
vajajo pravilno odloka o trgo­
vanju z vinom. Razen tega je 
postavil vprašanje, zakaj mest­
ni ljudski odbor ni še sprejel 
odloka o določitvi con, k je r  naj 
bi se gradile enostanovaajske 
hiše. L judski odbornik K raig­
herjeva pa je govorila o kritiki 
volivcev, ki gre na račun trga 
in  trgovske mreže. Bil je  podan 
predlog, da bi na eni izmed bo­
dočih sej ljudski odbor razprav­
lja l o problem atiki trgovske 
mreže v L jubljani, zlasti glede 
na njeno tehnično opremo, kaj­
ti znano je, da v L jubljani ni 
potrebnih skladišč, hladilnic in 
podobnega.

Ob koncu je o upravnem  po­
slovanju govoril še predsednik 
dr. Dermastia o zakonitosti v 
delu upravnih organov.

MLO je odobril poročilo ta j­
nika o delu MLO.

Zaključne priprave za formiranje 
komun v okrain Liobliana

Sedanji ljudsk i odbori delajo do 31 . av g u sta
L jubljana, 8. julija. — Danes 

se je  sestal iniciativni odbor za 
bodoči okraj L jubljana in  ob­
ravnaval priprave in rokovnik 
za form iranje novega okrajnega 
in občinskih ljudskih odborov, 
njihovih organov in prevzem a­
nje poslov te r  s tem  v zvezi 
sprejel ustrezne sklepe.

Sklenjeno je bilo, da iniciativ­
ni odbori prevzam ejo konkretne 
priprave za organizacijo in  delo 
novih ljudskih odborov. Občin­
ski ljudski odbori bodo Izvoljeni 
najkasneje do 15. avgusta, kon­
stitu irali pa se bodo do 22. av­
gusta. Iniciativni odbor je spre­
je l priporočilo, da okoliške ob­
čine ta rok skrajšajo, kolikor 
je največ mogoče. Teh prvih 
sej občinskih ljudskih odborov 
se bodo udeležili tudi republi­
ški ljudski poslanci. V razdobju 
od konstituiranja pa do prvega 
septembra bodo novi ljudski od­
bori opravljali samo tiste zade­
ve, ki so potrebne za pripravo 
funkcioniranja ljudskega odbo­
ra  v  celoti, do 31. avgusta pa 
delajo naprej dosedanji ljudski 
odbori. Na sedežih dosedanjih 
občin, ki se ukinjajo, bodo za­
čeli z delom 1. septem bra k ra ­
jevni uradi.

Osnovna naloga Iniciativnih 
odborov v tej zaključni fazi 
prehoda na komunalni sistem je 
priprava sa dalo bodočih komi-

devnih določil družbenega plana 
okraja, mesta.

Nekatera gospodarska podjetja 
oblikujejo svoj investicijski sklati 
po posebnih predpisih, to so 
predvsem skupnosti gospodarskih 
podjetij, pooblaščena podjetja za 
prom et z žitom, skupnost podje­
tij PTT prom eta, skupnost želez­
niških transportnih podjetij, med­
tem ko podjetja elektrogospodar­
ske skupnosti form irajo sredstva 
za investicijski sklad na podlagi 
delitve celotnega dohodka.

Sredstva gospodarskih organi­
zacij in njenih skupnosti, name­
njena za investicije, se pri banki 
vodijo na posebnem računu (ra 
660). V sestavu tega računa lahko 
obstaja tudi sklad rezerv rudne­
ga bogastva, sklad za stanovanj­
ske graditve rudniških stanovanj, 
nadalje investicijski sklad, v ka­
terega plačujejo gospodarska pod­
je tja  sredstva iz delitve dela do­
bička za samostojno razpolago ali 
kot obveznost iz celotnega do­
hodka. preden ugotovijo dobiček.

Sredstva gospodarskih organiza­
cij za investicije se lahko upo­
rab ijo  predvsem na naslednje na­
m ene: za investicije, ki jih  samo­
stojno finansiralo gospodarske or­
ganizacije in skupnosti podjetij; 
za polaganje garancijskih zne­
skov za investicijske kredite In 
pri kreditih  za obratna sredstva; 
za udeležbe pri investicijah, za 
katere  so odobreni krediti iz 
sredstev splošnega Investicijskega 
sklada: za plačila anuitet od dol­
goročnih poso .111: za vplačila v 
sklad za kreditiranje stanovanj­
skih graditev okraja, m esta v vi­
šini dela sredstev za samostojno 
razpolaganje, ki ga določi delav­
ski svet gospodarske organizacije.

Iz sredstev investicijskega skla 
da In drugih sredstev gospodar­
skih organizacij na ra  660 se pa 
ne m orejo dajati posojila drugim 
gospodarskim organizacijam ali 
ljudskim  odborom bodisi kot do­
tacije  ali prispevki za oblikova­
n je  posebnih skladov, razen skla­
da za k red itiran je  stanovanjskih 
graditev okraja, mesta.

Iz sredstev sklada za investici­
je  gospodarske organizacije se 
sm ejo izjemoma izplačevati ob­
veznosti iz naslova tržnega do­
bička oziroma davka od tržnega 
dobička, če Je ta  obveznost ugo­
tovljena po obračunu in razde­
litvi celotnega dohodka celotne or­
ganizacije.

Razen naštetih  možnosti uporabe 
investicijskih sredstev se pa iz 
investicijskega sklada lahko k ri­
jejo  obveznosti za zamudne obre­
sti, obračunane za nepravočasno 
plačilo obveznosti do družbene 
skupnosti od strani trgovskih pod­
je tij in trgovin te r  gostinskih 
podjetij in gostišč, ke r ta pod­
je tja  ne oblikujejo posebnega 
sklada sredstev za samostojno 
razpolaganje. Pač pa lahko go­
spodarska organizacija vplača v 
lokalni sklad za zidanje stano­

vanj določene vsote sredstev za 
samostojno razpolaganje, s čimer 
navežejo neposredne pogodbene 
odnese z upravo tega sklada.

Iz investicijskih sredstev tudi 
ne morejo gospodarske organiza­
cije dajati posojil ljudskem u od­
boru za polaganje garancijskih 
zneskov, m ti jih  sme podjetje iz 
ten sredstev položiti za račun 
ljudskega odbora okraja, mesta.

Državni organi, ustanove in 
družbene organizacije prav tako 
lahko oblikujejo sredstva za in­
vesticije (investicijske sklade) iz 
presežka svojih rednih dohodkov. 
Take sklade lahko ustanovijo 
upi ave, zavodi in inštituti, fakul­
tete, bolnišnice, lekarne, zborni­
ce in tudi zveze in združenja (kot 
družbene organizacije). Tudi za 
ta  sredstva je pri banki predvi­
den poseben račun (rn 661). Kadar 
ta  investicijska sredstva izvirajo 
iz presežka dohodkov nad izdat­
ki, zanje ne izločajo 6*/* rezerve 
(inštituti, zavodi, bolnišnice in po­
dobno).

Sredstva državnih organov, usta­
nov in družbenih organizacij na 
pravkar omenjenem računu se 
lahko uporabijo za investicije ter 
tudi za druga plačila, ki niso v 
nasprotju  z namenom sklada, če­
prav ne gredo za investicije.

Neinvesticijska sredstva pa go­
spodarske organizacije vplačujejo 
v razne sklade (rn 6342), to so 
sredstva za kuiturno-prosvetno 
delo, za zdravstveno zaščito v 
podjetjih  in zadrugah, socialni 
skladi zadrug, kakor tudi drugi 
skladi, ki jih  gospodarska orga­
nizacija ustanovi v smislu pravil 
za določene namene. Tudi držav­
ni organi, ustanove in družbene 
organizacije prav tako lahko na­
m enijo določena sredstva za raz­
ne sklade (rn 6643), to je za kul- 
turno-prosvetna, znanstvena dela, 
sklad Rdečega križa ter tudi za 
druge sklade, ki niso namenjeni 
za investicije.

Posebna skupina raznih skladov 
in sredsteT* z določenim namenom 
je predviđena tudi za sredstva, 
ki jih  polagajo ljudski odbori frn 
6645) ali tudi ljudske republike 
(ra 6646), to so sredstva za pospe­
ševanje turizm a, gostinstva, r i­
barstva, kakor tudi drugi skladi, 
ki jih  lahko oblikujejo ljudski 
odbori ali drugi organi iz svojih 
dohodkov ali prispevkov, ki te ­
melje na zakonu 4a so ustanov­
ljeni v letu  1955; pri tem  pa so 
seveda izvzeta sredstva, ki se 
vplačujejo v splošno družbene 
sklade, ki tvorijo samostojno ka­
tegorijo družbenih sredstev.

Prenreditev računov te r  delitev 
investicijskih sredstev in s o d ­
stev za razne sklade po n jiho­
vem značaju bo koristnikom  v 
marsičem olajšala razporejanje 
na ustrezne račune in določere 
sklade ter omogočala tudi njihovo 
pravilno namensko uporabo.

ef—

Lani so  v  J u g o s la v i j i  z g r a d i l i  
nad 34.000 stanovanj

sij, za Izvolitve ln Imenovanja, 
za ugotovitev prem oženjskih 
pravic in obveznosti, za prevzem 
arhivov in inventarja, za vskla- 
ditev predpisov, za personalne 
zadeve in za proračun. Te ko- 
m isje bodo začele z delom takoj 
po konstituiranju novega ljud­
skega odbora, izvoljene bodo 
namreč že na prvi eejl novega 
ljudskega odbora. Iniciativni 
odbori prenehajo s konstituira­
njem novih ljudskih odborov.

Volitve v novi okrajn i odbor 
bodo v mestnem ljudskem od­
boru 29., v okrajnem  ljudskem  
odboru 25. julija. Novoizvoljeni 
okrajni ljudski odbor se bo kon­
stitu iral 30. julija.

Na seji je bila imenovana tudi 
začasna komisija za statistiko 
bodočega okrajnega ljudskega 
odbora.

Beograd, 8. jul. V naši drža­
vi so lani zgradili 34.036 stano­
vanj s površino  1,80.151 m2. To 
je  ugotovila anketa  Zveznega 
zavoda za statistiko in  eviden­
co. Ako se je v vsako stanova­
nje s 50 m2 vselila družina šti­
rih  članov, potem je lani dobi­
lo nova stanovanja nad 135.000 
državljanov.

Največ stanovanj so zgradili 
po podatkih ankete posamezni­
ki, v glavnem s krediti Narod­
ne banke. Na ta način je  bilo 
zgrajenih 21.875 stanovanj s po­
vršino več kot milijon kvadrat­
nih metrov. Gradbena podjetja 
splošno-družbenega sektorja so 
zgradila 12.026 stanovanj. Skup­
no je bilo v vsej državi zgra­
jenih 65.406 stanovanjskih pro­
storov, od skupnega števila no­
vih stanovanj pa jih  ima sko­
raj 17.000 po dve sobi.

Analiza lanske graditve sta­
novanj kaže po republikah, da 
so največ stanovanj zgradili v 
Srbiji — blizu 10.009. zatem pa 
v Bosni in Hercegovini — 9658

Število zgrajenih stanovanj ne 
zadostuje, da bi nastanili v njih 
niti polovico prirodnega letne­
ga prirastka prebivalstva. Po 
podatkih S talne konference 
m est in  Zvezne gradbene zbor­
nice prim anjkuje v 346 mestih 
in  industrijskih k ra jih  okoli
200.000 stanovanj.

P ozno  se ja n i poljsk i 
p o se v k i dobro u sp eva jo
Zadnje deževje ie precej vpli­

valo na rast poznih poljskih po­
sevkov, posebno pa na rast koru­
ze in sladkorne pese. Po podatkih 
Zveznega zavoda za statistiko, je 
bila rast koruze ocenjena kot do­
bra v 170 okrajih, medtem ko je 
v 110 okrajih precej slaba. Kar se 
tiče sladkorne pese. je skoraj v 
vseh okrajih dobro napredovala 
in pričakujejo, da bo dobro ob­
rodila. Prav tako se dobro raz­
vijajo radii druge industrijske kul­
ture: sončnice, tobak, konoplja in 
hmelj, čeprav je bila setev od­
nosno saditev opravljena precej 
pozno. Okopavanje teh posevkov 
je sedaj v polnem teku.

Pred desetimi dnevi 90 pričeli 
žeti pšenico. Po podatkih Zvez­
nega zavoda za statistiko oce­
njujejo dozorevanje pšenice v 101 
okraju kot dobro. Po prvih oce­
nah so toča in vetrovi povzročili 
okrog 800 milijonov dinarjev 
škode.

Pričakujejo, da bo letošnja 
stanovanjska gradnja znatno 
večja kakor lanska, zlasti gle­
de na znatne sklade, ki so jih 
v ta namen namenili federaci­
ja, republike, komune in pod­
jetja. Da bi se zadovoljile naj­
bolj minim alne potrebe po sta­
novanjih, bi morali povečati fi­
nančna sredstva, kakor tudi po­
ceniti in  modernizirati način 
gradnje z uporabo sodobnega in 
cenenega gradiva.

MEDNARODNI ŠAHOVSKI 
TURNIR V LJUBLJANI

Brez sp rem em be  
v  v o d stv a

l o s p o d a r s k e  v e s t i
Švedske potrošnja goriv. —

Skupna domača potrošnja teko­
čih goriv v Švedski se je pove­
čala za 265°/« v letu 1954 in  je 
znašala 7.104 milijone litrov v 
prim erjavi z letom 1946. ko je 
znašala proizvodnja 1.949 mili­
jonov Mtrov.

Sovjetska jek larna l a  Indijo.
Sovjetski strokovnjaki so izja­
vili, da bo Sovjetska zveza 
zgradila v Indiji veliko jek lar­

no, ki bo im ela letno kapaciteto 
m ilijon ton. Jek larna  bo začela 
konec 1958 leta že z proizvodnjo 
in  m orajo do letošnjega oktobra 
že Izročiti indijski vladi dokonč­
ni projekt.

Skoda v proizvodnji zaradi 
Štrajkov. — Družba General Mo­
tors ugotavlja, da so za časa 
junijskih štrajkov v enem sa­
mem tednu bila na škodi za 
50.000 avtomobilov ln  kamionov.

Na tu rn irju  10-letnice osvobo­
ditve so včeraj nadaljevali pre­
kinjene partije  iz 7. kola: dr.
Paoli — Padevski 0:1, Grosek — 
Persitz 0:1 in Krivec — Witkow- 
ski 0:1.

Rezultati S. kola so naslednji»
K araklajič — Witkowski remi, 

Persitz — Krivec 1:0, Milič — 
Grosek remi, Bertok — inž. Vid­
m ar remi, Puc — Bogdanovič re­
mi Pirc, — Gabrovšek prekinje­
no, Padevski — Robatsch preki­
njeno, Kieninger — dr. Paoli pre­
kinjeno, Udovčič — Stahlberg 
remi.

Po osmem kolu vodi na tabeli 
K araklajič 3.5. Stahlberg in Wit­
kowski 5, Pirc 4.5 (1), Robatsch 
in Gabrovšek 4 (1) itd.

Danes se bodo v 9. kolu sestali 
ti-le  pari: Stahlberg — K arakla­
jič, dr. Paoli — Udovčič. Robatsch 
— Kieninger. Gabrovšek — Pa­
devski, Bogdanovič — Pirc, inž. 
" id m ar — Puc. Grosek — Bertok, 
ifrivec — Milič in Witkowski — 
Persitz.

Protiperonosporna s la ž b a
Poročilo z dne S. ju lija

Hladno in oblačno vrem e z ne­
znatnimi padavinam i se še vedno 
zadržuje nad vso Slovenijo. Sred­
nje dnevne tem perature so ostale 
v  glavnem neizprem enjene in 
se gibljejo med 15 in 16* C, na 
Prim orskem  med 16 in 19® C.

Napoved: Nizke tem perature še 
nadalje podaljšujejo razvoj pero­
nospore in s tem  tudi rok za 
tre tje  škropljenje.

Do 9. ju lija  naj bodo tre tjič  po­
škropljeni vinogradi v okolici: 
Radgone. Kapele, Podgradja, L ju­
tom era, Zavrča, Maribora, Celja, 
Slov. Konjic, Bizeljskega, Nove­
ga mesta, Brežic. Krškega, Ko­
stanjevice in Virštajna.

Do 10. ju lija  pa naj poškropijo 
vinograde v okolici: Dol. Lendave, 
Jeruzalem a, Podlehnika, Svečine, 
Jarenlne, Rogaške Slatine, Mo­
kronoga, Tržišča in Radoviče.

Za dne 7. ju lija  nismo prejeli 
meteoroloških poročil iz protipe- 
ronospornih postaj Svečine in Je ­
ruzalema.

Uprava hidrometeorološke služ­
be in Km etijski inštitut.

U R E J U J  E J O :
SERGEJ VOSNJAK

(glavni tn odgovorni uredn ik) 
FRANČEK DRENOVEC 

(no tran ja  ooliti ka) 
ALEKSANDER JAVORNIK 

(gospodarstvo)
OUSAN BENKO 'mnanlB politika) 
MILAN «EGA (kultura)
STANE LIPAR « p o rti 

Za oglas, -dgovari»
BORIS KRUAC
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O M O Nemčiji še ni soglasja
Eđenov načrt
Kakor pred dnevi Hruščev 

in  Eisenhower, tako je tudi 
britanski premier Eden našel 
priložnost, da je neuradno (na 
banketu Združenja angleško 
govorečih dežel) obrazložil sta­
lišče, ki ga bo Velika Britani­
ja zastopala na konferenci v 
Ženevi. Edenova razlaga je še 
posebno važna zaradi tega, ker 
je bilo v zadnjem času večkrat 
javljeno, da bo načrt, ki ga je 
Eden na Berlinski konferenci 
predlagal za rešitev nemškega 
vprašanja služil zahodnim si­
lam  kot osnova za razpravlja­
nje o tem vprašanju.

Eden izhaja iz ugotovitve, 
da je nemški problem evropski 
problem in da bo tudi Evropa 
tcliko časa razdeljena, dokler 
bo razdeljena Nemčija. Vsi 
ostali problemi, o katerih na­
meravajo veliki štirje razprav­
ljati v Ženevi so torej po Ede- 
novi koncepciji odvisni od re­
šitve nemškega problema in 
jih bo treba reševati vzpored­
no s tem. Eden je namreč de­
jal, da popolnoma razume, da 
se Rusi boje, da bi se svobod­
na Nemčija združila z zaho­
dom in po njegovem mnenju 
bo to tudi storila, vendar pa _ 
n i nujno, da bi to predstavlja­
lo nevarnost za Sovjetsko zve­
zo, kajti zahodne sile z Nem­
čijo vred so pripravljene skle­
niti kakršen koli pameten spo­
razum, ki bi Sovjetski zvezi 
lahko nudil jamstva glede nje­
ne varnosti.

Eden torej nemško vpraša­
nje tesno povezuje z vpraša­
njem varnosti in do neke mere 
tudi z vprašanjem razorožitve, 
kajti v nadaljnji razlagi je de­
jal, da so si zahodne sile pro­
stovoljno naložile omejitev 
oborožitve ter da sedaj prou­
čujejo tudi sistem nadzorova­
nja, iv. ustanovitve oboroževal­
ne skupnosti. Po njegovih be­
sedah ni nobenega vzroka, da 
se ne bi ta sistem razširil tudi 
na vzhodne dežele ali pa, da bi 
našli druge načrte, ki bi zago­
tovili zaupanje in varnost vseh.

K7jub v idn i želji, da bi se 
čimbolj približal sovjetskim 
stališčem in napravil svoj na­
črt čimbolj sprejemljiv tudi 
ze nasprotno stran, pa so v 
Edrnovem načrtu, zlasti pa v 
njegovih načelih 'točke, v ka­
terih bo brez znatnih p opu­
ščeni z obeh strani težko najti 
sporazum. Vnanje pa daje E de­
nota želia. ki je na las podob­
na Hrnščevovi, le da se tiče 
nesorotne strani, namreč da je 
treba predvsem »odstraniti ne­
sporazume in nezaupanje so­
vjetskih noditeiiev do name­
nov zahodnih držav«. -a.

Zakaj’ topovi?
Dejavnost okoli obrambnega 

pakta za Bližnji vzhod, k i je, 
kot upajo nekatere države, do­
bil svoje jedro s turško-ira- 
škim paktom, postaja vedno 
večja. Pred tednom dni so ja­
vili iz Karačija, da se bo pri­
družil tudi Pakistan, sedaj pa 
prihajajo iz Washingtona ve­
sti, da se bodo najkasneje do 
jeseni pridružile tudi ZDA. V 
Bei rutu zanikajo, da bi imel to 
namero tudi Libanon, čeprav 
je pomembno, da so se vesti 
sploh pojavile. V Londonu pa 
razpravljata o svetovnem po­
ložaja Macmillan in El Azem, 
torej, zunanja ministra držav, 
od katerih je ena že članica, 
druga pa leži na področju, kjer 
naj bi se vse države zbrale 
pod okriljem tega pakta.

Se bolj zanimvo pa je pisa­
nje poluradnega egiptovskega 
lista »Al Gumuriah«, ki objav­
lja (s strani ZDA demantirani) 
zapisnik o razgovoru med ame­
riškem, iplomatom in pred­
stavnikom neke arabske drža­
ve za zasedanja OZN v San 
Franciscu. Iz zapisnika je vi­
deti, da so ZDA pripravljene 
dati neki arabski državi nič 
manj kot petsto milijonov do­
larjev pomoči, če bi b ila  le - ta  
p rip rav ljen a  sp rem en iti svojo 
politiko in jo prilagoditi ame­
riškim. konceptom. List ne ome­
nja nobenega imena, niti oseb­
nosti. niti držav, vendar je bolj 
ali manj jasno, da gre za Egivt, 
ki so ga ZDA že večkrat na 
podoben način snub ile.

Če k temu dodamo še dej­
stvo, da je ameriški kongres 
izglasoval kar 2 milijardi in 
tri sto milijonov dolarjev za 
graditev ameriških vojaških 
oporišč po vsem svetu, kar je 
več kot doslej, dobimo sliko, 
ki n i preveč razveseljiva. V 
času. ko po ocenah najrazlič­
nejših državnikov popušča 
mednarodna napetost in ko se 
»veliki štirje« pripravljajo na 
ženevsko konferenco, se izvaja 
na arabske dežele močen pri­
tisk zet ustanovitev vojaškega 
pakta, ki, razumljivo, ne more 
prteoevati k popuščanju nape­
tosti. Poleg tega je vprašanje, 
8Ü so res puške in topovi tisto, 
kar najbolj potrebujejo ne 
prebogate arabske dežele in 
aU ne bi bilo bolje, če se že 
snorstjo »organizirat*«. dati po­
udarek na gospodarno sodelo­
vanje, ne pa na pakt, ~af

Zaključni razgovori am erišk ih , britanskih , 
francoskih  in nem šk ih  strokovnjakov —  
Glavna z a m ise l je sporazum  po vzorcu  
Locam o

Pariz, 8. jul. (Tanjug) V francoskem m inistrstvu za 
zunanje zadeve so se danes popoldne začeli zaključni raz­
govori am eriških, francos kih, britanskih in nemških 
strokovnjakov, katerih  naloga je, da do 14. ju lija  p rila ­
gode stališča svojih vlad glede vprašanj, ki jih  bodo 
obravnavali najvišji predstavnik i štirih  velesil v  Ženevi.

vlada p riprav lja  nov načrt o 
razorožitvi. Glede nemškega 
vprašanja še vedno ni soglasja. 
Tri zahodne sile v glavnem 
osvajajo načela Edenovega na­
črta kot podlago za rešitev 
nemškega vprašanja. So pa raz­
ličnega m nenja glede volilnega 
zakona, nadzorstva nad glaso­
vanjem , predvolilne kam panje 
ln drugih nadrobnostih. Stro­
kovnjaki treh  zahodnih sil sku­
šajo sedaj skupaj nekoliko po­
praviti Edenov načrt. Glede si­
stema evropske varnosti za­
hodne sile nim ajo izdelanega 
nadrobnega načrta. Poglavitna 
zamisel vseh treh  vlad se opi­
ra  na francoski predlog o var­
nostnem paktu med severno­
atlantsko in varšavsko vojaško

M ed K ostariko in  
in  N ikaraguo sp e t  n ap eto
San Joeé, 8. jul. (AFP). Raz­

m erje med Nikaraguo in Kosta­
riko  je postailo po aretaciji d r­
žavljanov K ostarike na  ozemlju 
N ikarague spet napeto. Kakor 
je  sporočil predsednik K ostari­
ke Jose Fugu er es na sinočnji 
tiskovni konferenci, je  K ostari­
ka sklenila, da se bo p ro ti tem  
aretacijam  pritožila na komisi­
jo OZN za človeške pravice. 
Izrazil pa je  željo, da b i 't a  pro­
blem rešili prijateljsko.

M inister za varnost Pacheco- 
cot je v soboto obsodil aretaci­
jo več kostariških potnikov, ki 
so potovali skozi Nikaraguo.

P ri teh razgovorih zastopajo 
francosko vlado pomočnika di­
rek torja  m inistrstva za zunanje 
zadeve Jean Daridan m Crouy- 
Chenal, britansko vlado podse­
k re ta r v Foreign Officu in vo­
dja oddelka za evropske zade­
ve Geoffrey H arrison, ameriško 
vlado vodja oddelka za vzhod­
noevropska vprašanja Jacob 
Beam, zahodnonemško vlado pa 
stalni nemški predstavnik v 
severnoatlantski organizaciji 
Blankenhorn, ki mu pomaga 
skupina strokovnjakov.

Strokovnjaki imajo poročila 
svojih tovarišev, ki so že v 
Washingtonu in Bonnu na­
drobno proučili nemško vpra­
šanje. V središču dela sedanje 
konference so trije  glavni pro­
blemi: združitev Nemčije, si­
stem evropske varnosti in  raz­
orožitev. Prevladuje m nenje, 
da so Washington, Pariz in 
London sporazumni glede glav­
nih črt za rešitev teh proble­
mov. Najbolj se strinjajo glede 
razorožitve, čeprav ameriška

V ladna k riza  v  L ibanona
Bejrut, S. ju l. (AFP) L iba­

nonski p redsedn ik  Sam i Solh 
je  danes podal ostavko svoje 
v lade  p redsedn iku  rep u b lik e  
C am illu  C ham ounu, k i je  od­
stop sprejel. V ladno k rizo  so 
povzročile težave okrog u p ra v ­
ne  reorgan izacije , z lasti p a  v  
zvezi z im enovanjem  n ek a te rih  
genera ln ih  d irek to rjev  in ve­
leposlanikov.

CIPER

Konferenca ustreza skupnim
koristim Velike Britanije, Grčije in

T u rč ije  v  V zhodnem  S redo-
Atene, 8. ju l. (Tanjug) P o d - zem lju, in  je  p rip ra v lje n a  čim - 

p red sed n ik  g rške v lad e  in  m i- p re j posla ti svoje zastopn ike  v  
ra s te r za narodno  obram bo  London.
K anelopulos. k i h k ra t i  zasto - Iz L ondona poročajo, d a  bo 
p a  tu d i m in is tra  za zu n an je  d ržavn i seikretar za ko lon ije  
zadeve, je  u rad n o  obvestil b r i-  L ennox B oyd odpotoval n a  
tan sk eg a  veleposlan ika  v  A te - C iper, k je r  bo im el razgovore 
nah , da  je  G rč ija  sporazum na o »no tran ji up rav i«  tega  o to- 
s sk lican jem  tro jn e  k o n fe ren - ka. V sporočilu  m in is trs tv a  za 
ce v  L ondonu o položaju  v  ko lon ije  je  rečeno, da bo z b r i -  
V zhodnem  S redozem lju  in  C i- tan sk im  g u v ern erjem  R o ber- 
p ru . G rška  v lad a  se popolnom a tom  A rm itagom , član i izv ršn e- 
s tr in ja  s  tem , d a  n jeno  sedelo- ga sve ta  in  d rug im i osebnost- 
v an je  pni razgovorih , te m e lje -  m i govoril o ra zn ih  v p ra ša n jih  
čih n a  obo jestranskem  zau p a- n o tra n je  u p rav e , v števši p ro -  
n ju , u streza  skupn im  k o ris tim  g ram  gospodarskega razvoja .

zvezo in na britanski načrt o 
novem sporazumu po vzorcu 
Locama.

London, 8. juL (Tanjug). Bri­
tanski predsednik Eden ja  imel 
danes v svoji rezidenci v  Dow­
ning S treet razgovore z mini­
strom za zunanje zadeve Mac- 
millanom o pripravah za ženev­
sko konferenco.

W ashington, 8. ju lija  (AFP) 
B ela h iša  sporoča, d a  bo p red ­
sedn ik  ZDA E isenhow er p ri­
ho d n ji pe tek  ob 22.30 po am e­
rišk em  času odpotoval z  le ta ­
lom  v  Ženevo, k am o r bo p r i­
spe l is ti d a n  ob 21. u r i po 
sredn jeev ropskem  času.

O bsodba g la v n e g a  
zarotn ika

Buenos Aires, 8. jul. (Reuter). 
Vojaško sodišče v Buenos A ire­
su je včeraj obsodilo adm irala 
H anibala O iivierija na »preven­
tivni zapor« za nedoločen čas. 
O liver je obtožen, da je  vodil 
neuspeli udar proti Peronu. Po­
dobne sodbe so bile izrečene 
34 drughn pomorskim častni­
kom, ki so obtoženi, da so se 
vmešali v zaroto.

S tavk a  v  Čilu
Santiago de Chile, 8. ju lija . 

(AFP). Včeraj so delavci v Čilu 
izvedli 24-urno stavko. Milijon 
dvesto tisoč delavcev je  stavkalo, 
da bi podprli zahtevo za zviša­
njem  mezd 40.000 delavcev, za­
poslenih v prometu. Včeraj po­
poldne je biila seja m inistrskega 
sveta. Po seji je  m inister za 
delo v imenu predsednika repu­
blike sporočil, da vlada ne bo 
privolila na razgovore z zastop­
niki sindikata, dokler bo tra ja la  
stavka. Vodstvo enotne centrale 
čilskih delavcev je  zato sklenilo 
ustaviti splošno stavko.

Čeprav so se delavci, ki so 
sodelovali v splošni stavki, davi 
vrn ili na delo, so sindikati ob­
javili sporočilo, da bodo spet 
pozvali delavce k  stavki, če v  
desetih dneh ne bodo izpolnjene 
delavske zahteve.

Pom oč tujini in  op orišča
Washington, 8. ju lija  (AFP). 

Ameriški senat je  danes sprejel 
predlog zakona, po katerem  bo 
znašala pomoč tu jin i v  gospo­
darskem  letu 1955/56 3 m ilijar­
de 285,800.000 dolarjev. Senat je 
poslal ta  predlog predstavniške­
mu domu. Predstavniški dom 
pa je danes sprejel zakonski na­
črt, k i določa 2 m ilijard i 3S0 mi­
lijonov 530.000 dolarjev za zgra­
ditev am eriških vojaških objek­
tov na vsem svetu, od katerih  
so mnogi tajn i. N ačrt zakona 
daje poseben poudarek na .letal­
stvo in  radarske naprave.

N ačrt so poslali v  proučitev 
senatu.

D em anti U N u jeve Izja ve
W ashington, 8. ju lija  (AFP). 

Združene države so na izjavo 
predsednika burm anske vlade 
U Nuja, da je  am eriška vlada, 
kakor je podoba, sprem enila 
stališče do sprejem a K itajske v 
OZN in samo čaka na  prim eren 
trenutek, da bo to objavila, od­
govorile odklonilno. Zastopnik 
m inistrstva za zunanje zadeve 
je Izjavil, »da n i nikakih spre­
memb v am eriški politiki, kate­
re bistvo je, da nasprotuje sp re­
jem u zastopnika kitajskega ko­
m unističnega režim a v Združe­
ne narode«.

V ečin a  z a  tu n išk i 
sp orazu m
Pariz, 8. ju l ija  (T anjug). V  

francosk i n a ro d n i skupščin i se 
je  začela z ad n ja  se ja  o  ra t if i­
k ac iji francosko-tundzijskega 
sporazum a. Že sedaj je  znano  
s ta lišče  socialistične, lju d sk o  
rep u b lik an sk e  in  rad ik a ln o  so­
c ialistične s tra n k e  te r  dem o­
k ra tsk o  socialne u n ije  odpora, 
k a te r ih  poslanci bodo, razen  
n ek a te rih  izjem , g lasovali za  
ra tifikac ijo . T ako  je  že gotovo, 
da  bo  skupšč ina  nocoj s p re ­
cejšn jo  večino  sp re je la  sp o ra­
zum . N ekoliko n asp ro to v an ja  
se ču ti m ed  neodvisnim i, dego- 
lovci in  degolovskim i d isiden ti. 
V od te lja  te h  s tra n k  A nto ine 
P in a y  in  D uche t s ta  še zadn jič  
pozvala  svoje tovariše , n a j 
podpro  ra tifik ac ijo , d a  bo spo­
razu m  sp re je t soglasno. P o ­
slanci kom un istične  partije , se 
bodo v e rje tn o  vzd rža li glaso­
van ja .'

I K I

Sovjetska zveza je pred k ra tk im  vrnila ZDA 14 vojnih ladij, 
W jih  je  m ed drugo svetovno vojno dobila na  posodo. Ame­
riška m ornarica je  ladje prevzela v  Kielu. Na sliiki: Sovjetski 
oficirji pozdravljajo am eriške ob prihodu na  krov.

0  svetovnem  socia lnem  položaju
—  Govor ju g o slo v a n sk eg a  d elegata

ŽENEVA, 7. jul. (Tanjug). — Ekonomsko socialni svet 
meni, da je za ured itev  socialnih vprašanj na svetu nujni 
činitelj razvoj k rajevnih  skupnosti — občin — te r raz­
širitev njihove vloge in odgovornosti. Takšen je bil so­
glasen sklep vseh izjav, k i so bile dane danes na zase­
danju ekonomsko socialnega sveta v  debati o svetovnem 
socialnem položaju.

Ho Ši Minh je odpotoval v  M oskvo —  N ova  
v lo g a  LR K itajske v  az ijsk i politik i

HONGKONG, 8. ju l. (Reuter). K akor poroča radijska po­
staja  Peking, je  predsednik DR Vietnam a Ho Si Minh danes z 
letalom odpotoval iz Pekinga na  obisk ljudski republ& i Mon­
golih  in Sovjetski zvezi. Sprem -ljajo  ga visoki funkcionarji, И  

so bili z n jim  tudi med obi-skom  na  Kitajskem.
aimer iško vojaiško oporišče ih 
ameriško kolonijo«.

Po končanem obisku predsedni­
ka Severnega Vietnama Ho ši 
Miaha v Pekingu je bilo včeraj 
izdano poročilo, *da 4o s* kitajski 
in sevemovietnamskii zastopniki 
posvetovali o važnih mednarod­
nih vprašanjih. Sporazumeli so se, 
da je treba ženevske sporazume 
dosledno izvajati. Sporočilo izre­
ka priznan je državam članicam 
mednarodne komisije za nadzor­
stvo nad premirjem v Viemamu- 
Imdiiji, Poljski in Kanadi — za

Občine -  k ljuč k  ureditvi so c ia ln eg a  stan ja šon napredeIpda pabo »os0«9— - - -  -  ■ •* * kompleksna in  nenavadno za­
pletena socialna vprašanja uspe­
šno reševati šele, ko bodo posta« 
la predm et splošne družbene od­
govornosti in skrbi. S tem  v 
zvezi je dejal, da skuša Jugo­
slavija vsa socialna, gospodar­
ska in ostala družbena vpraša­
n ja  reševati v  okviru prilago­
ditve individualnih koristi po­
sameznikov koristim  eelotae 
družbene skupnosti. Popovič je  
zahteval, naj bi Organizacija 
združenih narodov dajala več 
sredstev za pomoč državam  pri 
usposabljanju strokovnega oseb­
ja  in pridobivanju tehničnega 
znanj a te r  izkušenj. Združeni 
narodi naj bi uporabili del svo­
jih  sredstev za pomoč nerazvi­
tim  državam  pri reševanju so - ' 
cialnih vprašanj. Pomen zahte­
ve za m aterialno sodelovanje in  
pomoč Združenih narodov te r  
specializiranih agencij in sred­
stev, ki znašajo od 25 do 30 m i­
lijonov dolarjev, je  v tem, da 
b i  bila to p rip rava  za izdatnejšo 
vlogo Združenih narodov pri re­
ševanju socialnih problemov, ko 
bodo razm ere za to  dozorele. 
Mislimo, da je ta  čas blizu, je 
zaključil Nenad Popovič.

Gradivo z dnevnega reda o so­
cialnem položaju na svetu so po­
slali socialnemu odboru, čigar 
naloga je, da zbere sklepe in 
sestavi predloge za delo Zdru­
ženih narodov na tem  področju.

Delegat Sovjetske zveze Pavel 
Kurniki n je  izjavil danes, d& 
nam erava Sovjetska zveza ob­
noviti svoje sodelovanje v  sve­
tovni zdravstveni organizacij h 
Sovjetska zveza je  izstopila i* 
te organizacije pred nekaj leti, 
rekoč, da delovanje svetovne 
zdravstvene organizacije s i  p ra­
vilno.

Kumikin je  povedal, da nam e­
rava sovjetska vlada prispevati 
2 milijona rubljev v UNICEF, 
in  sicer v obliki živil, trgovske­
ga blaga in  negovalk.

Drugič od ustanovitve OZN so 
v ekonomsko socialnem svetu 
razpravljali o socialnem položa­
ju  na sveta. Razčlemba in po­
datki, k i so bili navedeni na 
zasedanju, so pokazali velikan­
ske razlike v  življenjski ravni, 
p rehrani, stanovanjskih okolišči­
nah, pismenosti, delovnih pogo­
jih  in socialnem zavarovanju na 
svetu.

R azprava o svetovnem social­
nem  položaju je potekala na 
podlagi m ednarodnega pregleda 
programov, nam enjenih social­
nem u razvoju, ki jih  je  bila iz­
delala Organizacija združenih 
narodov. »Ta dokum ent je zna­
čilen prispevek k znanstvenemu 
in raziskovalnemu delu s pod­

ročja sociologije te r  bo v  p rak­
tično korist državam  p ri njiho­
vem prizadevanju Za dvig živ­
ljenjske ravni, — Organizaciji 
združenih narodov pa p ri načr­
tovanju in  izvajanju mednarod­
nih akcij,« je  dejal jugoslovan- 
ski delegat Nenad Popovič. Go­
voreč v debati o socialnih pro­
blem ih na svetu in njihovem 
reševanju, je  jugoslovanski dele­
gat dejal, da navzlic velikan­
skem u napredku po vojni .inve­
sticije za socialne program e 
daleč zaostajajo za potrebami.

Popovič je  dalje dejal, da je 
načelo odgovornosti države za 
blaginjo državljanov v prim eri 
s pojmovanji, k i so prevladova­
la p red  nekaj desetletji, precej-

Severni Vietnam — Kitajska

Obe vladi izjavljata v sporoči­
li u, da se boera zavzemali ka 
sklicanje posvetovalne konference 
med zastopniki Severnega in Juž­
nega Vietnama, pondatijajoč, da 
se »mjora država na vsak način 
združiti«. Izjavljata tndli, da bo­
sta spoštovali pot načel miroljub­
nega sodelovanja.

Osvoboditev Formoae je prav 
tako vaižen problem kot združitev

nov obleke, tekstilni in kmetij­
skih strojev. Kitajska bo iptoslala 
v Vietnam svoje strokovnjake za 
pomoč pri gradnji cest, mostov 
in železnic.

Kakor poroča radijska postaja 
Peking, sta Kitajska in Severni 
Vietnam med obiskom Ho Ši 
Minh a v Pekingu podpisali tudi 
sporazum o prijateljstvu in dlofo- 
rih zvezah.

WASHINGTON, 8. Jul. (AP). — 
Am eriška uprava za poslovanje s 
tu jino  je  sporočila danes, da je 
bil sklenjen sporazum, po kate­
rem  bo dobila Japonska posojilo 
59.5 m ilijona dolarjev. Porabila ga 
bo za gospodarski razvoj države.

» velikanski delež«, ki ga imajo Vietnama ter bosta državi druga

— Seveda kot vedno; zelo pozno je prišel na zdravljenje . . .
(Karikatura: M. Bregar.)

pri izvajanju ženevskih sklepov.

Sporočilo nato obtožuje ZDA, 
da so kršile ženevski sporazum, 
češ da so »prisilile Laos in Kam­
bodžo, da sta se pridružila obram­
bnemu paktu јиф-vzhodne Azije,

drugo podpiraild pri uresničitvi 
teh smotrov.

Na Уопси sporočila poudarjata 
državi, da bosta povečali medse- 
boifno gospodarsko, trgovinsko in 
kulturno sodelovanje. V ta namen 
bo dada Kitajska Severnemu Viet-

PR0TESTNS NOTA SIRIJSKE VLADE

Proti samovolji velesil

in spremenila Južni Vietnam vnamu v dar za 8D0 mlijonov je-

DAMASK, 8. Jel. (AP). S irij­
ska vlada je  danes poslala noto 
vladam a Francije in Velike 
B ritanije, v  ka teri protestira 
proti politiki teh držav v  Se­
verni A friki in na Arabskem 
polotoku. Do tega protesta je

»panija in Združeni narodi
Francova Španija že 18 let proslavlja »slavno zmago« 

diktature nad špansko dem okracijo in ko si je  pridobila 
naklonjenost ZDA, želi zdaj, da bi bila enakopravna z vsemi 
tistim i državami, ki so se z ogromnimi žrtvam i rešile ja r ­
ma fašistične osi. Priznanje te enakopravnosti bi imel m ad­
ridski nasilni režim za krono svojega zmagoslavja. Takrat, 
ko so dem okratične države in svobodoljubni narodi bili 
ogorčene boje za svoj obstoj, Pa je bil Franco vojni zaveznik 
H itlerja in Musolinlja ìh  njim a se m ora zahvaliti, da  je 
uspela njegova dik tatura  v Španiji. Precej let je že od ta ­
k ra t minilo, zemlja se je  večk ra t zavrtela okrog svoje osi,

je  tudi m ednarodna politika.vrte la  in  sprem injala pa se
Pozabljivost je usodna napaka, 

človeštva ln zdaj smo že tako 
daleč, da se v  mnogih državah 
komaj še spom injajo, da so 
Združeni narodi najostrejše ob­
sodili madridski nasilni režim. 
Poleg Španije pod diktaturo 
generala Franca pa je še ena, 
prava Španija, ki predstavlja 
nad m ilijon v raznih državah 
živečih španskih emigrantov — 
republikancev, M imajo svojo 
vlado v Parizu. Franco se dobro 
zaveda, da je  republikanska 
em igrantska Španija njegov ne­
varen nasprotnik m zato ai na 
vee kriplje prizadeva, da bi d r­
žave ,od katerih  pričakuje po-

M adridski režim je del v  svo­
jem  in tujem  tisku že nekajkrat 
objaviti, da se lahko vsi emi­
gran ti vrnejo, ker jim  je zajam ­
čena »popolna am nestija na 
podlagi zakonov«. V ZDA in tu­
di v nekaterih  drugih državah 
so politiki, ki menijo, da je  ta 
obljuba resna in odkritosrčna, 
španski em igranti pa dobro ve­
do, da se za njo skrivajo n a j­
nevarnejše pasti. Bilo je že ne­
kaj republikancev, ki so se v r­
nili domov, a zdaj o n jih  ni vsč 
sledu in  glasu, ker so bili že 
likvidirani ali pa čakajo na svoj 
konec v ječah.

Že v začetku tega teta se jf  
«Чфв ctatnoJcrati'-nih htfcdekžu.
ai cev Španije v emigraciji obr­

nila na Organizacijo Združenih 
narodov te r  ji v svoji obširni, 
z mnogimi dokumenti podprti v 
spomenici razložila, kaj Vse se 
skriva za obljubljeno amnestijo 
madridskega režima.

V ZDA so Francovi Španiji 
obljubili, da bodo podpirali n je­
no prošnjo za mesto opazovalca 
p ri Organizaciji združenih na­
rodov, m adridskem u režim u pa 
to ni dovolj te r  zahteva, naj bi 
postala Francova Španija ena­
kopravni član Združenih naro­
dov ter, če le mogoče, dobila 
tudi mesto v Varnostnemu sve­
tu. Z lažjo, hinavščino in  tudi 
z izsiljevanjem  si hoče Francova 
Španija pridobiti članstvo v 
Združenih narodih. Vse to raz­
k riva spomenica, ki jo je  Orga­
nizaciji združenih narodov . ne­
davno poslal iz Pariza Felix 
Gordon Ordas, predsednik špan­
ske republikanske vlade v  emi­
graciji.

V tej spomenici je  zbrano gra­
divo, ki ga Organizacija zdru­
ženih narodov ne bo m o tta  p re­
g a t i  ali celo zavrniti, ee noče 
fittiti nadet ffefemovae iterine
Združenih narodov. nie»

poudarja na jp re j, da so velike 
razlike m ed nekdanjim i tvorci 
fašistične osi. Spomenica opo­
zarja, da sta  se Nemčija in  Ita ­
lija  takoj po koncu druge sve­
tovne vojne po izidu volitev 
svojih državljanov vrnili v  ta ­
bor dem okracije, m edtem ko je 
Francova Španija obdržala in  še 
zaostrila svoj fašistični sistem, 
o katerem  zatrju je  »Caudillo« 
Franca, da je  tra jen  a h  celo 
večen.

Če b i Združeni narodi sprejeli 
med svoje člane Francovo Špa­
nijo, ki Je po drugi svetovni 
vojni ostala kot edina izrazita 
fašistična država na svetu, bi 
kršili načela logike in  m orali, 
oskrunili pa bi tudi spomin na  
ogromne žrtve, ki so jih  imele 
demokratčne države v  svojem 
boju proti fašizmu. P rav  tako 
bi bili razveljavljeni in  potepta­
ni sklepi, ki jih  je Organizacija 
združenih narodov v začetku 
svojega obstoja in pozneje spre­
jeta proti fašistični Španiji.

Spomenica predsednika špan­
ske republikanske vlade obuja 
spomin na deklaracijo Združe­
nih narodov od 12. de<!emtora 
1948 te r  na  sklepe konferenc in 
zasedanj v  San Franciscu, iBot- 
gdainu ih  Londonu, « s r a e r i h  j« 
bila obsojena španskemu narodu

vsiljena d iktatura. Združeni na­
rodi so na svojih konferencah 
že večkrat izrekli toplo prizna­
nje te r  tudi ob ljubih  vso pomoč 
to tem u  delu  špan^ llga  naroda, 
ki se je odločno in  požrtvoval­
no bojeval proti fašizmu za 
svobodo in demokracijo. Če bi 
zdaj sprejeli Francovo Španijo 
v članstvo Združenih narodov, 
bi bilo nasilje nad španskim 
narodom močno podprto in  tudi 
legalizirano. Španski republi­
kanci so se proti fašizmu po­
žrtvovalno boje*ald tudi poterla, 
ko so m orali zapustiti svojo do­
movino.

TaW in  podobni poudarki p ri 
Združenih neredih  ne morejo 
ostati bree upoštevanja, kajti 
od tega upoštevanja je v naj­
večji meri odvisna veljavnost 
načel in idealov Združenih na­
rodov. Velike m oralne sile spo­
menice španskih republikancev 
se madridski režim zaveda, pre­
cej upanja  pa polaga na priza­
devanju ameriškega delegata pri 
OZN za spremembo pravil pri 
sprejem anju članov Združenih 
narodov. Naj bi bile spremembe 
teh pravil kakršne koli, je  ven­
dar gotovo, da z njim i tìé more 
biti o v ržert U rispovne listina 
Združenih narodov. -tft.

prišlo na zahtevo odbora za zu­
nanje zadeve sirijskega parla­
menta, ki je  na  sinočnji seji 
obravnaval politiko Francije in  
Velike B ritanije na  omenjenem 
področju.

Komisija za zunanje zadeva 
sirijskega parlam enta obtožuje 
v svoji resoluciji francosko vla­
do, da »ubija nacidllSlftega du­
ha Aižircev« te r  p rotestira pro­
ti »francoski politiki zatiran ja  
in nasilja, katere  nam en je  od­
vzeti Alžircem pravico do samo­
odločbe«. Ko poziva vlado, naj 
protestira tud i p ri britansk i 
vladi proti »napadalnemu rav­
nanju  na južnem  delu Arabske­
ga polotoka«, poudarja komisi­
ja  za zunanje zadeve sirijskega 
parlam enta v svoji resoluciji, 
da je nam en vladnega protesta 
podpreti z v o n ite  pravice p re­
bivalcev Severne A frike ia  
A rabskega polotoka.

Komisija je  predlagala vladi, 
naj bi prepise note poslala d r­
žavam, k i so sodelovale na  
aeijsko-afriški konferenci v 
Bandungu. H krati naj jih  pozo­
ve, da bodo posredovale p ri 
francoski in b ritanski v ladi gle­
de njihovega »samovoljnega 
ravnanja« na tem  ozemlju. Re­
solucija priporoča, naj zahteva 
vlada tudi od drugih arabskih  
držav, da bodo sprejele podob­
no sm er v  tem  vprašanju.

WASHINGTON, 8. Jul. (AFPV. 
A m erišk i se n a t je  dan es sp re je l 
zakonski n a č r t, po k a te re m  j e  So­
b a m a  n a g ra d a  do pol m ilijo n a  
d o te je v  za  tis te , k i  M d a li po- 
d a S »  o  n ezakon iti p ro izvodnji аЦ 
n tv Ä o n ite m  d o v ažan je  n r id e a r -  
n e P  orožja  v  Sto A.



Na „Pšati“
p o se s tv o  agronomske fakultete

Prišle so mladinske delovne 
brigade, prihajalo je na tisoče 
prostovoljcev. Roke so zarile lo­
pate v zemljo, z odločno mislijo 
iztrgati prirodi kos do tedaj 
neplodne zemlje. Upi in  napori 
niso bili zaman. Počasi, počasi 
ee je  umikata divjina in  polja 
so se iz leta v leto širila. Pšata 
je  dobivala svojo novo podobo.

Danes je  to veliko kmetijsko 
posestvo, ki ga sestavljajo štirje 
obrati, od katerih  vodi vsak svoj 
lastni gospodarski račun. »Pša­
ta« je tako vsaj eni pravijo, 
kmetijsko posestvo fakultete za 
agronomijo, gozdarstvo in vete­
rino. Na okraju oporekajo temu 
in pravijo, da spada Pšata pod 
okraj. De jure pa to še ni ure­
jeno in menda zaenkrat najbolj 
drži tretje, da je  samostojna 
gospodarska organizacija z de­
lavskim samoupravljanjem.

Skupna posebnost obratov 
Jabije, Mengeš in Križ je ta, da 
so nastali na bivših graščinskih 
posestvih in se še sedaj osla- 
n js jo  na stara grajska poslopja. 
Vsi trije  so proizvodni obrati 
te r se ukvarjajo s poljedelstvom 
in živinorejo. Obrat Mengeš ima 
poleg tega odlično urejeno v rt­
narijo, obrat Jabije pa poskusni 
vrt.

50 TON PAPRIKE
NA ENEM HEKTARU
To je rekordna številka in 

predstavlja največji hektarski 
donos v državi. Dosegajo ga v 
obratu Mengeš na 5.7 ha vrta, 
poleg katerega imajo še nad 50 
ha njiv in gozdov. Le 50 oken 
za vzgojo sadik so imeli sprva, 
zdaj jih  imajo 800. V kritičnih 
povojnih letih je  bil njihov vrt 
rešitelj ljubljanskega trga. 45.000 
kilogramov paradižnika in 70.000 
kilogramov paprike daje vrt 
letno. Tudi- 00 ton semenskega 
krom pirja v  Mengšu pridelajo 
letno. Tam je najboljša zemlja 
na vsej »Pšati« in predstavlja 
za njih pravo bogastvo.

Zelo lep je prostor na onih 
petih  hektarih vrta, tudi načrti 
ljudi iz Mengša so lepi. Zgra­
dili bi radi gimnazijo, uredili 
športni park, v gradiču pa od­
prli hoteh Vendar — ali ni ško­
da one najrodovitnejše zemlje? 
Ali res ni 'mogoča najti sveta, 
ki bi ga bilo za gradnjo mnogo 
manj škoda?

ŽITO IZ EGIPTOVSKIH
PIRAMID
Brez šale! Prav zdaj mu ru­

meni klasje na polju obrat Jab ­
ije. Obrat ima 60 ha zemlje. Le 
nekaj hektarov od te površine so 
namenili za poizkuse, uredili 
poizkusne parcelice, na katerih 
danes raste čez 30C0 različnih 
sort poljskih !n vrtnih rastlin. 
Srednjeevropski Sortiment je  tu 
zbran prav ves. Ce pridejo ino­
zemski kmetijski strokovnjaki

v goste na našo univerzo, s: 
prav gotovo najprej žele ogle­
dati prav ta poizkusni vrt.

Na njem goje 53 najrazličnej­
ših sort krom pirja, po 8 do 10 
različkov od vsake izmed 16 
trav, ki uspevajo pri nas, 160 
vrst vrtnin, 800 sort ječmena, 
1010 sort ozimne pšenice in  še 
bi lahko naštevali.

Na tem m ajhnem kosu zemlje 
se razvija znanstveno razisko­
valno delo fakultete. Veseli so. 
da imajo to, česar ne prem ore­
jo niti nekatere starejše in zna­
menitejše univerze v svetu. Nji­
hov poizkusni v rt predstavlja 
bogat rezervoar m ateriala za ši­
roko žlahtiieljsko delo. S tem 
materialom — rezultatom raz­
iskovalnega dela fakultete, se 
okorišča km etijski inštitut in 
vsi, ki Se ukvarjajo z vzgojo 
novih rastlin. Le na tem vrtu, 
k jer je na enem kraju  zbranih 
na desetine najrazličnejših sort, 
je možen nazoren pouk in  tu 
se študenti lahko nauče razliko­
vati travo od trave, krom pir od 
krom pirja ali žito od žita.

Ni le zgolj teoretičnega pome­
na njihovo raziskovalno delo, 
donašalo bo tudi devize, saj je 
njihov cilj povečevati kmetijsko 
proizvodnjo. Tudi izvoz semen­
skega m ateriala mnogo obeta. 
Grki se zanimajo za našo hib­
ridno koruzo, Nemci sprašuje jo, 
če bi je lahko v naši državi za­
nje pridelali vsako leto 8000 ton. 
V njihovem hladnejšem podneb­
ju  je ne morejo vzgojiti, кет ne 
dozori, da bi pa seme gojili v 
toplih gredah, pod steklom, se 
jim ne izplača.

1500 LITROV MLEKA
DNEVNO
Tepala vas: obrat z 209 

zemlje. Včasih je bilo tu  le 7 ha 
polja, sedaj ga je  120 ha. P red  
leti je bila tu zamočvirjena, za­
raščena goščava — pravi lovski 
raj, v  katerem  so se mimo 
sprehajali fazani. Po m lakah je

CK O L T O K N I  R A Z G L E D I J
Otroci v Mali galeriji

Pšata, ko še ni bila regulirana

med oazami grmovja plavala 
debela sm etana kom arjeve zale­
ge-

Mladinske brigade so opravile 
le začetek vsega. Boj za zemljo 
se nadaljuje in pravkar osvaja­
jo novih 38 ha polja. Zdaj je 
lopate zamenjal buldožer in de­
lo gre h itre je  od rok. P reje je 
bilo na celotni površini več kot 
300 m ajhnih parcelic, s katerih  
so vsako leto pospravili le eno 
samo košnjo slabe kisle krm e; 
zdaj se na 3 do 4 hektarskih 
parcelah košati žitno klasje, na 
30 hektarih  travniške površine 
pa raste dobra krm a za živino.

Težav jim  ne manjka. Vsak 
hektar m eliorirane površine zah­
teva okrog 100.000 din investi­
cije. Živini so oskrbeli prostore, 
nimajo pa stanovanjskih zgradb 
za delavce. Tudi gnojišča so 
neurejena, dragoceni dušik se 
izgublja v zemljo. Hleve so na­
polnili, res samo napolnili, s 
selekcijo se dosici še niso mo­
gli ukvarjati in jih  to še čaka. 
Postati m islijo eden pomemb­
nejših preskrbovalcev L jublja­
ne. 150 glav živine bo dnevno 
dajalo 1500 litrov mleka. Lan­
sko povprečje proizvodnje mle­
ka je bilo 2630 litrov na kravo; 
še precej nizko, vendar za 400 
litrov večje kot predlanskim. 
Predlanskim  ni še nobena k ra­
va dajala več kot 3000 litrov 
mleka, lani pa so imeli že šest

takih.
Lepo je pogledati 27 ha njiho­

vega pšeničnega polja. Tu so 
zgodnja, srednja ter pozna pše­
nica. P ri vsaki je  pri zorenju 
za pet dni razlike, tako da jih  
tudi slabše vreme pri posprav­
ljan ju  ne bo moglo preveč ovi­
rati. K arbonatna humozna zem­
lja na posestvu je zelo rodovit­
na. Lani so pridelali 21 m etrskih 
stotov pšenice na hektar. V Voj­
vodini je  bilo menda povprečje 
le 8 m etrskih stotov na hektar.

Inženir navdušeno kaže 3 ha 
veliko njivo detelje. Pripovedu­
je, da tu  detelja raste prvič in  
da je bila še pred -dvemi leti 
tu neprehodna puščava. P ri tem 
računa, da jim  bo detelja poleg 
dveh košenj vrgla še 1200 kg se­
mena, ki bo vredno celih 360.000 
din.

Motijo se oni, ki mislijo, da 
»Pšata* kot fakultetno posestvo 
ne bo rentabilno. Odveč je bo­
jazen, da bi skoraj 400 ha povr­
šin spremenili v  poskusne par­
celice. Saj to je  praktično ne­
mogoče! Znanstveno raziskoval­
no delo bo le vzporedna dejav­
nost, brez katere si tudi ni mo­
goče zamišljati visoke proizvod­
nosti. Kot zavod s samostojnim 
finansiranjem  bo »Pšata« m ora­
la postati zares vzorno posestvo 
— učni objekt, ki bo dajal prak­
tično šolo mladim inženirjem  
agronomije. frje.

A l i  v a r e n  f e n i# !
Ce se nam eri pogovor kdaj pa 

kdaj tudi na varčevanje, se na­
vadno k a r brž konča, češ o tem 
ne moremo mnogo govoriti, saj 
zm anjka Se za sproti. Vendar pa 
radoveden pogled v  hranilnico ali 
hanko lahko ujame med hranilni­
mi vlogami kar visoke številke.

Radovedni boste, kako visoko je 
število vlagateljev in vlog. Ob 
koncu m aja je Narodna banka za­
beležila v  Sloveniji 320 tisoč vla­
gateljev in 3 m ilijarde 602 mili­
jona vlog. Od tega je  imelo v 
Mestni hranilnici ljubljanski ob 
koncu m aja 31 tisoč vlagateljev 
751 m ilijonov prihrankov, lani ob 
istem času pa je bilo vloženih le 
339 m ilijonov 183 tisoč dinar lev.

Kdo vse hrani denar? Tu Je 
težko natanko odgovoriti, ka jti 
večina vloženega denarja  — 2 mi-

?i ie r e s  p o t r e b n o  
§ š f o m p i l i k ?2

V neki ljub ljan sk i sek torsk i 
am bulan ti, čakalnica. V njej 
kakih dvajset ljudi. Ozračje 
kot vedno v take vrste usta­
novah: napeto od nestrpnosti 
irt naveličanosti. Ploho nego­
dovanja in raznih opazk je pre­
trgal nov prišlec. Delavec, ki 
mu je stroj poškodoval prst. 
Manjša obratna nezgoda. Ker 
je prst krvavel, je delavec sto­
pil izven reda v ordinacijo, 
kar je v-redu in prav.

O rdinacija. Zdravnik je opra­
vil svoje strokovno delo - ta- 
njenim prstom v eni in  pol 
minuti. Poškodba ni bila veli­

torskih ambulant je 45 do 60 
ljudi dnevno v eni ordinaciji. 
To se pravi 60 krat 10 minut 
je 600 minut ali 10 ur, a li JO 
ur administrativnega dela, kar 
je 3 ure več kot traja ordina­
cija. To pa ni vse delo, ki ga 
morajo opravljati sestre v am­
bulantah. Na vrsto pride še 
dnevna statistika, desetdnevna 
statistika, pregled staleža, pi­
sanje predlogov za komisije, 
pisanje nakazil in evidence, 
prijave nalezljivih bolezni, ure­
jevanje izvidov, prekuhavanje 
instrumentov ,itd ., itd .

A li je  potem kaj čudnega, če

ka, vendar b i lahko prišlo do 
infekcije, zaradi tega je dela­
vec dobil nekaj dni bolniške­
ga staleža. Tudi to je v redu 
in  prav. Do tu  je torej šlo 
gladko. Zdravnikovo strokovno 
delo je poteklo hitro.

Medicinska sestra je med 
tem, ko je zdravnik previjal 
prst, pregledala štiri formu­
larje, ki jih je izpolnilo in  
opremilo z 28 pečati podjetje, 
kjer je poškodovani'delavec v 
službi. Vpisala je bolnika v 
kartoteko, izpolnila štiri for­
mularje za nakazilo denarja, 
izpolnila odrezek bolniškega 
listka, izpolnila še druge strani 
vseh tistih štirih formularjev, 
k i j;h  je delavec- prinesel s se­
boj. Petem še štampiljke, pod­
pisi zdravnika itd. To je tra­
jalo dobrih deset minut.

Jasen  raču n ; frekvenca sek-

čdkajo ljudje, ki so včasih res 
težko bolni, tudi po 6 ur v ča­
kalnicah sektorskih ambulant?

lilarđi — Je na prinesiielja in ge­
slo, кјет vlagajo ljudje najraz­
ličnejših poklicev, od obrtnika In 
km eta do delavca in nameščenca. 
Tako Ima 23 tisoč km etov po Slo­
veniji vloženih v  banki ali h ra­
nilnici 443 m ilijonov dinarjev, 9 
tisoč pripadnikov JLA in Ljudske 
milice 53 milijonov vlog, razna 
dm štva — 2 tisoč vlagateljev — 
Imajo 192 m ilijona vloženega de­
narja, Izseljenske vloge pa znaša­
jo 7 m ilijonov dinarjev, ’rud i 70 
tisoč delavcev in nameščencev 
ima 814 m ilijonov vlog, čeprav je 
prav teh tudi največ, ki se na j­
bolj vztrajno poslužujejo potroš­
niških kreditov.

Tn naj omenim, da si ljudje 
najbolj Izposojajo denar za naba­
vo tekstila in pohištva, 375 m ili­
jonov dvoletnega potrošniškega 
kredita  (ob koncu maja) pa so 
vzeli potrošniki predvsem za na­
bavo radijskih aparatov in koles 
te r  električnih ln navadnih šte­
dilnikov.

Skoraj bi pozabili na mlade vla­
gatelje, ki jih je tudi prčcej — 
na šolarje. Dijaške hranilne bla­
gajne. ki Jih po šolah vodijo uči­
telji In profesorji, se leno pol­
nilo. Tako je v minulem šolskem 
letti prihranilo 23.719 Solarjev 9 
milijonov dinarjev! Najbolj pri­
zadevni so bili v varčevanju šo­
larji na Jesenicah, v Trbovljah. 
Domžalah, Kamniku tn Kranju, v 
L jubljani pa le na učiteljišču in 
deloma v osnovni šol! na Vrtači 
te r  gimnaziji za Bežigradom v 
Ljubljani.

Ponekod pa za to, sicer precej 
zamudno delo (učitelji zbirajo od 
dijakov vloge, ki jih  nato obra­
čunajo z banko) ni pravega zani­
m anja, čeprav je  tudi varčeva­
nje eden izmed važnih vzgojnih 
pripomočkov. To so spoznali že 
tudi v drugih državah, zlasti v se­
vernoevropskih, k je r Je varčeva­
nje po šolah močno razvito. Nji­
hova m inistrstva za prosvete so 
celo določila l  uro tedensko za 
to, da učitelj razlaga učencem po­
men varčevanja; tedaj tudi spre­
jem a od učencev vloge. Soli, ki 
Je zbrala največ hranilnih vlog, 
pokloni denarni zavod kak lični 
predmet, ki ga potem uporabljajo 
vsi učenci. Tndi Narodna banka 
v L jubljani je lani izročila osnov­
ni šoli v Predosljah darilo — 
omarico s kemičnimi aparati kot 
šoli, ki je  v varčevanju dosegla 
prvo mesto v  kranjskem  okraju.

Polog šolarjev pa so še manjši 
vlagatelji — novorojenčki, kate­
rim podari Mestna hranilnica p r­
vo vlogo — lana din. če starši ta ­
koj vložijo nanjo 1.400 din- ki jih 
lahko nlačujelo po obrokih, ven­
dar m ora h iti vsota plačana v 
enem letn.

Doslej trna v Mestni hranilnici 
v Ljubljani 2.912 novorojenčkov 
vloženih 4 milijone 533 tisoč di­
narjev; nad 2900 večjih otrok pa 
hrani svoje prihranke v posebnih 
otroških hranilnikih, ki lih malč­
ki od časa do časa prinašajo v 
hranilnico, do vrha napolnjene s 
svetltmi kovanci. V. K.

GOSPODARSKO RAZSTAVIŠČE LJUBLJANA 
TITOVA s»

IGLEJTE Sl

L TUBISTIČNO RIZSTfiVO
ođ 1 do 14. JuJija

Pregled turističnih športnih uspehov, razstava pla­
ninstva in alpinizm a — Televizijski prenosi — 
Modna revija — Opereta »Melodija srca«

Popust na železnici!

Net-do mi je potožil, da sedaj 
pri nas otroci skoraj več razstav­
ljajo kakor odrasli umetniki. Ali 
je res že preveč otroških razstav? 
Ali smo se jih res že naveličali?

Prepričan sem, da je resnica 
prav obratna. Podobnih razstav 
je še vse premalo, posebno i?a je 
premalo za take razstave zani­
manja s strani pedagogov, to je 
učiteljev, katerim so poverjeni 
otroci in njihova likovna vzgoja. 
Dejstvo, da kvalitetnih razstav 
otroške dejavnosti nj preveč, je 
potrdil ogled osnovnošolskih ljub­
ljanskih razstav, kjer smo razen 
redkih izjem lahko zasledili pre­
cej nizko kvaliteto likovnega po­
uka. Sodobne pedagoške principe 
pri likovnem pouku sprejemajo 
vsi napredni pedagogi v svetu. 
Čas je, da začne vsak pedagog 
razmišljati o tem in ovreči sistem, 
ki je sicer lagodnejši, ker je ne­
gibljiv in šablonski, otnoku pa ne 
dopušča nobene samoiniciative in 
ga vodi do sumljivih estetskih na­
porov.

Pri otroku je 1 k o n ti  pouk od­
ločilen za njegov estetski razvoj 
in le na osnovi spodbujanja otro­
kovega veselja do kreativne igre 
bomo vzgojili človeka, ki bo znal 
ločiti kreacijo od imitacije, člove­
ka, ki bo užival pristne likovne 
stvaritve, človeka, ki si bo urejal 
okolje z nepokvarjenimi, toda vi­
sokimi estetskimi merili.

Pojavila so se mnenja, da po 
sodobnih likovnih iprincipih sili­
mo otroka v abstrakcijo. Taka 
trditev »je povsem neosnovana, 
ker je princip sodlobne likovne 
vzgoje prisluhniti otrokovim last­
nim težnjam in jih samo poglab­
ljati. Otrok pa se razvija od pri­
mitivizma (4 do 5 let) k realiz­
mu (14 do 15 let). Odkod torej 
strah ptred abstrakcijo?

Likovna šola pri pionirski čital­
nici pod vodstvom Marije Vdgel- 
rrik deluje le  drugo leto in to je 
njena druga razstava. V šolo so 
vključeni predšolski in osnovno­
šolski otroci. Likovni pouk je po­
vsem sproščen, grajen na otrokovi 
ljubezni do njegovega primitivne­
ga sveta, polnega neverjetnih vse­
binskih in likovnih doživetij.

T o niso Talentirani otroci. V 
celoti so .povprečni, toda strastno 
se «prijemljejo likovne igre, ki 
jim odpira nov neizčrpen svet, 
poln presenečenj in veselja.

V razliko od osnovnošolskih 
razstav zapazimo tukaj velik raz­
pon formata. Premajhen osnovno­
šolski predpisani format utesnjuje 
otroka. Tu se otrok razmahne in 
z lahkoto obvladuje večje forma­
te. Otroku je večji format blažji, 
bolje ga obvlada seveda če ni 
v kali zatrta njegova želja po ši­
rini.

Poleg raznolikosti formata opa­
žamo na razstavi tudi najrazlič­
nejše tehnike in veliko vsebinsko 
bogastvo. V primerjavi z lansko­
letno razstavo vidimo vsestranski 
napredek. Šola ni v stagnaciji, 
temveč se nenehno razvija, išče si 
novih pori in prijemov.

Zanimivi so portreti in glave. 
Preseneča nas kompozicijska in 
barvna izraznost teh glav. Vse te 
kreacije niso šlučajne, temveč po-

J lad vse  uspel 
v  Polju

V ponedeljek, 4. t. m., se Je 
začelo v  Polju slavnostno praz­
novanje občinskega praznika, po­
vezano s celo vrsto kulturnih , 
športnih in spom inskih prireditev, 
ki dokazujejo, da se Je dejav­
nost ustanov in družbenih orga­
nizacij v tem Izrazito delavskem 
središču v  zadnjem  času zeld 
razm ahnila. P rireditveni odbor, ki 
ga vodi prizadevni ravnatelj 
glasbene šole v Polju tovariš Zo­
ran AŽMAN, Je v priprave za 
dostojno počastitev občinskega 
praznika vložil nemalo truda, 
uspelo pa mu Je tudi, da je k so­
delovanju pritegnil več um etni­
ških kolektivov, med katerim i gre 
prvo mesto ljubljanski Operi.

Nastop ljubljanske Opere v po­
nedeljek s Smetanovo priljub lje­
no opero »Prodana nevesta« Je 
bi! nenavaden uspeh, saj Je pred­
stavi na prostem prisostvovalo 
nad dva tisoč ljudi. Predstava je 
bila na odru za kulturnim  do­
mom »Svobode« v  Polju. Pri tem 
je treba poudariti, da je  oder s

V Ljubljani gostu je  
RKUD »Proleter«
iz  S arajeva

V Ljubljano je prispelo na go­
stovanje delavsko kulturno umet­
niško društvo »Proleter« lz Sa­
rajeva. Priredilo bo dva nasto­
pa, in sicer drevi na v rtu  Doma 
JLA v Ljubljani, ju tri pa bo go­
stovalo v Šentvidu. Na sporedu 
bodo narodne pesmi za zbor in 
soliste te r narodni plesi.

RKUD »Proleter« je najsta­
rejše društvo svoje vrste v Bos­
ni in Hercegovini. Ustanovljeno 
je bilo leta 1905 in  se je tedaj 
imenovalo »Delavsko pevsko in 
tam buraške društvo Proleter. V 
desetletjih pred drugo svetovno 
vojno je nato odigralo važno 
vlogo pri mobilizaciji in krep it­
vi delavstva v boju za socialno 
revolucijo.

Danes velja RKUD »Proleter« 
za najboljše kulturno umetniško 
društvo v Bosni in  Hercegovini 
in je  z vidnimi uspehi sodelo­
valo tudi že v  raznih zveznih 
festivalih in tekm ovanjih. Zato 
ljubitelje narodnih pesmi in 
plesov izrecno opozarjamo na 
njegov nastop. R. Z.

gojene po otroku samem. Po pet­
krat lahko otrok naslika isti por­
tret in opazili bomo dobesedno 
isti izraz, kompozicijo in barve 
Zelo sugestivno deluje glava za­
morca.

Podobe živali nas očarajo s 
svojo prisrčnostjo. Tukaj ni ša­
blonskega sistema, kjer otrok se­
stavlja živali tz elips in krogov. 
Tukaj otnok sam kreira živali, ki 
so bliže resnici, kdr niso geometri- 
zirane, ker je otrokova nesigurna 
črta bližja življenju.

Hvaležen motiv so vaze z ro­
žami. Prav tako kot primitivni 
narodi tudi otrok ljubi rože. On 
je mačien -in majhen svet narave 
mu je blizu. Rože, metulji, hro­
šči, ves ta mali svet je njegov in 
ne smem» mu ga vzeti.

Veiiho je podob-s pravljično 
vsebino. Hvaležni so motivi Jan­
ko in Merka, Rdeča kapica in 
.njena silno dolga pot do babice.

Vrtiljak je poln dinamike, tu 
ne zapažamo velikih ploskev, vse 
je razkosano. Otrok je tu začutil 
dinamiko — trfrej neverjetno 
ostra otrokova likovna konstata­
cija.

V nasprotju z dinamiko vrtilja-

PISKÌI IZ FRANCHE

ka občutimo monumentalnost :a  
statiko živopisne hiše eksaktnih 
oblik. Bistvena je enostavnost in 
pogled iz različnih zlomih kotov. 
Otrok se sprehaja okrog hiše.

Izredna je kreacija treh balerin. 
Pokret je tako sugestiven, da 
otroku zavidamo njegovo neverjt- 
no spontanost.

Srečamo tudi risbe s svinčni­
kom, tušem, z bajcem (poro, trska, 
čopič). Celo brez grafičrih picsku- 
sov ne gre. Žal pa je danes silno 
težko z grafičnim orodnjem in 
materialom.

Omenil bi še lepljenke, ki so 
otroku zelo priljubljene, imajo 
pa to dobro lastnost, da prisilijo 
otroka do konkretnih oblik. Pred­
stava mora bki definitivno dolo­
čena.

Ob zaključku sem ugotovil, da 
so zasluge likovne šole pri pionir­
ski čitalnici neprecenljive. Pionir­
sko delo tudi na področju likovne 
vzgoje ni ved m  hvaležno, saj so 
za vsak napredek potrebni ogrom­
ni napori. Prepričan pa sem. da 
bomo sčasoma le pridobili rudi 
širši krog pedagogov, ki jim ne 
bo vseeno, kako bomo Ukovcb 
vzgajali našega otroka. M. Š.

1ПСШК0 PRESENEČENJE 
V PABIZD

Papiz, 1. julija 1955
Če bi kdo zatrjeval, da bodo v 

koncertu manjših gledališč, ki na­
stopajo zdaj na gledališkem festi­
valu v Parizu, Švicarji nenadoma 
zaigrali »prvo violino«, bi mn 
bilo težko verjeti. Prav zato je 
sinoči »Schauspiel Haus< iz Zü- 
richa tolikanj presenetil pariško 
in mednarodno gledališko občin­
stvo, ki se je zbra\o na primiero 
Goethejeve »Ifigenije na Tavri- 
dU v Theatre Hékertoi. Ifigenijo 
je igrala Maria Becker, kralja 
Carl Kuhlmann, Oresta Rolf 
Henniger in Püada Wolfganga 
Sbendar. * I ft genij o« je zrežiral 
ravnatelj ziiniške gledališke hiše 
Oskar WälterUn. In če švicarsko 
>Ifigenijo< ifrimerjamo z >Ifigeni- 
jo« Bmrgiheatra, ki smo jo videli 
v začetnih mesecih letošnjega le­
ta v Ljubljani, se moramo globo­
ko pokloniti pred švicarsko in­
terpretacijo. Scena je moderna. 
Gozd barbarsko stiliziranih tem­
peljskih stebrov, med katerimi so 
zgubljajo luči in posamezni igral­
ci, imenitno prikliče v gledalče­
vega duha T amido, igralcem pa 
nudi izredno razgibani prostor za 
igro. In tudi igra je modema. O 
tradicionalnih gledaliških konven­
cijah ni ne duha ne sluha, a 
KLJUB TEMU JE slavno Goet­
hejevo delo odrsko živo in učin­
kovito. Ne! Prečrtati bi moral ti­
sti »Kljub temu* ki zapisati, da je 
švicarska interpretacija »Ifigeni­
je« PRAV ZATO umetniško 
učinkovitejša, ker je zrasla iz mo­
dernega pojmovanja gledališke 
umetdosti. In v rokah tega mo­
delnega pojmovanja je Geothe 
postal ves mlad m svež in lep in

začetek  proslav
prostovoljnim  delom postavil de­
lovni kolektiv papirnice v  Vev­
čah, p ri delu pa so sodelovali 
mnogi člani Socialistične zveze de­
lovnega ljudstva v Polju  na  čelu 
s predsednikom občinskega ljud­
skega odbora Poldetom Mačkom, 
ki -je tudi sicer pokazal mnogo 
prizadevnosti, da bi proslava ob­
činskega praznika čimbolj uspela.

Pozdraviti je  treb a  požrtvoval­
nost članov ljubljanske Opere, ki 
so k ljub  svoji veliki zaposleno­
sti (saj so samo v  letošnji sezoni 
uprizorili k a r  2 0 0  opernih in ba­
letnih predstav) prihiteli v Po­
lje, da bi delovnim ljudem  nu­
d ili neposreden um etniški uži­
tek, pri čemer so se odrekli celo 
honorarju . Delovnemu kolektivu, 
upravnemu» odborou in um etni­
škem u vodstvu ljubljanske Opere 
gre za to velikodušno dejanje ln 
razum evanje kulturnih  potreb n a ­
ših delovnih ljudi vse priznanje. 
Naj omenimo, da je prvakinja 
naše Opere Vilma Bukovčeva na ­
stopila v  »Prodani nevesti« kot 
M arinka kljub temu, da se je  ko­
m aj vrn ila  z um etniškega gosto­
vanja po Sovjetski zvezi, ki je 
nedvomno zahtevalo precejšnjih 
naporov.

Prva prireditev v okviru ob­
činskega praznika v Polju je  na­
vdušila številno občinstvo. Poka­
zala je, kaj je  mogoče doseči z 
dobro voljo in požrtvovalnostjo 
vseh, k i lahko pripom orejo k  
uspehu. Nedvomno gre pri tem  za 
eno pomembnejših ku ltu rn ih  m a­
nifestacij v zadnjem času, kakrš­
no bi veljalo posnemati tudi d ru­
god. —on.

Ш. LJUBLJANSKI FESTIVAL
DREVI BO V OPERI BALET
»ROMEO IN JU LIJA
Balet beograjskega Narodnega 

gledališča, ki je sinoči z »La­
bodjim jezerom« tako navdušil 
naše občinstvo, bo drevi v Ope­
ri ponovno nastopil. Izvajal bo 
baletno kompozicijo »Romeo tn 
Julija«, v kateri je  dal kompo­
nist S. Prokofjev literarni vse­
bini znane Shakespearove tra ­
gedije tako umetniško dovršen 
glasbeni izraz. Zanim anje za ta 
balet pa Je med našo kulturno 
publiko tem večje, ker ga bo 
dirigiral znani dirigent dr. 
Oskar Danon.

Balet »Romeo tn Julija« je 
koreografsko naštudiral prvi ba­
letni plesalec in koreograf beo­
grajskega Narodnega gledališča 
D imitrije РагЦД B fk

pretresljivo radosten. Dunajska 
»Ifigenija« je bila kot mogočna 
umetna tloža iz žice, papirja in 
voska. Jasno, ne slana in ne dež 
se ne moreta boršti zoper njeno 
trajnost, posuta s prahom dolgih 
desetletij. Švicarska »Ifigenija« 
pa jp bila podobna sveži in z roso 
ozaljšani vrtnici, ki je pravkar 
razprla svojo lepoto. V tem je 
vsa razlika.

Ni nam treba še posebej zatrje­
vati, da se pariško gledališko ob­
činstvo navdušuje za PRAVO le­
poto. In ker jo je z G- ) she j evo 
»Ifigenijo«• ziinška gledališka hiša 
v tako obilni meri prinesla v Pa­
riz, se seveda zdaj vsi sprašujejo, 
v kakšnih pogojih raste gledališka 
umetnost v Švici, oziroma v Zii- 
richu. In zjasmic se je- politične 
razmere v Evropi so v izd c kih 
20. letih pomagale ustvarjati švi­
carsko gledališče, ki ga dotlej 
pravzaprav ni bilo. Protestanti­
zem je v prejšnjih časih zatrl sle­
herno nagnjenje v svet gledali­
ške umetnosti. A z zmago fašiz­
ma v Nemčiji je vrsta gledaliških 
umetnikov zbežala v Švico. V 
Ziinchu se je nadaljevalo tisto 
sproščeno gledališko življenje, ki 
ga je v Nemčiji pomandral Hit­
ler. In ko so v Nemčiji Irta 1944. 
zaprli vsa gledališča, je bil Zü­
rich edino mesto na svetu, kiefr 
so še igrali v nemškem jeziku. 
Poleg tega pa je med vpinhn div­
janjem Švica edina uprizarjala 
dela, ki medstavljajo prave sado­
ve evropskega duha, a jih zavoljo 
najrazličnejših vojnih strasti dru­
ga gledališča niso mogla uprizar­
jati. Igrali so Wddeiia, Claudela, 
Lorco, Eliota in Brechta. Po---li 
so začasno skladišče gledališke 
omike in iz te začasnosti skovali, 
izkušnje za prihodnost.

Tako je švicarsko gledališko 
življenje stopilo v povojno dobo 
popolnoma prerojena. K dediščin- 
nemške gledališke omik* •? doda­
lo še najbolj vredne sadkrue gle- 
daikškega Zapada in zdaj sto­
jijo Šz'i carji tudi s-rdi samčeve j e 
gledališke literarne tvornosti. 
Imprta kot Friedrich Dürenmatt, 
Max Fritsch :n Herbert Meyer so 
imena, H  pr'-čalo o vrednosti švi­
carske gledališke omike. Geothe- 
jeva >Iifgenija na Tar—idi< je na 
mednarodnem gledališkem festi­
valu v Pddzu še prav poseke'- iz­
pričala, da žive v Švici gledališke 
vrednote, mimo katerih ne ho moč
ili- J- J-

N ova 84 . š tev ilk a  
»N aših  ra zg led o v«

štirinajstdnevnika za politična,
gospodarska in ku ltu rna  vpra­
šanja.
IZ VSEBINE:
France Bevk: P red  praznikom  

upora. Zunanjepolitični pregled: 
N ehru m ed nami; Po zasedanju 
v San Franciscu; Enotnost post 
festum ; »Enosis«, Polom Scelbove 
štiristrankarske enigma tike; Ho 
Si Minh. obiskal Peking in Mo­
skvo. Univ. prof. dr. Lado Vav­
petič: Ob šestem zborovanju uči­
teljev  z vseh jugoslovanskih 
pravnih fakultet. Dr. M arijan Du­
lar: Vloga socialnih delavcev v  
preprečevanju nesreč p ri delu. 
Franc Čem e: Hyde P ark  —
Marble Arch. Nekaj zaključnih 
pripom b k anketi o šolski refor­
mi. I. V.: Orientalski inštitu t v 
Sarajevu. J . Flere: Evropska go­
spodarska komisija. Tone Hren: 
Delovna storilnost in nagrajeva­
nje. Oscar Wilde: Slavček in v r t­
nica. Filip Kalan: Partizanska gra­
fika. P rva m ednarodna grafična 
razstava v  L jubljani: BP: Pa ]e 
vendar vse tako strašno enostav­
no: R. Z.: Prvi vtisi. Bogdan Po­
gačnik: Veliko v  m aihnem  m 
m ajhno v velikem  (Zapisek ob 
ljubljanskem  festivalu). Dušan 
Moravec: Gledališče, ki je  m ajh­
no sr.mo po im enu (S noti po Ita ­
liji). Akant: Elem entarno in ne­
posredno (bo razstavi otroških 
plastik v  Mah galeriji). Vladimir 
K ralj: F. M. Dostojevskega »Bele 
noči«. Kaj bo s hišo sredi ceste? 
Naš jezik.

Razen tega gradiva prinaš-^o 
Naši razgledi še več drugih zani­
mivih člankov, prispevkov, poro­
čil o filmih, kulturne vesti, pre­
gled novih kMig v tujini ter iz­
pisek iz jugoslovanske bibliogra­
fije.

Na Naše razglede se lahko na­
ročite v  upravi lista. Cankarjeva 
5.-ЛТ.. tel. 20-5ПА. **9-974. M e«^na 
naročnina znaša 50 din, polletna 
300 din in celoletna 600 din.
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M ladinski g a s ilsk i  
f e s t i v a l  v  S e v n ic i
V nedeljo bo v Sevnici med- 

zvezni m lid ihsk l gasilski festi­
val. Sodelovale bođd  gasilske de­
setine iz novomeškega, krškega 
in trboveljskega o k ra ja . Program  
prireditev v okviru festivala se 
bo začel te  danes. Popoldne ob 
13v u ri bodb- nastopale m ladinske 
In pionirske desetine. Zvečer ob 
20. urj bo v gasilskem dom u sve­
čana akademija. Naslednji dan, to 
je  v nedeljo, bo ob 10 dopoldne 
zbor vseh desetin pred gasilskim 
domom, nato odhod na telovadi­
šče. Tu bo razvitje prvega m la­
dinskega gasilskega prapora. N aj­
boljšim  pionirskim  in mladinskim

tekm ovalcem  bodo razdelili na­
grade. Ob dveh popoldne bo na . 
sto  pgasilsklh desetin, združen s 
prakttčdiini vajam i. —nc

M alom arnost a li  ko}?
Začasni občinski odbor SZDL. v 

Sevnici je  v torek, S. ju lija, skli­
cal sestanek vseh predstavnikov 
družbenih organizacij ln društev, 
da* b j se pogovorili o pripravah za 
proslavo 22. ju lija . Sestanka so se 
udgleiiü  predstavniki vseh orga­
nizacij in društev, niso pa  prišli 
na  sestanek tisti, ki so gà slicali. 
L judje so se razburjali, nekaj ča­
sa čakali, če bo le kdo prišel, te r  
se nato razšli,

BETICE PBI BREŽICAH
Silovito neurje , И  Je v  ponede­

ljek  razsajalo v  Spodnjem Po­
savju, je  prizadejalo največjo ško­
do km etijstvu v Artičah. Debela 
toča, ki je  padala, je  popolnim a 
oklestila koruzo in pšenico. Da 
bt bila nesreča še hujša, je  zapi­
hal tudi m očan veter, ki Je pone­
kod zruval drevesa iz zemlje

Po neurju  se je  nudila kaj ta- 
lostna slika. Od koruze so ostala 
samo še stebla, pšenica Je popol­
nom a poležana, pod sadnim  drev­
jem  je  bilo polno nezrelih plo­
dov. Toča ni prizanesla n iti v r­
tovom. Jd « r  je  uni čila vso povrt­
nino. —nc

TEŽIŠČE n i  d o l e n j s k e m
Tu Je v nedeljo divjalo neurje, 

И  je  povzročilo precej škode na 
posevkih. Med dežjem je  padala 
tudi toča, ki pa je  bila k sreči 
tako drobna, da ni povzročila ob- 
čiitnejše škode. Največ škode so 
povzročili močni nalivi, k i so na 
n ek aterih 'm estih  odnašali zemljo. 
Pšenica je  ponekod čisto poleža­
na, ka r bo seveda vplivalo na 
slabši pridelek. V vinogradih ne­
urje  p l napravilo večje^škode. Vi- ., 
nogradnikl ' menijo, ' dà je  sedaj, 
ko je  spet posijalo sonce, velika 
nevam ost pefonoopore. Ce ne . bo­
do trgovine' km alu ‘ dobile galice, 
no vedo, kako bo z letošnjim  vin­
skim pridelkom . Samo ena trgo­
vina- v  Tržišču, ki je  včasih pro­
dala 5.000 kg galice, Jo je letos 
prodala kom aj 8 00  kg . . .

ш ш ж
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S  KOZJANSKEGA

Ščavnico bodo regulirali? cOd b l i z u  i n  d a l e č
V ljutom erskem  okraju  je  ne­

regulirana Ščavnica s pritoki 
eden izmed važnih gospodarskih 
problemov. Sedaj so naročili 
pri podjetju »Projekt -  nizke 
gradnje« v L jubljani načrt za 
regulacijo Ščavnice in njenih 
pritokov te r  melioracijo Ščav­
niške doline. Vse m eritve na 
terenu so že opravili. Nujno 
bi potrebovali okrog 50 m ilijo­
nov dinarjev za nakup bagerja, 
brez katerega ne bodo mogli 
začeti dela. Povodje Ščavnice 
obsega površino 300 km*. Ščav­
niška dolina je  vrezana v gri­
čevje in je dolga okrog 48 km. 
Ščavnica s svojimi 60 pritoki je 
v glavnem ravninskega značaja.

Za izboljšanje zemljišč, za 
odstranitev m etljavosti živine 
in za povečanje km etijske pro­
izvodnje bo treba predvsem od­
stran iti možnosti poplav z ure­
ditvijo Ščavnice te r njenih p ri­
tokov, z osuševanjem vlažnih 
zemljišč in z drugimi agroteh­
ničnimi ukrepi. Naravni pogoji 
so ugodni predvsem za razvoj 
kmetijskega gospodarstva, eai 
odpade na gozdno površino sa­
mo 25% celotne površine. Pri 
sedanjih razm erah km etijstvo 
ni doseglo pomembnejšega raz­
voja. Gozdovi so v slabem sta­
nju. Ribarstvo nim a posebnega 
pomena. Industrija  je  slabotna 
in je  energetska izraba Ščavni­
ce brez pomena.

Na m elioracijskem področju 
Ščavnice, ki obsega okrog 12.000 
hektarov obdelovalne zemlje, *e 
lahko tukajšnje gospodarstvo 
okrepi za 80 do 100°/« ob upo­
števanju potrebnih agrotehnič­
nih ukrepov. Z m elioracijo bodo 
povečali rodnost zemljišč od se­
danjih 57 na 75%. Z izboljšano 
agrotehniko bi povečali vred­
nost rastlinske ln živalske pro­
izvodnje za 85 do lOOVe. Stalež 
živine in proizvodnje m leka se 
bosta povečala za 92%. Družbe­
ni kosmati proizvod se bo po­
večal za 127°/», vrednost večje­
ga pridelka pa na 30.000 dinar­
jev pri hektaru  na leto. Skupna

večja vrednost na površini 12.000 
hektarov bo 360 milijonov di­
narjev  na  leto. S povečanjem 
krm ne osnove in  staleža živine 
bodo dobili tudi za 93% več 
gnoja in gnojnice. Ob upošte­
vanju  dnevnega obroka hrane z 
2450 kg/Cal bo mogoče p reh ra­
niti pet odraslih oseb na hek tar 
površine, m edtem ko je sedaj 
samo 2.4 osebi.

Vodnogospodarski načrt pred­
videva regulacijo Ščavnice v 
dolžini 28.3 km do vasi Stave- 
šinci, poglobitev Ščavnice od 
Razkrižja po vodi navzdol v 
dolžini okoli enega kilom etra, 
ureditev odplakovalnega kanala 
skozi L jutom er, ureditev Glo-

betke In drugih pritokov, Izkop 
odvodnih kanalov na M urskem 
polju in zbiralnih jarkov, osu­
ševanje zemljišč z odprtim i ja r ­
ki, z drenažo na površini 5000 
hektarov in  nam akanje zemljišč 
na površini 8283 hektarov, z a . 
kar bodo potrebovali 13 m ilijo­
nov ms vode. Prav tako bodo 
uredili zbiralne bazene na  Lo­
kavskem in Kunovskem potoku, 
obrambne nasipe v Zgftrnji: 
Ščavniški dolini in  opravili v r­
sto drugih del. 'Skupni investi­
cijski stroški, bodo 2 m ilijardi 
300 milijonov dinarjev ali 192.000 
dinarjev  na vsak hek ta r povr­
šine.

K .M .

Ob občinskem  p raz n ik u  v R enčah
V Renčah pri Gorici bodo ju ­

tri slavili svoj občinski praznik, 
na zgodovinski dan, ko so se 8. 
ju lija  1941 zbrali na Kremenicah 
zavedni ljudje iz raznih krajev 
Prim orske na konferenco, na 
kateri so sprejeli tem eljne točke

OF in  ustanovili p rvi odbor OF
na Goriškem.

Izmed 1600 prebivalcev v Ren­
čah je  333 m ladih mož in fantov 
pa tudi nekaj žena in  deklet za­
grabilo za orožje ln šlo v boj 
proti okupatorju. Ostali so po

Nov telovadni dom in spom enik padlim  borcem ▼ Renčah

Skofm Loka —  turistično mesto

svojih močeh pomagali partizan­
skim  enotam. Zaradi tega so fa­
šisti in nacisti odpeljali 174 lju ­
di v  internacijo, od koder .se  
jih  n i vrnilo 15. Doma pa so 
okupatorjevi zločinci ustrelili 9 
talcev in  požgali vso vas, tako 
da v naselju Venišče n i ostalo 
ničesar. Po osvoboditvi so zgra­
dili za Veniščane nove hiše v 
dolini pri Renčah. P rav  tako so 
v Renčah obnovili požgane hiše. 
S prostovoljnim  delom ln po­
močjo, ki so jo dobili od OLO 
in republiške zveze društev P a r­
tizan. so zgradili zadružni in  
telovadni dom. N't trgu  pred 
telovadnico pa so postavili spo­
menik padlim  borcem in žrtvam 
fašističnega nasilja.

V počastitev desetletnice osvo­
boditve In občinskega praznika 
v teh dneh pripadniki Partiza­
na urejajo  letno telovadišče. — 
Ju tri bodo imeli na novem igri­
šču že odbojkarski tu rn ir  in 
druge športne prireditve. Isti 
dan bodo šli vsi Renčan! pò 
slavnostni seji občinskega ljud­
skega odbora v povorki na trg, 
kjež bodo položili na spomenik 
padlih borcev vence. Tu bo na- 
stopil tudi mešani pevski zbor 
domače »Svobode*. -jp

Spomenik padlim borcem in talcem , ki ga bodo ju tri odkrili v 
Moravčah. Izdelal ga je  moravski rojak, akademski k ipar Tine Kos

Pred turističnim  tednom
Škofja Loka Je eden izmed naj­

bolj privlačnih turističnih krajev 
v oxoiici Ljubljane. Poznana je  
possono kot izhodišče za krajše 
izlete v okolico. To so spoznali 
Skoijeločani že zelo zgodaj, saj 
so že leta 1837 ustanovili olepše­
valno društvo. 2e dve leti po 
ustanovitvi je  turistično društvo 
zgradilo kopališče ob selški Sori, 
m ea dvema vojnama pa novega 
ob Poljanščici, ki ga upravlja še 
canes. Poleg tega je vsa ta  leta 
s ar be lo za sprehajalne poti in od­
stranjevalo navlako.

Kaj predstavlja Škofja Loka da­
nes v turističnem  pogleduT Za

V k s ö s h  s e  pripravljajo
z a  ebčiaski prazn ik

Ze nekaj dni se množične or­
ganizacije in občani Rač priprav­
ljajo za proslavo desete obletnice 
osvoboditve in občinskega prazni­
ka, k: bo od 10. do 17. julija. — 
Ju tri bedo odprli razstavo NOV 
in odkrili spomenik talcem, ustre­
ljenim  v Zeleni jam i. V celoteden­
skem programu bodo sodelovali 
dramska sekcija in pevski zbor 
KUD »Lojze KokoIJ« iz Rač KÜD 
»Miika Zorec« iz Hotinje vasi. 
Partizan iz Rač in drugi.

Naj obširnejši je  program  za ne­
deljo 17. julija, ko bo ob šestih 
budnica vojaške godbe iz Mari­
bora. tej pa bo sledila slavnostna 
seja občinskega ljudskega odbora 
in komemoracija pred spomeni­
kom padlih borcev in talcev. — 
Fopoldne bodo razne športne igre, 
gasilske vaje in otvoritev nove 
osemenjevalnice, ki bo skrbela za 
napredek živinoreje na področju 
bodoče občine v Račah. St.

planinca je  izhodišče krajših  tu r 
na prelepo aipsko predgorje. Sta­
rejši se lahko povzpnejo na Lub­
nik in se v dom u odpočijejo te r  
okrepčajo, pa tudi prespijo lahko, 
če jih  drugi dan vodi pot čez 
S tari v rh  (Loška koča z odlični­
mi sm učarskim i tereni) na  Ble­
goš. Od tod se jim  nudi lep raz­
gled po Poljanski in Selški ao- 
lmL Za bolj drzne je  izlet na 
Ratitovec že precej lepa tura. V 
okolici m esta pa vabijo posejani 
grički; Križna gora (srednjeveške 
treske). Osolnik, Ožbolt in Crn­
grob. Za kopalce sta topla Poljan- 
ščica in bistra Selščica, vir ne- 
siutenih užitkov, ki j ih  bodo novi 
športni objekti Še povečali.

Um etnostni zgodovinar se skoraj 
m ora spoznati z glavnimi motivi 
naših impresionistov v okolici 
Loke. ljubitelj starin  pa se bo 
gotovo dlje časa zadržal v škofje­
loškem muzeju. Sedaj je  mesto 
pridobilo še dve privlačnosti. Mu­
zejsko društvo je  odkopalo zgor­
nji stolp na K ranclju, Turistično 
pa je  obnovilo pot na stari grad 
in očistilo ruševine ter jih  spre­
menilo v  prekrasno razgledno 
točko.

Mnogo Je privlačnosti za tu ri­
ste, vendar pa prav oni tudi lah­
ko občutijo precej pom ankijivo- 
sti. Škofji Loki m anjkajo pred­
vsem m oderni turistični objekti. 
Kopališče je  zastarelo, zato bo 
treba misliti na gradnjo novega. 
Menda je  Loka edina v Sloveniji 
brez kavarne in nima niti prave 
modem e slaščičarne. Edini pri­
merni gostinski obrat je  restavra­
cija »Krona«. V mestu pa je  mno­
go m ajhnih neprivlačnih gostiln. 
Turistom tudi ne nudimo druge 
zabave razen veselic. Nimamo

vrta, k je r bi bil vsaj ob sobotah 
in nedeljah  ples. Na vse to bo
treba misliti pri bodočih grad­
njah.

Poleg skrbi za tu je  turiste  pa 
posebno podjetje »Transturist« ne 
pozablja na domačine. Poznajo 
ga že po vsej Sloveniji. Skoraj ni 
nedelje, da ne bi peljal izletnike 
po Sloveniji ali pa celo v inozem­
stvo. Poleg tega skrbi tudi za 
dobre avtobusne zveze.

Vsi pogoji za še večji razvoj 
turizm a so tu, odstraniti bo treba 
le še nekatere pom anjkljivosti. 
Gotovo pa bo že prvi turistični 
teden od 31. ju lija  do 7. avgusta 
zaoral prvo brazdo v tem  razvoju.

TURJE
T urje  Je oddaljeno od Hrast­

nika dobro uro hoda. Prvo, ka r 
opazi človek, ki pride v to na­
selje, Je nova cesta, ki je  deloma 
že zgrajena, k a jti T urjani so se 
lotili tega dela z vso vnemo. Va­
ščani se udejstvujejo tudi v kuj- 
turno-proevetnem  delu. Med d ru ­
gim imajo zelo delavno igralsko 
družino, v kateri je  večinoma 
mladina, k i hodi na  delo v ru d ­
nik, v kemično tovarno in  v  ste­
klarno. Nedavno so dobili v 
T urju  tudi knjižnico, ki ima le­
po število novih knjig , pa tudi 
lep krog stalnih bralcev. - jk

V 'n e k a te r ih  k ra jih  Kozjanske­
ga 30 češnje letos bogato obro­
dile. Neprestano deževje p a  je  
krivo, da so ljud je  močno obre­
m enjeni s sušenjem  sena in d ru­
gimi opravili, zaradi česar, ne 
utegnejo obirati še češnje, k i bo­
do m arsik je ostale na drevju, 
predvsem  tiste, 
za žganjekuho, 
sti. da češenj ne bo mogoče pro­
da ti; je  tud i odkup neznaten. Se­
daj šele vidimo, kako bi nam 
bila potrebna in koristna sadna 
sušilnica v Lesičnem, k i žal še 
vedno ni obnovljena. Posušene 
češnje bi nam reč prav lahko pro­
dali. Ker so sedaj šolske počit­
nice, bi p ri obiranju češen.1 za 
sušenje lahko m arsikaj zaslužila 
tu d i šolska mladina.

*
Sindikalni m ešani pevski zbor 

PTT iz L jubljane j e  na povrat­
ku  iz Kumrovca priredil koncert 
v Kozjem. S svojim  uspelim na­
stopom je  zapustil m ed našim 
ljudstvom  najboljši vtis. F . C.

IZ HRASTNIKA
Hrastniško gasilsko društvo je 

ob občinskem prazniku razvilo 
nov gasilski prapor pod pokrovi­
teljstvom  predsednika mestne ob­
čine Stanka Brečka. Otr razvitju  
novega prapora sta  bila odliko­
vana tudi zaslužna člana tega dru- 

k i niso i» rab n e  ' šiva predsednik Jak a  Klemen in 
Zaradi nevarno- p re d se d n ik -  nadzornega odbora 

Lojze Kohbauer. Prvem u je  re­
publiška gasilska zveza podelila 
priznanje L, drugemu pa prizna­
n je  II. stopnje. L. H.

Na K ala bodo gradili n ovo  
p lan in sk o  k očo

Kal je zelo priljubljena izlet­
niška točka v Zasavju, čeprav je 
nekoliko nižji kakor Mrzlica. Tu 
je  skoraj vsako nedeljo dovolj 
izletnikov, zlasti iz Hrastnika. 
K er je  sedanja koča na Kalu že 
doelužila, so m arljivi hrastniški 
planinci sklenili zgraditi tu  nov 
planinski dom. Nedavno so že "za­
čeli priprave za gradnjo. Čeprav

nem  vrhu. Sovrvžna posadka, ki 
je  bila u trjena  v šoli, cerkvi m 
župnišču, se je  zagrizeno upirala, 
ko pa je  bila že tik  pred vdajo, 
so j i  prišli na pomoč policisti in 
naši borci so se m orali um akniti. 
Partizanska skupina se je  ponu­
kala proti Lučinam in jih  napad­
la. Poljanska četa se je  od tod 
napotila na 2irovski vrh, k jer se 
je  pridružila prvem u bataljonu
II. grupe odredov. Ker je bil so­
vražni pritisk zelo močan, so se 
borci razdelili na m ajhne skupi­
ne in se tako prebijali skozi so­
vražne obroče. Umikali so se pro­
ti Blegašu, k je r jih  je  zajela zna­
na 'blegaška ofenziva. Medtem ko 
se je  II. poljanska četa pravo- 

■ časno um aknila na področje okrog 
Cerknega, je  prva četa naletela 
na glavnino sovražnikove vojske 
in v  hudih bojih izgubila nad po­
lovico mož.

V spomin na te  dogodke so v
■poljanah h a  Dan borcev pripra­
vili kratko akademijo, organizaci­
ja  Zveze borcev iz Hotavelj pa ie 
te g a ' dne priredila na Blegašu 
partizanski tabor. B. J.

Partizanski dom na Pohorju
Na Dan vstaje bodo Izročili pod 

Malo kopo na Pohorju svojemu 
namenu Partizanski dom, k i ga 
Je zgradila organizacija Zveze 
borcev solvenjegraškega okraja s 
pomočjo svojih članov, pohorskih 
kmetov, te r  s finančno in matz- 
rialno pomočjo OLO Trbovlje,

IZ SOLA
V Dolu imajo za ku lturno udej­

stvovanje vrsto zelo vnetih lju ­
di. Ti delajo v delavsko-prosvet- 
nem društvu »Svoboda«, ki ga 
imajo že nekaj let. Poleg »Svo­
bode« imajo v k ra ju  še Planin­
sko društvo, ki je  zelo delavno. 
Čeprav je bilo ustanovljeno šele 
pred kratkim , že gradi novo p la­
ninsko kočo na Ju rju . Pozabiti 
ne smemo še tam kajšnje knjižni­
ce, ki jo  obiskuje m nogo ljudi.

-j*

& OBČINSKEMU PRAZNIKU

OBCIÜE 
RAČE

če s tita jo  s v o jim  občanom  in  vsem  d e lo vn im  
lju d em  s p o d a j n aveden e o rg a n iza c ije  in p o d ­
je tja  te r  j im  ž e li jo  še  n a d a ljn jih  u speh ov p r i  
g r a d i t v i  s o c i a l i z m a

O b to k i LO -  Buče 
SZDL - Bače 
ZB - Bače 
ZB - Bače
BH - Bače ter ostale organizacije 
Kmetiska zadruga, Bače 
Kmetijsko gospodarstvo, Bače 
Opekarna, Bače 
Pekarna, Bače 
Gostilna „Maiotika“, Bače 
Tovarna kemičnih izdelkov „PIKUS“ - Bače

r r g o v sfc »  D o d  e l a  s e  s v o j im  o d ie m a 'e e m  š e  n a d a lj e  о п о о г о £ а > о !
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Cementarne Trbovlje, OLO Mari- 
bor-okolica, »Hmezada« Celje, 
MLO Maribor-mesto, Glavnega od­
bora Zveze borcev Slovenije, To­
varne salonita Anhovo in nekate­
rih  drugih posameznikov, društev 
in delovnih kolektivov. Za grad­
njo doma je  okrog 3®0 ljudi p ri­
spevalo denar, les in  drugi ma­
terial. Prav tako so prostovoljci 
opravili več deset tisoč delovnih 
ur te r  tako omogočili, da Je na  
višini 1490 m etrov zrasel v  k ra t­
kem času lep dvonadstropni dom. 
ki bo poleg izletniške postojanke 
večen spomenik vsem padlim  bor­
cem, ki so na Pohorju žrtvovali 
svoja m lada življenja za svobodo.

Na večer pred praznikom  se bo­
do partizani ln ostali prebivalci 
slovenjegraškega okraja razvese­
lili In pogovorili o svojem delu ob 
tabornem  ognju. Na otvoritveni 
dan bodo odkrili spominsko plo­
ščo pohorskim  partizanom . Kul- 
turno-prosvetni program  bo ob­
segal partizanske in narodne pe­
smi. Dostop! do nove planinske 
postojanke «o možni Iz Slovenjega 
Gradca in Šm artnega preko Ples­
nika In Kaštivskega sedla (9 ure), 
iz Vuzenice preko »Planinca« (3 
do 4 ure), Iz Dovž preko Pnngarta 
(9 ure), iz Vuhreda nreko Antona 
(3 do 4 nre) in od Ribniške koče 
(2 u ri in pol>. 'Z motornimi vozili 
se partizanski borci in ostali nre- 
hivaTc.1 lahko priopljeio iz V uhre­
da do Bolfenka v Hudem kotu. od 
koder je  uro hoda do Partizan­
skega doma. K. M.

K oloradski h rošč  
v  Dobrepoijah

Danes popoldne ob šestih bodo odkrili v Zadobravi p ri Savskem 
m ostu spomenik žrtvam  »Črne roke«

IZ ZAGORJA
Te dni so končali s poukom na 

enoletni gospodinjski šoli v Za- 
goriu. Solo je obiskovalo veliko 
delavskih in kmečkih deklet, M 
so se pridno učile kuhanja, šiva­
nja, krojenja, pa tudi splošnih 
predmetov. Proti koncu šolskega 
leta Je učenkam omogočil ekskur­
zijo ljudski odbor mestne občine. 
Ob koncu šolskega leta so prire­
dile gojenke še razstavo svojih
izdelkov. Sc.

Gasilski praznik v Št. Vidu
Gasilsko društvo v St. Vidu prt 

Lukovici Je imelo m inulo nede­
ljo  lep praznik. Za '66. obletnico 
obstoja tega društva so tam kajš­
nji gasilci odprli svoj gasilski 
dom. Veliko število ljudi, ki se je 
zbralo k svečani otvoritvi teea do­
ma, dokazuje, da to ni bil le 
praznik gasilcev, m arveč vsega 
prebivalstva S t  Vida In bližnje 
okolice. Gasilci so povabili m ed ­
se mnoga sosednja gasilska dru­
štva in priznano domžalsko god­
bo, kar je  dogodek še bolj po­
vzdignilo.

Ob otvoritvi Je požrtvovalni 
predsednik društva M artin An­
dreika orisal zgodovino tega sta­
rega gasilskega društva in ome­
nil težave, ki so Jih Imeli z grad­
njo svojega doma. Zatem se je  po 
otvoritvi razvila lepa povorka, v 
kateri Je sodelovalo precej prebi­
valcev ln 14 sosednjih gasilskih 
društev.

G radnja doma se Je pričela te  
leta 1952. ki pa se 1e zaradi oo-

Dom o n em og lih  bi radi 
p o v e č a li

N ekdanja graščina Cm l potok 
pr! Litiji že nekaj časa služi za 
Dom onemoglih, ki ima tudi 
lastno ekonomijo Trenutno Je v 
domu 60 varovancev, na upravi 
Pa je  še precej prošenj za spre­
jem. Ker tem zaradi popolne za­
sedbe ne m orejo  ustreči, se bavi 
upravni odbor z mislijo, da bi 
povečal število sob tako, da bi 
preuredil sedante skladišče za 
stanovanja uslužbencev ln name­
ščencev K er Je potreba po razši­
ritv i nujna, so prepričani, da Jirn 
bo v kratkem  uspela. J. Z.

m anjkanja finančnih sredstev za­
vlekla do letos. Vrednost mate­
riala, ki so ga gasilci zbrali, in 
vrednost prostovoljnega dela zna­
ša skupaj nad pol drug m ilijon, pa 
tudi Republiška gasilska zveza je 
prispevala 150.000 dinarjev. V dru­
štvu aktivno sodeluje 40 odraslih 
gasilcev in 12 žensk, pa tudi 16 
mladih, .gasjlcev-pionirjev.

V--m gasilcem iz St. Vida želi­
mo mnogo uspehov v njihovem 
nadaljnjem  delu.

"bodo skoraj vse delo opravili čla­
ni sami prostovoljno, bo le po­
trebnega nekaj denarja. Za po­
moč so zaprosili razna podjetja, 
ki kažejo za njihovo delo vse ra­
zumevanje. —jk

T n ed eljo  v s i  « v L isco!
V počastitev desete obletnice 

esvoboditve ho ju tr i Velik planin­
ski pohod na Lisco. Udeležili se 
ga bodo borci kamniško-zasavske- 
ga in kozjanskega odreda ter 
ostali iz Zasavja ta  Posavja. Na 
Lisci bo tudi ku ltu rna  prireditev 
s pestrim  programom. Pokrovite­
lja  p rireditve  sta^ predsednika 
okTajnih ljudskih odborov v Tr­
bovljah in Krškem Tine Gosak in 
Jože Zupančič. —jk

Pom em bna ob letn ica  
v  P oljanah

Te dni m ineva trina jst let, od­
kar so borci Poljanske čete ìa- 
padli nemško postojanko na Cr-

V Dobrepoljah se je  pojavil ko­
loradski hrošč že pred leti. Dose­
danji skupinski pregledi pa niso 
bili uspešni, ker se ljudje še niso 
zavedali nevarnosti. To je  vodilo 
do vedno večjih okužb. Občinski 
ljudski odbor in km etijska za­
druga sta  zaradi tega organizirala 
letos škropljenje z lindanom, ki 
je neprim erno boljši kakor pan- 
takan. V ta nam en so ustanovili 
posebne ekipe, ki z motornimi in 
ročnimi škropilnicami škropijo 
krompirtšča. Tudi km etje so se­
daj spoznali nevarnost kolorad­
skega hrošča in ga začeli še sami 
resno uničevati. K er pa Je škro­
pivo zelo drago, upajo, da bosta 
prevzela nase nekaj stroškov til­
di okraj in občinski ljudski od­
bor. —ar.

IZ LITIJE
V gozdovih okrog L itije Je iz­

redno mnogo borovnic. Mnogo jih  
vsako leto izvozijo v inozemstvo 
(Svico, Anglijo. Švedsko). Letos 
jih  km etijske zadruge odkupuje­
jo po 50 dinarjev za kg najboljše 
kvalitete- Iz km etijskih zadrug, 
k je r  jih  zbirajo, jih  vsak večer 
odpeljejo z avtomobili v  L jublja­
no.

V Kresnicah pri L itiji že več
let dela kulturno - prosvetno d ru ­
štvo »Svoboda«. V letošnji sezoni 
so Imeli vrsto prireditev doma 
in v sosednjih vaseh. Najbolj agil­
na je  bila letos mladina. Njihovo 
dramsko sekcijo m režiserske po­
sle vodi učitelj Milan Uran. v 
vrstah m ladih igralcev pa je m la­
dina iz delavskih ln km ečkih vrst, 
d ijaki in vajenci. Letos so upri­
zorili »Divjega lovca« in »Ameri­
ško tatvino«. Gledalci so bili z 
njim i kar zadovoljni, čeprav so 
sé nekateri prvič pojavili na 
odru. -h.

Vsak četrtek —
»TEDENSKA TRIBUNA«

Sporo čilo zd ra v iliščem
V marsikaterem zdravilišču in 

kopališču, predvsem v inozem­
stvu, negujejo goste z raznimi 
oživljajočimi sredstvi, seveda po 
zdravniških navodilih. V zdravi­
lišča prihaja čedalje več takih 
bolnikov, lei so zaradi dolgotraj­
nega bolehanja fizično izčrpani. 
Taki ljudje so navadno zelo ob­
čutljivi m nervozni, saj ne vedo, 
kako naj bi izboljšali zdravje.

Naša termalna zdravilišča pa 
tudi parna kopališča po večjih 
mestih imajo vse potrebne napra­
ve za pravilno negovanje in utr­
jevanje slabotnega organizma. 
2eleti hi b’%o, da bi se gostje tu­
di v teh naših zdraviliščih in ko­
pališčih v bodoče lahko posluže­
vali dobrih fizikalnih sredstev, 
S katerimi a bodo laže in prej 
utrdili svojt telo.

Z. J .

Pred prodajalnam i Mestne pekarne » Celju čakajo vrste ljudi, še 
preden so slednje odprte. To ve lja  še posebno za prodajalno v 
Stanetovi olici, čeprav je  v Celja k ruha  dovolj. Dolge vrste so po­
vzročili predsodki nekaterih  ljudi, ki mislijo, da je kruh  Mestne 
pekarne boljši od drugega. Zaradi tega v Mestni pekarni k ruha  
kmglu zm anjka, v pekarnah na obrobnih delih m esta pa ostaja. Da 
b i zadostili predsodkom potrošnikov, M hočejo na vsak način kn- 

'pirt k ruh  v prodajalni Mestne pekarne, vozijo kruh  iz ostalih pe­
karn. v to prodajaln» in ga tu  prodajalo . L judje so s tem kruhom  
enako zadovoljni ln ne vidijo razlik, ki jih dejansko tudi ni.
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Komisija za razpis mesta d irektorja p ri MLO M aribor 

r a z p i s u j e

po ČL 90 uredbe o ustanavljanju  podjetij in obrtov 
(Ur. 1. FLRJ St. 51-53)

m esto DIREKTORJA
SPLOŠNEGA GRADBENEGA PODJETJA »STAVBAH« 

v  Mariboru
Pogoj: gradbeni inženir ali gradbeni tehnik  z daljšo 

prakso.
Pravilno kolkovane prošnje s priloženim strokovnim 
in osebnim življenjepisom te r dokazili o strokovni 
izobrazbi vložite p ri tajn ištvu  MLO M aribor do 

25. ju lija  1955.

P R v a  j a m  u c r r a c u a
Rudnik lignita Velenje bo im el v  svojih poslovnih 

prostorih prvo javno licitacijo dne 24. ju lija  1955 ob 
10. u ri za stolpno hišo in  za stanovanjsko hišo s trgovi­
nam i v pritličju , in  sicer za gradbena dela brez gradbeno 
obrtniških deL Proračunska vsota za stolpno hišo znaša 
32,780.000 dinarjev, za stanovanjsko hišo s trgovinam i v 
pritlič ju  znaša proračunska vsota 35,144.000 dinarjev.

Rok izvršitve 3. faze je  1. novem ber 1955. Elaborate 
m orete dobiti na  rudniški d irekciji med delovnimi uram i 
v sobi štev. 3, kakor tudi vse druge inform acije v zvezi 
s to licitacijo. Pravico do sodelovanja pri licitaciji im ajo 
vsa reg istrirana gradbena podjetja. Višina varščine, ki jo 
m orajo položiti ponudniki znaša 0.5»/, od predračunske 
vsote. Ponudbe z vsemi prilogami sprejem a komisija za 
licitacijo Rudnika lignita Velenje do določenega dne 
in  ure.

RUDNIK LIGNITA VELENJE

PODJETJE ZA IMPREGNACIJO LESA 

Hoče pri Mariboru
telefon 26-28

s p r e j m e

Podjetje »TELEKOMUNIKACIJE«, Ljubljana -  Pržanj
sprejm e takoj v službo:

več elektrotehnikov ali inženirjev, stro jn ih  tehnikov ali 
inženirjev, tehnikov kemije, absolvente srednje ekonom­
ske šole ali adm inistrativne šole in gradbene tehnike.

In teresenti naj se javijo  osebno ali pošljejo pismene 
ponudbe na upravo podjetja.

HIDR0M 0NTAŽA
MARIBOR

sprejm e v službo

10 k va lific iran ih  
k lju čavn ičarjev ,

4  k va lific iran e  
strugarje,

3  orodjarje,
10 polk va lific iran lh  

k lju čavn ičarjev ,
10 n ek va lific iran ih  

d e la v c e v .
Plača po tarifnem  pravil­
niku. Interesenti naj vlo­
žijo pismene prošnje ali 
se osebno zglasijo na 
upravi Hidromontaže v 
M ariboru, Gosposvetska 
cesta 86. — S stanovanji 

podjetje ne razpolaga.

Šp o r t n o  d r u š t v o  »o d r e d « Lj u b l j a n a  spo­
roča žalostno vest, da je  7. ju lija  nenadoma prem inil 
tovariš

JOŽE ČEPAR
dolgoletni oskrbnik Stadiona Odred

Pokojnika bomo spremili k  zadnjem u počitku 
danes, 9. ju lija , ob 16.30 na Zalah.

Dobrega tovariša bomo ohranili v  lepem spominu!

Športno društvo »Odred« 
Ljubljana

Javljam o žalostno vest, da se je 8. ju lija  1955 pri 
delu na zajetju  vodovoda v Dobličah smrtno po­
nesrečil član našega kolektiva

Franc Mo vri n

KEMÖLAB0RÄNTÄ 
OBItATOVODJO in 
NEKVALIFICIRANE DELAVCE

Pogoje za sprejem  v službo dobite pismeno ali 
ustno Pri naslovu. Opozarjamo na ugodne zveze 

z vlaki za prihod in odhod v službo.

S loven ijo  avtoprom et SAP -  LJUBLJANA
sprem inja vozni red proge 

LJUBLJANA — OPATIJA — REKA — CRIKVENICA
z 10. julijem  1955:

6.30 odhod L jubljana prihod 21.25
10.15 prihod Keka odhod 18.10
11.15 prihod Crikvenica odhod 17.00

Avtobus obratuje vsak dan. Potniki, uporabljajte ugodno
zvezo z morjem.

SAP — Ljubljana

Žrtev
spominu!

Po težkem trp ljen ju  življenja 
so nas zapustili v 31. letu starosti 
naša ljuba mama, stara mama In 
prababica

MARIJA VRENK, roj. Kavčič.
Pogreb drage pokojnice bo v 

nedeljo, lo. ju lija  1955, ob 16.30 
uri iz Jožetove m rliške vežice na 
pokopališče Zale.

Žalujoč: : hčerke: Mici por. Kon­
čan. Lojzka por. Surjan, sinovi: 
Karel, Lojze, Franci z družinami 
te r  ostalo sorodstvo.

Ljubljana, 8. ju lija  1955.

dela bo ohranil kolektiv v trajnem

Belokranjsko gradbeno podjetje 
Črnomelj

Nenadoma je  preminil naš do­
bri mož. oče, stari oče in tast

JOŽE ČEPAR
žel. upokojenec.

Pogreb dragega pokojnika bo 
danes, 9. t. m., ob 16.30 iz Krišto­
fove m rliške vežice na 2a!ah.

Žalujoča žena Marija, sinova 
Jože in Franci z družinama ter 
ostalo sorodstvo.

S lo v en sk a  akadem ija  zn a n o sti in u m etn osti in njen  Inštitut za  
g eo iog ijo  sporočata  ža lo stn o  v e s t , da s e  je pri sv o jem  pok licn em  delu  
sm rtno p on esrečil

Cveto Germovšek
strokovn i so d e la v e c  Inštituta z a  geo log ijo  Akadem ije

P ožrtvova lnega  m lad ega  zn a n stv en ik a  bom o ohranili v  ča stn em  
spom inu!

L j u b l j a n a ,  8 . julija 1935.
Akadem ija znanosti

K olektiv podjetja »Projekt -  n izk e  zgradbe«  sp oroča  ža lostn o  
v e s t , da s e  je v  p etek , dne 8 . julija 1955, pri izv ršev an ju  s lu ž b e  po­
n esre č il član  k o lek tiv a , tovar iš

JANEZ PELHAN
v iš j i  gradbeni teh n ik , č la n  d e la v sk e g a  s v e ta  in  u p ravn ega  odbora

podjetja
Dragega tov ar iša  in od ličn eg a  strok ovnjak a  bom o težk o  pogreša!!. 
Ohranili ga  bom o v  trajnem  sp om in u .
Pogreb bo v  n ed eljo , 10. julija 1955.

K olektiv  podjetja  »Projekt -  n izk e  zgradbe«

Sm rtno se je ponesrečil 
JANEZ PELHAN 

višji gradbeni tehnik
Pogreb pokojnika bo v nedeljo, 

dne 39. ju lija  1955 ob 17. uri iz 
Nikolajeve m rliške vežice.

2alujoči: žena Melanija, otroci 
Metka, Janez, Spelea in Jurček.
zm шв&ваввршавв&шзав^в

Zapustila nas je v 83 letu sta­
rosti naša ljuba, skrbna mama, 
sestra, stara mama in teta

ANA SREEOT 
roj. BLENKUS

K večnemu počitku jo bomo 
sprem ili v nedeljo 10. ju lija  ob 
16. uri popoldne iz Andrejeve 
m rliške vežice na Zalah.

Žalujoči: hčerke Ana. Marija,
Poldi Ivanka; sinova Ivan in Jože 
z družinama, b ra t Simon, družine 
Srebot, Blenkuš, Kalan.

Ljubljana, Črna pri Prevaljah, 
Jesenice, 8. ju lija  1955.

V 73. letu  starosti je  prem inila 
naša ljubljena žena, mama in 
teta

TEREZIJA GAItVAS 
iz Vel. Loke 4.

Pogreb bo danes, 9. t. m., cb 9. 
u ri dopoldne na  pokopališču v 
Višnji gori.

2alujoči: mož Franc, sinovi
Franc, Tone, Janez, Lojze in 
Jože, hčere M arija, Terezija in 
Angelca ter ostalo sorodstvo.

Vel. Loka, Ljubljana, Cleve­
land, 7. VII. 1955.

se  8. julija ob 13. uri pri delu na zajetju vodovoda 

Črnomlju smrtno ponesrečili
Sporočamo pretresljivo vest, da so

v  Dobličah pri

gradbeni d e la v ec B elokranjskega gradbenega  
podjetja

v išj i gradbeni tehnik  
iz  Zavoda z a  n izk e gradnje v  Ljubljani

g eo lo g , strokovni so d e la v e c  S lo v en sk r  
akadem ije zn an osti in  um etnosti

rudar rešev a ln e ek ip e rudnika K anižarica

gradbeni d e la v ec  B elokranjskega gradbenega  
podjetja

pri delu 

v  večnem
Drage tovariše, ki so omahnili v  smrt 

krajina ohranila
krajine, bo Belaza napredek Bele 

spominu!

ljudski odbor 
Črnomlju

Okrajni
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10. Tako so prijetno jezdili svojo pot, nenadoma pa 
je  m ajor godca ustavil. Zazdelo se mu je, da se je  v 
grm ovju zganilo nekaj sumljivega. Spodbodel je  konja 
in pohitel naprej, toda našel ni ničesar. K renili so 
dalje, toda m ajor se ni pomiril, pač pa se je začel 
sumeče ozirati v vodiča. In komaj so popotniki izginili 
za ovinkom, je stopil na pot bojno poslikan Mingo.

11. Medtem ko so m ajor In obe dekleti vedno dalje 
prodirali v pragozd, so se proti večeru utaborili na 
bregu m ajhne, toda deroče reke tr ije  možje. Eden je 
bil belec v lovski opravi, druga dva pa sta bila Indi­
janca. Nenadoma je starejši Indijanec skočil na noge, 
prisluhnil in nato zaklical: »Konji belih ljudi se p ri­
bližujejo. Ti jih  nagovori, Sokolje Oko!«

12. »Kdo se ponoči potika po te j divjini?« je  ta  za­
klical prihajajočim . »Dragi prijatelj,« se je  glasil odgo­
vor, »jaz sem  m ajor Heyward iz 61. regimenta. Ali je  
še daleč do F o rt W illiams?« N atty si je  častnika po­
zorno ogledal, potem  pa dejal: »Ker nosite kraljevo 
uniformo, vam  po pravici povem, da ste mnogo dalj 
od njega, kakor ste bili z ju traj, če ste iz Fo rt Edwarda!«

ŠE NEKAJ
Tako se ne preganja tatov
P rcü  unevi je  Vai x'uiman poz­

no zvečer še* na odu*& k  neki 
znanki v Siozice. Svoje kolo je  
prisronil k  kisi Karla Dovča. Ko 
se je  km alu od znanke vrnil m  
£»;io koiesa nikjer. Tatvino je  pri­
javu. postaji ljudske milice, ivied 
•poizvedbami so m iličniki vpra­
šali tudi Dovča, če m u je  kaj zna­
nega o ukradenem  koiesu. Havno- 
ciLLano je  odgovoril, ca ničesar ne 
ve. FuiOianu pa zagrozil, da ga 
bo tožil zaradi obrekovanja. Svo­
je zadržanje pa je  spremenil, ko 
so miličniki našli na njegovem 
podstrešju skrito  ukradeno kolo. 
Dovč se je izgovarjal, da Je bil 
vrnjen itd. Ko je  zvedel, da ga 
je  Furm an prijavil, je  odšel k  
njem u in m u izročil 3.000 din, če 
um akne piediog za kazenski pre­
gon. To je  Furm an tuoi storil. To­
da Dovču to prav nič ne pomaga, 
ko se -pa m orajo taka dejanja p re­
ganjati po uradni dolžnosti in ne • 
po predlogu oškodovanca. Tudi ni 
odveč, če povemo, da se s takim  
načinom, kot je to v Furm anovem  
prim eru, res ne preganja tatov.

Tud.i Franc Moreta :z D v o rak o ­
ve ulice štev. 11 je  prejšn ji me­
sec ukradel izpred restavracije 
»Slavlje« kolo in ga peljal po 
Kersnikovi ulici proti svojemu 
domu. Teda še predno ga je uteg­
nil spraviti na varno, je bil izsle­
den. Moreta je  po poklicu slašči­
čarski mojster, k i slaščic ne dela, 
pač pa pohajkuje po gostilnah. N i 
še dolgo tega, ko je bil od okraj­
nega sodišča v L jubljani obsojen 
zaradi tatvine ne»kega drugega ko­
lesa na 5 mesecev zapora. Tio.

Izpred okrajnega sodišča 
v Celju
Z nedovoljenim trgovanjem  se 

je  bavil 35-letni Alojz Kranjc iz 
Voglajne, občina Slivnica. Kupo­
val je  od raznih km etov prašiče, 
krave in teleta ter Jih z dobičkom 
dalje prodajal. Zaradi nedovolje­
nega trgovanja je  bil obsojen na
25.000 dinarjev globe.

Tudi 41-letni Franc Sinkovič iz 
Vrenske gorce, občina Kozje, je  
nedovoljeno trgoval. Kupil je  24 
električnih drogov po 1.300 do 1.700 
din za kos prodal pa je  kos po 
2.500 din. Kazen 10.000 din globe.

Franc Blatnik iz Kostrivnice, 
občina Slivnica, je dal v svojem 
gozdu posekati neugotovljeno šte­
vilo nedozorelih bukovih in d ru ­
gih dreves. S tem je  v gozdu sto­
ril za okrog 3 are goloseka. Za­
radi kaznivega dejanja uničeva­
nja gozdov je bil obsojen na
25.000 din globe.

Viljem Plhelak iz Sl. Konjic je 
kasiral denar za izvršena elektro- 
inštalacijska dela za podjetje 
»Elektroinštalacija« v Konjicah. 
Pobranega denarja v znesku 
145.122 din pa ni oddal podjetju, 
temveč ga je porabil zase. Zaradi 
kaznivega dejanja zatajitve je  bil 
obsojen na l leto zapora.

Anton Cvrkelj Je v  decembru 
1054. vzel iz kleti poslopja Stare 
pošte v Rimskih Toplicah 80 knji­
žic »Rimske Toolice v borbi« v 
vrednosti 8.000 dinarjev, last or­
ganizacije Zveze borcev v Rim. 
toplicah. Obsojen Je bil na dva 
meseca zapora.

Mihael Seničar je  vzel Ivanu 
Stn tk lec v  celjski bolnišnici de­
narnico z dokumenti in 5.700 din 
gotovine. Kazen 1 mesec m  15 dni 
zapora. M. C.

Prom etne nesreče zadnjih dni
Na avtomobilski cesti Samobor— 

Bregana je  prišlo do težke pro­
m etne nesreče, k i je  zahtevala 
človeško Življenje in milijonsko 
m aterialno Škodo. Osebni avto 
zadružno-trgovskega podjetja  »Po­
savje« iz Brežic, ki ga je vodil 
šc*er Alojz Cerovšek iz Rake pri 
Krškem, je  vozil proti Brežicam 
in se z SO km brzine zaletel v 
p red  njim  vozeči voz. Udarec ob 
voz je bil tako  močan, da je  avto 
vrglo kakih 30 m v nasprotno 
smer. šoferja pa pod kolesa, za­
radi česar je dobil hude poškodbe 
in je  um rl v  zagrebški bolnišnici. 
Od ostalih potnikov je bil samo 
eden lažle poškodovan, medtem  
ko so drugi odnesli zdravo kožo. 
Na avtomobilu je  nastalo za okrog 
m ilijon dinarjev  škode.

Vzroke nesreče Še preiskujejo, 
vendar kaže. da je  nesreče kriva 
velika h itrost in ža-rocnetna sve­
tloba avtomobilov, ki so vozili

p red  in nasproti poškodovanemu kolesa in vsakega posebej speljal
avtomobilu.

Po cesti v Kamniku nad Kri­
mom je  vozil tudi z veliko brzino, 
pol tovorni avto Jože Švajger, ki 
je  zaposlen v .podjetju »Izolirka« 
v L jubljani. ВЦ je piecej vinjen. 
Po isti poti je  peljal vprežni voz, 
naložen s senom Mikuž Anton iz 
Kamnika. Ta je  hodil poleg 
vprežne živine pravilno po desni 
stran i cestišča. Na nekem  ovinku 
sta se oba voznika srečala. Švaj­
ger, ki je  voznika opazil, je  k ljub 
zelo ozki cesti vožnjo nadaljeval 
tako neprevidno, da je  podrl voz­
nika, ki je  padel pod voz in do­
bil hude poškodbe.

čez zid.
Se isti večer ga je  nekdo v bli­

žini Vodovodne ceste ustavil itn 
ga vprašal za ime. Dovč m u je  
odgovoril, da je  Sitarjev Ivan, do­
m a iz Savelj. Na vprašanje pa, 
od kod pelje kolesa, m u je  drzno 
odgovoril, da od svojega strica iz 
Trnovega.

Kmalu nato je  v tajn ištvu  za 
notranje zadeve pozvonil telefon, 
po katerem  je  bilo sporočeno, da 
so iz dvoirišča »Avtokaroserije« 
ukradena štiri avtomobilska kole­
sa, vredna 200.000 din.

Človeka z imenom  Sitar so v 
Savljah zaman iskali, k e r  ga nih-

Uprava za ceste LRS, Tehnična 
sekcija  L jubljana, sporoča, da so 
m ostovi na cesti П/314 (Selška 
dolina) v  odseku P raprotno—Do­
lenja vas ojačeni (dopustna obre­
m enitev 6 ton).

S tem  preneha veljavnost pre­
povedi, objavljene dne 10. in  11. 
VI. 1955.

INDOS, tovarna obdelovalnih 
stro jev  in  livarna, L jubljana, 
Moste, Ob železnici, sporoča ce­
njenim  odjemalcem, da  zopet 
sprejem a naročila za litoželezne 
odlitke.

Dve vrsti preparata  »FLEX« ni!
JE  SAMO prvovrstno sigurno 
sredstvo za čiščenje m astnih m a­
dežev. FLEX je  v  prom etu samo 
v  originalnih steklenicah.

»GOSPODARSKO
RAZSTAVIŠČE«
Ljubljana,
Titova 50

PUTNIK SLOVENIJU
Slovenski ro jak i iz USAI

PUTNIK SLOVENIJA bo orga­
niziral v času od 12. do 19. ju lija  
zadnje letošnje izletniško avto­
busno potovanje za slovenske 
rojake iz USA po SLOVENIJI. 
Potovanje po Prim orski, Gorenj­
ski, Štajerski in . Dolenjski nudi 
izredno priliko, da spoznate svojo 
staro domovino.

Slovenske rojake iz USA, ki so 
na obisku v Sloveniji napro­
šamo, da nam  prijavijo  svojo 
udeležbo na naslov: PUTNIK,
Ljubljana, Titova cesta 4.

Zbirališče vseh udeležencev Je 
12. ju lija  v L jubljani v naši po- - 
slovalnici na Titovi cesti 4 (v 
dopoldanskih urah).

PUTNIK v L jubljani bo orga­
niziral ob Dnevu vstaje dvodnev­
ni avtobusni izlet preko Vršiča v 
Trento. Odhod iz Ljubljane 22. 
ju lija  ob 7. uri. Prijave sprejem a 
PUTNIK v Ljubljani.

PUTNIK v L jubljani bo orga­
niziral ob Dnevu vstaje dvodnev­
ni avtobusni izlet po Selški do­
lini v Bohinj in k  slapu Savice. 
P rijave sprejem a PUTNIK v 
L jubljani.

S POSEBNO LADJO PO JA ­
DRANU — desetdnevno potova­
n je  od 19. ju lija  dalje. P rehrana 
dn prenočišče na ladji. Ogled 
Raba, Zadra, Splita, Dubrovnika 
itd. Vso opremo za športni ribo­
lov dobite na ladji. Znižana cena 
1 2 .0 0 0  din.

HOTEL PLANINSKI OREL v 
T ren ti Vas pričakuje. Cena pen­
ziona 550 do 600 din. P rekrasni 
izleti ob Soči. Rezervacije spre­
jem ajo  vse poslovalnice PUT­
NIK a.

STE SE ZE ODLOČILI ZA PO­
TOVANJE V PARIZ? Zahtevajte 
takoj vse podatke za to potova­
nje. Strokovni ogled Pariza. Lau­
sanne, Benetk. 2eneve in  Milana. 
Cena 17.700 din.

VSE KARTE za potovanje z 
železnico, avioni, ladjam i za tu  
in  inozemstvo si nabavljajte  pri 
PUTNIKu. Postregli vas bomo 
h itro  in  solidno.

MALI OGLASI
SOBO — opremljeno a li prazno,

išče miren, m izarski pomočnik.
Naslov v  ogl. odd. 1 2 4 0 9 -9

GOSPODINJSKO POMOČNICO — 
sprejmem . Justin  Pavel, S?.

»Nisem kroničen pijanec, le 
moja žeja je kronična.. .*

Do prom etne nesreče je  prišlo če ni poznal. Ni m inilo nekaj ur,». _ _ - __1 • _. 1 : — •  v o/-» »» /v, zi li Ho co er Ter omitudi na Linhartovi ulici v Ljub­
ljani. Po  tej ulici je  vozil v sm er 
Titove ceste tovorni avto Ivan Pe­
trovčič. Po Peričevi ulici pa je  
v sm eri Linhartove ulice ta čas 
vozila kolesarka Savica Macarol. 
Voznik tovornega avtomobila je 
kolesarko zagledal na daljšo raz­
daljo, toda j i  ni pustil prednosti, 
ampak se je  zaletel vanjo in jo  po­
drl. Kolesarka je  dobila hude po­
škodbe na glavi, zaradi česar je 
bila odpeljana v bolnišnico.

Pred sodnikom  za prekrške se 
bo m oral zagovarjati m otorist 
Anton Zuipančič, k i je  na L inhar­
tovi ulici zaTadi nepravilnega pre­
hitevanja podrl kolesarja Milana 
Lisjaka, ki je  zaradi padca dobil 
lažje poškodbe na glavi.

K m a lu  se  ga  Izsled ili
Nekega poznega junijskega ve­

čera je  sin premožnega km eta 
Franc Dovč iz Savelj sedel na 
svoje kolo in se z njim  previdno 
odpeljal čez polja v  sm er kam ni­
ške proge. Ko je  pripeljal do pod­
je tja  »Avtokaroserija« v Kamniški 
ulici je  preskočil dva m etra  visok 
zid in čez dvorišče švignil v avto- 
m ontažo tega podjetja. Iz novega 
avtomobila je  odvezal z žico pri­
vezana štiri nova avtomobilska

ko so ugotovili, da se v Ivanu 
S itarju  skriva  ta t  avtomobilskih 
koles Franc Dovč. Ko so Dovča

KREMENČEV f>ESEICt ' , S r

ne kvari em ajla na kuhinjski
prebudia iz trdnega sna o zadevi
ni hotel ničesar vedeti. Predočili 
so m u izpovedbo priče, k i ga je 
ustavila na cesti, toda te še po­
znati ni hotel. Ko je  videl, da ne 
gre za šalo, je  krim inalističnim  
organom dejal, da je  eno kolo 
skril na neki njivi v Savljah, tri 
pa v bližini podjetja  »Instalacije« 
v Kamniški ulici. Na njivi ni bilo 
nobenega sledu o kolesu. Dovč je  
z narejeno začudenostjo dejal, da 
je  kolo najbrž kdo ukradel. Toda 
tega ni dolgo trd il in je končno 
le povedal, k je im a skrita  kolesa.

Franc Dovč je  sin premožnega 
km eta, ki še n ikdar ni občutil po­
m anjkanja. Zaposlen je pri »Av- 

-, tokaeoseriji«^^ftJer ima-vdabro» 
čo. Zato j e  tem  bolj čuden .n je­
gov zagovor, da je  kolesa ukradel 
z namenom, da bi prišel do de­
narja, k i ga potrebuje za p re­
življanje. -Morda se bo tudi ko­
m u zdelo nemogoče, da je Dovč 
kaj takega storil, saj ga domači­
ni poznajo kot »verno dušo« in 
»svetnika«. Toda je  že tako, da 
se m nogokrat v takih vernih du­
šicah skriva hinavščina in so­
vraštvo do ljudskega premoženja.

Tio

dinje, zahtevajte v  trgovini orig. 
vrečko!

Le klorofil ima to . lastnost, da
odvzema neprijeten duh in zdra­
vi kožo. Zato uporabljajte  pred­
vsem za kopeli nog le »SILVA- 
SOL, k i vsebuje klorofil.

CE veliko STOJIS, ali mnogo 
HODIŠ, daj tvojim  nogam  osve­
žujočo kopel z »JiŠLrA« soljo. 
Poizkusi in  povej drugim, da je  
JELA sol edinstvena.

ZA OBČUTLJIVO KOZO

:{Јо и Л  v.o u s

NAJBOLJŠA KREMA!

GLEDALIŠČA
EKSPERIMENTALNO 
GLEDALIŠČE LJUBLJANA 
KRIŽANKE, Viteška dvorana 

Sobota, 9. ju lija  ob 20: Zola-Mau- 
re tte: Thérèse Raquin.
Zaključna predstava 

Vstopnice se dobijo prt Festival­
ski blagajni. T rg  Francoske re­
volucije, rezervacije tek 22-295.

ZABAVNE PRIREDITVE 
V OKVIRU L TURISTIČNE 
RAZSTAVE

J. ju lija  ob Sl: TURISTIČNO 
ŠPORTNA m o d n a  r e v ij a  
Sodelujejo: m anekenke, m ane­
keni; člani baletnega zbora:
L idija Lipovževa, Jak a  Hafner,
S tane Polik; član Opere: Janko  
Vekoslav; športniki: kotalkarji, 
sabljači, taborniki, telovadci 
itd.
Ig ra  zabavni orkester pod vod­
stvom  Janka  Gregorca.

10. ju lija  ob 20: TURISTIČNO 
ŠPORTNA MODNA REVIJA 

12. ju lija  ob 21: Opereta Janka  
Gregorca »MELODIJE SRCA. —
PREMIERA. Lubečna.

u .  ju lija  ob ai.: o p e r e t a  Jan k a  š o l s k e g a
Gregorca »MELODIJE SRCA«. • ■ SLUGO,
Prired itve  bodo v pokritem  pri­

reditvenem  prostoru »Gospodar­
skega razstavišča, ob vsakem  vre­
menu.

Vstopnice za m odno revijo so v 
prodaji p ri blagajni »Gospodar­
skega razstavišča, vsak dan od 12. 
u re  dalje.

Vstopnice za opereto »MELO­
DIJE SRCA. bodo v predprodaji 
od sobote, 9. t. m., od 12. u re  da­
lje p r i blagajni GR.

»UNION.: amer. film »Julij Ce­
zar«. Brez tednika. Predstave ob 
16. 18.15 in 20.30. V glavni vlogi: 
Louis C a 'hern in Marlon Bran­
do.

»KOMUNA«: amer. film »Podkup­
nina. Tednik. Filmske novosti 
št. 27 samo pri zadnji predstavi. 
Predstave ob 16, 18 in 20. V gl. 
vlogi: Robert Taylor in Ava
Gardner.

»SLOGA«: amer. film  »Skrivnost 
Indijanke«. Brez tednika. P red­
stave ob 16, 13.15 ln 20.30. V gl. 
vlogi: K irk Douglas in Eliza­
beth Threatt. Ob io. uri je  ma­
tineja istega filma.
Predprodaja vstopnic v vseh 
treh  kinem atografih od 9.30—11 
te r  od 14. u re  dalje, za m atineio 
pa od 9. ure naprej.

»SOČA«: sovj. barv. film »Mojstri 
ruskega baleta« — Tednik. — 
Predstave ob 16, 18 in  20. V gl. 
vlogi: G. S. Ulanova in N. SL 
Dudinskaja.
Prodaja vstopnic od 9.30—11 te r  
od 15 dalje.— — - «  » «v*. v u  to u a ij  c»

Gameljne, pošta Šentvid nad LETNI KINO »BEŽIGRAD«: amer. 
L jubljano. 124 4 9 -1

AVTOMEHANIKA za DKW vo­
zila sprejm e takoj .podjetje Mo- 
touniverzal, L jubljana, Vilhar­
jeva. 1 2 4 4 1 -1

HIS,NIK^ _  veščega hišnih popra­
vil, iščemo. Pogoj: zam enjava 
stanovanja. In teresenti naj 
zglasijo v Vajenskem domu —
Ljubljana, Kersnikova 4, od 8 
do 10 . ure. 12365-1*

TRAKTORISTA za trak to r »Stel-
er«, sprejm em o takoj. KZ  _

12385-1 
M je  tudi

film  »Podkupnina«. Tednik. — 
Predstava ob 20.45.
Prodaja vstopnic uro pred pri­
četkom predstave.

»SISKA«: jugoslovanski film  »Pot 
miru«, film  o prijateljskem  obi­
sku m aršala T ita v Burm i in 
Indiji. Predstave ob 16, 18 in 
20. uri. P rodaja vstopnic od 
14. u re  dalje.

»TRIGLAV«: angleški film »Ber­
linska zgodba«. V gl. vlogi: Ja ­
mes Mason, Claire Bloom ln 
Hildegarde Neff. Predstavi ob 
18 in 20. P rodaja vstopnic od 17 
dalje.

kurjač  contraine kurjave, išče »LITOSTROJ«: franc. ital. barvni 
Osnovna šola Nar. h. T. Tom- film »Grof Monte Christo«. H. 
šiča, L jubljana, Ambrožev trg  *8. del. Predstavi ob 18. in 20. uri.

12354-1 Prodaja vstopnic eno uro ored 
ZDRAVSTVENI DOM Sloveni Pričetkom predstave.

Gradec razpisuje mesto zobne »SVOBOr>A« Šentvid: norveško -  
instrum entarke za Zobno am- Jugoslovanski film »Krvava pot«,

W \ Ä ;  “  -  -  -
plača po dogovoru. Nastop služ- ZADOBROVA: odpade zaradi igre. 
be takoj. Ponudbe pošljite ' na DOM2ALE: am eriški film  »Propad 
zdravstveni dom  - v  Slovenjem Titanica«.

«sä»'«,1; »“s r .»««»SSS “™ ““
л в е у -  “  “ * * • * " * • ■

Jetje. Poniidbe pod: »Takofšnia BREZlCE: am eriški barvni film
namestitev« v -o g l, odd. 12393-1 »Bagdadski berač« — kism et in

oTias3-
mo, ua si ugieuajo ixiuie o sp o n u  12433-4 KRANJ »STORŽIČ«: italijanski
in turizm u, k t jib  predvajam o vV- ,  , AVER’ поУ> prodam. film »Rim ob 11«, ob 18 in 20.
vsak dan od 10. do 12. in  od 16. ,  ®a r  Amon, B regarjeva 14, od KRANJ »LETNI«: prem iera amer.

f* u r® dalje. 12424-4 filma »Usoda ljubezni«, ob 20.30.
DEKLIŠKO KOLO, v  zelo dobrem KRANJ »SVOBODA«: italijanski

stanju, prodam. Frankopanska Ulm »Na konici meča«, ob 20.
21, p ritličje  levo. 12418-4 JESENICE »RADIO«: angl. barvni

DVOJNA BOROVA nova okna 50 film *D r- v  hiši«, ob 18 in 20 . 
X 110, olivno okovana brez o- JESENICE »PLAVŽ«: angl. film
kvira, poceni naprodaj. Кга- n .  ’» »- "»
kovska 7. 12336-4

na novi prog 
preno6e*~-tt8-> -£ -T a №  

stični' razstavi. V zanimivem in 
zabavnem sporedu sodelujeta po­
leg drugih tudi Fraine Miičinski- 
Ježek in  Janez Robaček.

Vse obiskovalce razstave vabi­
mo, da sl ogledajo filme o športu

do 19. u re  v kinodvorani razsta­
višča. Vstop prost.

TUBIST BffiO

B U D I O

TURIST BIRO prosi vse prifjav- 
Цепсе za potovanje v PARIZ, da 
vložijo dokum ente za potni list

Drevi v soboto 9. ju lija  ob 20.30 
bo izvajal v opernem gledališču 
beograjski balet S. Prokofijeva 
»Romeo in Julija«. D irigent: dr. 
O. Danon Koreograf D. Partie. 
Velja tudi za vse pernam entne 
vstopnice m za abonma B. Nekaj 
vstopnic je še na razpolago v fe­
stivalni blagajni.

Ju tri v nedeljo 10. ju lija  ob 
20.30 bo v opernem  gledališču II. 
predstava »Labodjega jezera«. — 
Dirigent: D. Miladinovič. Kore­
ograf: Nina Kersanova. Velja za

Ш Ш Ш
perm anentne vstopnice ln  za 
abonma A.

V ponedeljek 11. Julija ob 20.30
bo v Križankah prem iera zname­
nite opere M. P. Musorgskega 
»Hovanščina«. Opera SNG v LJub-

SPORED ZA SOBOTO 
Poročila: 5.05, c.eo, 7 .0 0 , 1 2 .3 0 , 

15.00, 17.00, 19.30 in  22.00.
5.00—6.30 Dobro ju tro , dragi po­

slušalci! (pester glasbeni spored 
— vmes ob 6.30 Pregled tiska 
6.35 Pred mikrofonom  so Veseli 
godci in  Vaški kvin tet 7.10 Za­
bavna glasba, vmes reklam e 7.30 
Gospodinjski nasveti 7.40—8.00 Za­
bavna glasba — 12.00 Trideset 
m inut zabavnih melodij 12.45 Za­
bavna glasba, vmes reklam e 13.00 
Km etijski nasveti: Za km ečke go­
spodinje 13.10 Glasbeni mozaik

« m  y v i u x u  »»OK ---------
fiimpreje ali najkasneje do 13. Ju- v o z , na peresih, dvosedežni, .po- 
lija. Za to  izred.no potovanje ipolnoma nov, ugodno prodam,
sprejm em o še nekaj p rijav  — zato Naslov v agl. odd. 1 2 0 2 1 -4
pohitite. Zahtevajte  inform acije, TOVORNI AVTO »CHEVROLET«, 
program e, p rijav ite  se v  TURIST 
BIROJU, L jubljana, Miklošičeva 
17, telefon 30-645.

TURIST BIRO Vam najh itreje  
p reskrbi vse vize za potovanje v 
inozemstvo. Vozovnice vseh vrst 
za doma ln inozemstvo dobite 
brez čakanja v TURIST BIROJU,

»Hobson v škripcih« ob 18 in  20. „ 
JESENICE »LETNI«: angl. barvni 

film »Dr. v  hiši«, ob 20.30.

VAJENCE vseh strok, m oško de­
lovno silo za delavnico in proge 
ter sprevodnike in sprevodnice 
sprejmemo. Za moško delovno 
silo je stanovanje preskrbljeno. 
Zglasite se  na upravi Električne 
cestne železnice - remica. 12535-1

(železniška postaja Šentilj v 
, X - Slovenskih goricah). 12318-4 

L jubljana. Miklošičeva 17, telefon ELEKTROMOTOR »Elin« 12 KS

3-tonski, v  dobrem stanju, z 2 
diferencialoma, generalno po­
pravljen  bo prodalo na Javni 
dražbi dne 17. ju lija  1955 ob 10. 
u ri Zadružno km etijsko gospo­
darstvo J arenine p r i M ariboru IŠČEMO m aterialnega knjigovod-

30-645.

B S Z P I S I
ljani s sodelovanjem zbora in o r­
kestra Slovenske filharm onije. — (pester spored operne in  solistlč- 
Dirigent: Bogo Leskovic. Vstop- ne glasbe) 14.30 Turistična odda.
nice veljajo tudi za abonma A.

Rezervirane vstopnice za drugo 
predstavo »Labodjega jezera« dvig­
nite danes do 12 . ure, sicer zapa­
dejo.

?
»

f
?
4

L

Steklarna »Borts Kidrič« 
Rogaška S latina

r a z p i s u j e

mesto UFRAVNIKA 
Delavske restavracije

P red n o st Im ajo osebe z 
do lgo le tno  p rak so  v  te j 

strok i.

P o nudbe  p o šljite  p ism eno 
u p rav i p o d je tja  do 20. ju ­

lija  1955.

KOLEDAR
Sobota, 9 . ju lija : Veronika

•
9. ju lija  leta 1941 so v Zagrebu 

ustrelili progresivne ku ltu rne de 
lavce Boža Adžijo, Ognjena P ri­
čo in O tokarja Kerševanija.

•
Prof. dr. L. J  eie  ne ordinira 

do 1. septembra.
Ob SO-letnici sem prejel od p ri­

jate ljev  in znancev številne če­
stitke. Ker se vsem ne m orem  
pism eno zahvaliti, izrekam po ti 
poti vsem najprisrčnejšo zahvalo.

Ziherl Anton, Cerknica.
BORCEM X II  SNOUB!

Obveščamo vse bivše borce ХП. 
SNOUB, da bo 4. septem bra v 
Mokronogu, k je r je  bila 1. 1943 
brigada ustanovljena, zbor te 
brigade. Da bi bila udeležba pol­
noštevilna, pozivamo vse bivše 
borce XII. brigade, naj čimpreje, 
najkasneje do ’ 31. ju lija, spore­
če naslednje podatke: Priim ek in 
ime, od kdaj do kdaj Je bil v 
brigadi in v kateri enoti, sedanji 
naslov, kakor tudi ali se name­
rava udeležiti zbora brigade v 
Mokronogu.

Sporočila pošiljajte  na  naslov: 
Zveza vojaških vojnih Invalidov 
— štab ХП. SNOUB — L jub­
ljana, Gosposvetska 2 (Tel. 21-901).

P rav  tako naprošam o sorodnike 
in znance borcev, padlih v tej 
brigadi, naj sporoče na isti na­
slov im« ln priim ek, kdaj ln k je  
je  padel.

Bivši borci, udeležite se polno­
številno prvega Zhora XII. b ri­
gade!

P riprav lja ln i odbor.
Vrt Doma JLA ob Mt KON­

CERTNI VEČER. Na program u

m ednarodne motociklistične dirke 
»SPEEDWAY« v Celju,

dne 10. ju lija  1955, ob 15 . u ri na 
dirkališču ob M ariborski cesti (Zi­
danšek—Celjske opekarne).

Sodelujejo najboljši jugoslovan­
ski in avstrijski vozači.

Vstopnice se lahko dobijo v 
predprodaji pri tov. Trglavčniku, 
u ra rju  v Stanetovi ulici. Vabljeni.

Klub ljubiteljev športnih psov 
priredi v nedeljo, 10 . ju lija, L 
preizkušnjo šolanih službenih psov 
v Jugoslaviji, zbo r prijavljenih  
vodnikov Je ob 6. url z ju traj pri 
gostilni »Martinc« v Zg. Šiški. 
Preizkušnja bo na terenu desno 
od igrišča »Ilirije« in bližnjega de­
la Večne poti; Ce bo dež bo pre­
stavljena na naslednjo nedeljo, 17. 
julija. Vabimo športnike, da si Jo 
ogledajo.

ja  14.40 H rvatska narodna glasba 
(Prenos iz Zagreba) 15.15 Želeli 
ste — poslušajte! 16.00 U trinki iz 
lite ra tu re  — Pesmi Ceneta Vi­
potnika 16.20 Iz oper in  baletov 
17.15 Plesna glasba, vmes rekla­
me 18.00 Okno v svet: Koloniali­
s ti grozijo Indoneziji 18.15 Z na­
rodno pesm ijo v p rije ten  delo­
pust . . .  (pisan spored slovenskih 
narodnih pesmi) 19.00 Zabavna 
glasba 19.30 Radijski dnevnik 20.00 
1 20  pisanih m inut 22.15—23.00 Od­
daja  za naše izseljence — na valu 
327,1 m  22.15—23.00 UKV program : 
Plesna glasba 23.00—24.00 Oddaja 
za tu jino  — na valu 327.1 m  (Pre­
nos iz Zagreba).

Z A H V A L E
V najhujših  dneh Izgube naji­

nega edinca
VLADKA FAJGELJ

študenta geografije ln  biologije, 
nama je  neizmerno, gorje lajšalo 
iskreno sočustvovanje njegovih 
m ladostnih in šolskih tovarišev, 
predstavnikov Geografskega In­
štitu ta  In Društva geografov 
Univerze L jubljana, jam arjev, 
planincev -  alpinistov, športnikov 
te r  številnih naših prija teljev  in

RAZPIS
Okrajni zdravstveni dom Koper 

razpisuje mesto
ZOBOZDRAVNIKA

z zaganjačem, brezhiben, še v 
pogonu, prodam. Naslov v  ogl. 
odd. 12029-4

3 MLADE kratkodlake ptičarje. 
S tednov stare, s prav  dobrimi 
predniki prodam. Naslov v po­
družnici »Slovenskega poroče­
valca« Kranj. 12391-4

za zobno am bulanto Izola. — Na- - TEŽKA ŽELEZNA BLAGAJNA, 
stop službe tak o j, oziroma po do­
govoru. — Plača po uredbi. —
Družinsko stanovanje zagotov­
ljeno

ln  m esto 
BABICE

za zdravstveni okoliš Marezige. —

PLANINCI! Obveščamo, da Je znancev. Iskreno se zahvaljujeva
doslej naj večja planinska raz­
stava v hali D na Gospodarskem 
razstavišču. Obiščite jo še danes!

OBVESTILO! Uprava Polikli­
nike v L jubljani prosi vse tov. 
zdravnike, da zaradi skrčenega 
obsega dela na Neuropsthiatrič- 
nem oddelku Poliklinike, v času 
rednih letnih dopustov, pošiljajo 
paciente neuropsihiatrom  samo v 
nujnih prim erih, k je r Je konzl- 
ljarn l pregled v resnici utem e­
ljen.

Uprava Poliklinike. Ljubljana.
Zaradi nu jn ih  del n a  prenos­

nih napravah bodo v nedeljo 
brez el. energije vsi k ra ji na 
območju naslednjih transform a­
torskih postaj: od 3.30 do pred­
vidoma 10. ure: Hotič, Vače, Po- 
noviče, Breg, Zagorica, Smart-

univerzitetnem u profesorju dr. 
Svetozaru Ilešiču, dr. Valterju 
Bohincu, tov. Bogdanu Mirniku, 
njegovemu tov. visokošolcu iz 
Ljubljane, A ndreju Begu iz Celja 
ln zastopniku p z s  tov. B učarju 
za ganljive besede ob grobu, re ­
ševalni ekipi AO iz Medvod pod 
vodstvom tov. Keršiča Franca in 
M irnika Janka  in  reševalni ekipi 
iz Celja pod vodstvom prof. T i­
neta Orla, sek retarju  OKZKS 
tov. Simoniču Francu, predsed­
niku OLO Celje, tov. Jerm anu 
Riiku ln  podpredsedniku tov. 
Cvenku M iranu za razum evanje 
in pomoč, organizacijam, d ru­
štvom in kolektivom  te r  vsem 
darovalcem  vencev ln  cvetja. 
Globoko naju  Je ganilo sočustvo­
vanje njegovih prija teljev  ln

Nastop službe takoj, oziroma po 
dogovoru. — Plača po uredbi. —
Oprem ljena sam ska soba na raz­
polago.

P rijave sprejem a Uprava O kraj­
nega zdravstvenega doma Koper 
do 20. ju lija  1955.

RAZPIS
Fakultetn i svet Prlrodoslovno- 

m atematlčno-filozofske fakultete  
razpisuje m esta za:
Izrednega profesorja za organsko 

kemijo,
lek to rja  za češki Jezik, 
asistenta za teorijo  socialnih ved, 
honorarnega predavatelja  za me­

todiko pouka geografije, 
honorarnega predavatelja  za m e­

todiko pouka biologije, 
honorarnega predavatelja  za m e­

todiko pouka filozofskih pred­
metov.
P rijave  vložite v 14 dneh po ob­

javi v Uradnem  listu  LRS.
D ekanat Prirodoslovno-m atem a- 

tično-filozofske fakultete.

RAZPIS
Svet za prosveto MLO glav­

nega m esta L jubljana razpisuje 
na  Zavodu za slepo m ladino v 
L jubljani m esto profesorja, ozi­
rom a predm etnega učitelja za 
slovenski Jezik na nižji gim na- VDOVA — INTELEKTUALKA (Slo-

prim erna za večje trgovsko 
podjetje, naprodaj. Vratanar.
Rečica ob Savinji — Nizka vas.

12410-4
PRODAM 6-sedežnl zapravljivček 

na oljnatih  oseh in 2 soda 104 
in  220 1. Predjam ska 24. 12433-4 

KUPIM deško ali dekliško kolo VAJENCA s 4 gicrmazijemi takoj 
za 8 do 10 let. Celovška 128/HI. ®prejtne Jza trgovino K m etijska

jo s takojšnjim  nastopom. Plače 
po tarifnem  pravilniku. Zveze 
z vlaki ugodne. 11861-1

GOSPODINJSKO DEKLE, varčno, 
vljudno, sprejm em  takoj. Trnov­
ski p ristan  20. 12482-1

KMETIJSKI ZADRUGA Komenda 
pri Kamniku razpisuje m esto 
računovodje. Plača po dogovoru, 
stanovanje in hrana za samca 
preskrbljena. Nastoo službe ta­
koj ali po dogovoru. Ponudbe 
pošljite na upravo zadruge do 
20. 7. 1955. 12507-1

TRGOVSKI POMOČNIK (-ca) do­
bi takoj zaposlitev. Ponudbe po­
slati na Km etijsko zadrugo Sko­
rij an p ri Novem m estu. 12502-1

levo. 12345-5
ELEKTROMOTOR 5.5 KS, v do­

brem  stanju , kupim. Naslov v 
ogL odd. 12019-5

KOMPLETNO rezbarsko orodje 
za m odelne m izarje kupimo. 
Ustne ali pism ene ponudbe od­
dajte nabavnem u oddelku De­
lavnice žel. vozil »Boris Kidrič«, 
M aribor. 12285-5

JAZZ TRUBO, dobro ohranjeno, 
kupim. Smolar Adolf, ®. Trbo- 
n je — 11. 12405-5

KUPIMO: stružnico dolžine 2000 
mm, končnice 500 mm, jeklen­
ko  za k isik  50 do 60 litrov, 3 
cisterne za bencin 2000 do 3000 
litrov  in  poljsko kovačnico. Po­
nudbe: Mlinska industrija  L jub­
ljana. L ikozarjeva 8, telefon 
31-573. 12402-5

zadruga Skocijan pri Novem m e­
stu. 12531-3

MOŠKO KOLO prodam. Novak, 
Čufarjeva 10. 12465-4

PRODAM petnajst čebelnih družin 
v starih  A 2 pan jih  in nekaj ro­
jev. Bine Šifrer, Laporje p r i 
Slov. Bistrici. 12406-4

TOVORNI AVTO, 1.5-tonskl, pro­
dam. Poizve se: Mehanična de- 

. lavrnca Ožek, Celje. 12500-4 
UDARNE ŠKARJE (Schlagschere), 

m eter dolge, kupimo- Ponudba 
pod »Škarje« v ogl. odd. 12510-5 

TRGOVSKI LOKAL, obstoječ iz 
treh  poslovnih prostorov, v na j­
strožjem  trgovskem  centru  L jub­
ljane, prodam. Ponudbe v  ogl. 
odd. pod »Prim eren za vse«.

12522-7
STUDENTA, Tržačana, iščeta sobo vlBO ' enonadstropno, dvodružin-

7 c  L»Л  f» I r  ž a  »-4 n  1 «s «— — » » Ä
v  centru. P lačata tudi za eno 
leto naprej. Naslov v  ogL odd.

12292-9
NAŠEL SEM zapestno uro. Na­

slov: K ljajič Nikola, Stanivuko- 
vičeva 25, Nova Gradiške.

IZGUBLJENO zeleno jopico Beži­
grad—Sostro vrn ite  prosim : Za-

sko, s  kom fortnim a trosobnim a 
stanovanjem a in  lepim  večjim  
vrtom , oddaljena 10 m in u t od  
glavne pošte, prodam, vso Ali 
polovico, za 5,200.000 din, oziro­
m a 2,600.000 din. ponudbe v  ogi- 
odd. pod »Prijeten dom».

12523-7
m an. T rubarjeva 1-H. 12447-10 SKROMNO SOBICO iščem, g ra n1 _____ _____ __ _ _ Tilni Ve 7V»tex v» n .

no. S itarjeva:, Zavrstnik; od 6. znancev la 
do predvidom a 10. u re : Podgor- planinskega^sveta, 
je, Kamniik-Zaprice; od 6. do se počutil tako  srečnega, z a- 
predvidom a 14. ure: Kam nik—Fu- 5lvala-. 
žine, Zale-mésto, Mekinje, Godič, Kreačlču Franju,* P lanini To-

zijl in  m esto vzgojitelja v de­
škem  in ternatu , k i bo deloma 
poučeval tudi telovadbo.

Pogoji: Za poučevanje na  nižji 
gimnaziji diploma slavistične sku­
pine na univerzi ali VPS, aktiv­
no znanje vsaj enega i2 m ed na­
slednjih tuJiH Jezikov; franco­
ščina, angleščina ali nemščina ln  
vsaj enoletna praksa na redni 
gimnaziji; za vzgojitelja diploma 
na učiteljišču, vsaj dveletno delo 
na osnovni šoli ta telovadni te- 
Stfr

venka) 45 let, brez otrok, z last­
nimi dohodki in  kom fortnim  
stanovanjem  v  Sarajevu, želi 
zaradi ženitve spoznati inteli­
gentnega poštenega tovariša do 
62 let. Možnost zaposlitve za 
vsak poklic, zlasti v  kovinski

tu d i za sostanovalko. Dam na­
grado. Naslov v  ogl. Odd. 12462-9 

LEPO ENOSOBNO STANOVANJE 
z balkonom, za Bežigrajsko gim­
nazijo, zam enjam  za dvosobno 
a li enosobno s  kabinetom . P red ­
nost: Bežigrad—Šiška. Naslov v  
ogl. odd. 12433-9

industriji. Za upokojenca p rije -  DVOSOBNO STANOVANJE —

t  ^ е - р « ^ - » 1 о Г п а Ж “ т  rnažu,*^Angel« HaVdetovl in dm - -
T folklora. Program  izvajajo  RKTJD I m  П. — Ce bo dež nè bomo Sim te r pevskemu zboru j»Ivan FoaroDna poj .. 3 _

»Proleter« iz Sarajeva.
Avto - m oto društvo »Slavko 

Šlander. Celje ta društvo ljudske 
tehnike Tovarne em ajlirane po­
sode v Celju p rired ita  v  organi­
zaciji Bedrleanš Ccšjo

delali.
Zaradi popravila m ostu na  cesti 

m .  reda št. 1209 v km  10.116 Za- 
k lanec—Dvor bo zaprta cesta za 
vee prom et od ld. VH. 1955 do 18. 
V S. 1865.

Cankar« ^  ̂ d s t v o t T  ing. Se- P ri ravnateljstvu  Zavoda
gule za ganljive žalostinke ta  ?a alepo *7lladlno v  U hb ljan i, 
vsem, ki so Vladika sprem ili do .a6- . ..  , .
njegovega zadnjega počivališča in ReflektanU naj pošljejo prošnje 
‘ po uradni poti, po svojem  dfcra-
I  nam i sočustvovali ju  -  do  15 Julija Svetu za pro-

Marija ta  Rudolf Fajgetj, »tar*. iSUO Ljubljana.

ten  dom. Dobro vzgojeni otroci 
zaželeni. Samo resne dopise z 
osebnimi ln  sliužb.. podatki ped  
»Treznost pogoj« podružnici Ma­
ribor. '12817-11

OKRAJNA BOLNICA Derventa 
razpisuje natečaj za babico. — 
Osnovna plača ,po uredbi, dopol-

Lj,ubij an i zam enjam  za dvo in  po j 
oziroma trisobno s kopalnico y  
M ariboru. Ponudbe pod »Qm« 
prej« v  ogl.. odd. 12448-9

ZENSKO JOPICO, izgubljeno 6.7< 
na cesti Celje—Žalec, v rn ite  pro« 
t i  nagradi: Sredenšek, Semipesi 
ter. 12409-10

nilna plača po praviln iku  bolni- STAREJŠA TOVARIŠICA nud i n a  
ce. H rana zagotovljena v bolni- deželi čez počitnice brezplačno
ei. Pravilno kolkovane prošnje  nem ško konverzacij o  p ro ti deln i
z opisom dosedanje zaposlitve oskrbi, Ponudite v  Oglasni odde» 
dostavite a s  upravo bolnice. S ä p fo a  "«S iS läK ac. JJMTl-Jl.
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IZ VČERAJŠNJE DRUGE IZDAJE

BRIONI, 7. jul. (Tanjug) Po uspešno zaključenih 
političnih razgovorih sta predsednik republike Josip Broz 
Tito in predsednik indijske vlade Džavaharlal Nehru 
sinoči ob 20,15 podpisala skupno indijsko-jugoslovansko 
listino o teh razgovorih. Besedilo te listine je  naslednje:

SKUPNU fZJSVI
predsednika Federativne ljudske republike Jugoslavije 

in predsednika vlade republike Indije
Predsednik vlade republike Indije Džavaharlal 

Nehru je, vračajoč obisk predsednika FLRJ Josipa Broza 
Tita Indiji v decembru 1954, uradno obiskal Federativno 
ljudsko republiko Jugoslavijo od 30. junija do 7. ju lija  1955.

Med obiskom sta imela predsednik FLRJ in pred­
sednik republike Indije več razgovorov, ki so dali mož­
nost za široko posvetovanje tako o splošnem razvoju 
mednarodnega položaja kot o zvezah med obema drža­
vama. Ti razgovori, pri katerih so bili navzoči tako sode­
lavci predsednika republike kot predsednika vlade, so 
potekali v ozračju prisrčnosti, ki je  značilna za čedalje 
tesnejše prijateljske stike med Indijo in Jugoslavijo. Raz­
govori so pokazali tudi istovetnost gledišč o vseh vpra­
šanjih, ki so jih obravnavali. Jugoslavija in Indija sta 
razvili in izvajata v mednarodni dejavnosti vsaka na svoj 
način istovetna načela in pojmovanja, kar dokazuje, da 
so ta  načela in ideje, vsebovane v skupni izjavi predsed­
nika FLRJ in predsednika vlade republike Indije, pod­
pisani decembra 1954, izraz splošnih razvojnih teženj 
sodobnega sveta. Politika neodvisnosti obeh držav, ki je 
prežeta z načeli miroljubne in dejavne koeksistence, je 
pomemben prispevek k  razvoju mednarodnega sodelo­
vanja in razumevanja med čedalje večjim številom držav.

Predsednik republike in predsednik vlade sia ugo­
tovila, da se splošni svetovni položaj v  zadnjem fesu 
izboljšuje in to kljub težnjam, ki otežujejo takšen razjej, 
in da se krepe težnje, ki so že pripeljale do nekaterih 
pomembnih rezultatov za reševanje mednarodnih proble­
mov z razgovori in mednarodnim sporazumevanjem. Te 
težnje so se manifestirale na konferenci azijskih in 
afriških držav v Bandungu, v podpisu avstrijske državne 
pogodbe, v občutnem približanju stališč v vprašanju raz­
orožitve, ob jugoslovansko-sovjetskih razgovorih v Beo­
gradu in indijsko-sovjetskih razgovorih v Moskvi, kakor 
tudi na jubilejnem zasedanju ob deseti obletnici Zdru­
ženih narodov v San Franciscu. Resno upanje je, da bo 
bližnji sestanek predsednikov vlad Francije, Velike Bri­
tanije, ZSSR in ZDA prežet z istim duhom in da bo nov 
prispevek k izboljšanju mednarodnega položaja.

Vzpostavljanje vzdušja vedno večjega zaupanja in 
sodelovanja v mednarodnih odnošajih bo pripeljalo do vse 
širših možnosti za konstruktivno sodelovanje odprtih 
mednarodnih problemov in za varnost v svetu. t  prasanje 
razorožitve in prepovedi nuklearnih orezij ob učinkoz item 
in mednarodnem nadzorstvu, je  še posebnega pomena. Ob 
širokem mednarodnem sodelovanju se lahko dosežejo 
pomembni rezultati na pcdrccju Izkoriščanja atomske 
energije v miroljubne namene in v tem okviru bo imela 
posebno važnost bližnja konferenca za mirnodobno upo­
rabo atomske energije, ki bo v Ženevi. Vprašanje razvoja 
nerazvitih držav je daljnosežnega pomena tako s Stališča 
interesov samih nerazvitih držav, ka.sor tudi s stališča 
interesov celotnega svetovnega gospodarstva in miru, ter 
'zhteva konkretne in učinkovite ukrepe s pomočjo širo­
kega mednarodnega sodelovanja. Vsak napredek v reše­
vanju teh in drugih nerešenih mednarodnih vprašanj bi 
olajšal proces izboljšanja mednarodnega položaja. Vpra­
šanja, ki se nanašajo na Nemčijo in Tajvan so še ziasti 
bistvenega pomena, njihova rešitev na miren način bi 
idpria nove daljnosežne možnosti za miroljuben napredek 
in sodelovanje v svetu.

Mednarodni pogoji, ki se izboljšujejo, zadevajo, 
hkrati pa tudi omogočajo vse večji delež Združenih na­
rodov v mednarodnem življenju. Da bi pa Združeni na­
rodi mogli z uspehom prispevati takšen delež, pa ;e  pred­
vsem necbhodno, da dosežejo univerzalnost članstva tako, 
da priznajo zakonite pravice LP- Kitajski do predstav­
ništva v Združenih naredili in da sprejmejo v članstvo 
vse države, ki izpolnjujejo pogoje Ustanovne listine.

Predsednik republike in predsednik vlade izražata 
zadovoljstvo glede razvoja političnega sodelovanja njunih 
držav. Indija in Jugoslavija, ki se v svojih medsebojnih 
ednožajib ravnata po načeiih mednarodnega sodelovanja 
ter miroljubne in aktivne koeksistence, izraženih v njuni 
prvi skupni izjavi, sta dosegli medsebojno zbiižanje in 
odnočaje toplega prijateljstva, ki so izraz čustev njunih 
narodov. Predsednik republike in predsednik vlade sta 
izrazila željo, da pride, v duhu obstoječega prijateljstva, 
od časa do časa do izmenjave mnenj med obema drža- 
vama o aktualnih političnih vprašanim.

Predsednik republike in predsednik vlade sta pro­
učila gospodarske odcošaje med obema državama in sta 
prepričana, da obseg trgovinske izmenjave ne ustreza 
tesnim odnošajem med njima. V cilju izboljšanja trgo­
vinskega in gospodarskega sodelovanja je potrebno boljše 
obojestransko spoznavanje gospodarstev. Obe strani so­
glašata, naj bi v tem cilju prišlo čimprej do izmenjave 
rospodarskih misij, ki bi proučile možnosti in predložile 
konkretne ukrepe in oblike gospodarskega sodelovanja. 
Obe strani nadalje soglašata, da še bolj razvijeta vza- 
iemno sodelovanje med obema državama na znanstvenem 
in tehničnem področju.

Predsednik republike in predsednik vlade sta se 
prav tako sporazumela, da bogata kulturna dediščina obeh 
držav daje široke možnosti za kulturno sodelovanje. To 
sodelovanje se ugodno razvija in s tem doprmaša k bolj­
šemu vzajemnemu spoznavanju in zbliževanju. H krati sm 
se strinjala, da njuni državi vložita vse možne napore 
Pri razvijanju različnih oblik kulturnega sodelovanja.

BRIONI, 6. julija 1955.

G ostinsko-turističn i 
v o d n ik

Gostinska zbornica za slovenje­
graški okraj je  izdala te dni go- 
stinsko-tu risti čni vodnik za slo­
venjegraški okraj v slovenščini in 
nemščini. V n jem  so opisali zgo­
dovinske znam enitosti Mislinjske, 
Dravske in Mežiške doline, klimo, 
možnosti lova in nekatere druge 
podatke. Navedli so vse gostilne, 
gostišča in hotele vseh kategorij, 
število postelj, cene, prom etne 
zveze in druge podatke, ki bodo 
vsakemu turistu  zelo koristili. V 
turistično,-gostinskem  zborniku 
najdem o prav tako  vozne rede, 
pregledno karto  slovenjegraškega 
okraja te r  um etniške fotografije 
turističnih  in planinskih posto­
jan k  Zaradi takšnih podatkov bo 
gostinsko-turistični vodnik neob- 
hodno potreben vsakemu gostin­
cu, turistu , poslovalnicam Putn i­
ka, okrajnim  gostinskim zborni­
cam in vsem tistim  ustanovam, 
ki se ukvarjajo  s pospeševanjem 
turizm a. K. M.

Trideset novih 
knjižničarjev

V M ariboru so zaključili knjiž­
ničarski tečaj, ki ga je  organizi­
rala Zveza prosvetnih društev m a­
riborskega okraja. Tečaja se je 
udeležilo 30 tečajnikov iz m ari­
borskega okoliškega, slovenjegra­
škega in ljutom erskega okraja. 
Razveseljivo je  dejstvo, da se je  
tečaja poleg učiteljev udeležilo 
tudi nekaj delavcev in kmečkih 
deklet. Na tečaju so udeležence 
seznanili s svetovno, slovensko in 
jugoslovansko literaturo , z zgodo­
vino knjižnic, z literarno vzgojo 
in drugim, ka r jim  bo zelo kori­
stilo pri njihovem  bodočem delu. 
Ob zaključku tečaja so dva dni 
praktično delali v  m ariborski De­
lavski knjižnici. K. M.

Razstava kultumo- 
prosveìne dejavnosti

Zveza prosvetnih društev ma­
riborskega okoliškega okraj a '  bo 
letos v okvira M ariborskega tedna 
organizirala razstavo kulturao- 
p  posvetne dejavnosti na  svojem 
področju. Na tej razstavi bodo 
prikazali razvoj ih  delo kultum o- 
prosvetnih društev m ariborskega 
okoliškega ok raja  v zadnjih de­
setih letih. K. M.

M A R IB O R
SLOVENSKO NARODNO
GLEDALIŠČE

Sobota, 9. ju lija  ob 20: Mascagni: 
»Cavaleria Rusticana«. Gostova­
nje prvakinje beograjske Opere 
V alerije Heybalove in Rimski 
Korsakov: »Šeherezada«. Izven

KINO
PARTIZAN: francoski film »Lju­

bimca iz Toleda« s tednikom, 
ob 15.30, 17.45, 20. Ob 22. uri 
prem iera sovjetskega barvnega 
filma »Mojstri baleta« 

UDAlRNIK: francoski barvni film 
»Ali Baba in 40 razbojnikov« s 
tednikom , ob 15.30, 17.45 in 20 
Ob 22. uri prem iera jugoslov 
filma »Deklica in hrast«. 

POBRE2JE: ang. film »Preganjan 
do smrti« s tednikom , ob 17, 19 
in 2 1 . uri.

STUDENCI: sovjetski barvni film 
»Zvesti tovariši« s tednikom , ob 
17, 19 in 21. uri.

KINO SOLA: avstrijski film  »Jaz 
in moja žena« s tednikom , ob 
20.45.

MURSKA SOBOTA: angl. barvni 
film  »Afriška kraljica«.
RADIO MARIBOR
5.00 do 8.00 Prenos sporeda Ra. 

dia L jubljana; 8.00 do 8.10 Domača 
poročila in objave: 8.10 do 8.30 
Pojo Tri Polonce, s harmoniko 
sprem lja Vinko D rčar; 12.00 d<?
23.00 Prenos sporeda Radia L jub­
ljana.

»♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦»»♦»♦♦m •»♦♦♦»♦«

V NEDELJO. 10. JULIJA OB 15 
URI NA STADIONU V RUŠAH 
TELOVADBA IN SPORT ZA 
VSAKOGAR. Sodelujejo vse 
m nožične organizacije z ekipa­
m i za lahko atletiko, odbojko 
in  nogomet. Nastopa 300 pri­
padnikov predvo jaške vzgoje. 
Igra godba na pihala delav- 
skega-prosvetnega društva »Svo­
boda« iz Ruš. Med odmori od­
p rti bifeji. Vstopnina 20 in 10 
dinarjev. P ridite in preživite 
lepo popoldne v gozdnem telo­
vadišču!

Državno possstvo v Dobrovem 
potrebuje gospodarsko središče

Državno posestvo v Dobrovem 
je  bilo ustanovljeno letos. Obsega 
okoli 300 hektarov zemlje na pod­
ročju vasi Dobrovo, Medana in 
Neblo. Im a okrog 50 hektarov vi­
nogradov — v glavnem m ladih na­
sadov, k i bodo rodili šele po dveh 
treh  letih. Rodnih vinogradov 
imajo le 12 hektarov. Letos so po­
sejali na  površini 25 hektarov njiv 
večinoma koruzo in deteljo, delno 
pa tudi paradižnike. Strnjenih 
breskvinih nasadov je 3 in pol 
hektare in okoli 95 hektarov ko- 
šenic. Ostale površine so gozdovi 
za polje in neplodna zemlja.

Posestvo obdeluje 65 km etijskih 
delavcev, nekdanjih zadružnikov, 
ki že uspešno prem agujejo začet­
ne težave. Njihove upe v letošnji 
dober pridelek pa jim  je vzela to­
ča, ki jim  je  poklestila skoraj vse 
kulture. Ta kolektiv je  bil med 
prvimi, ki je  pod vodstvom kme­
tijskih strokovnjakov podvzel vse 
agrotehnične ukrepe in uporabil 
zaščitna sredstva za ublažitev na­
stale škode. Tako so Vzorno ob­
rezali »svoje vinograde jih  po­
škropili. da bodo še letos vzgojili 

nov trsni les, ki jim  bo dal pri­

hodnje leto pridelke. Med drug m 
so posadili po toči tudi nad 30.009 
paradižnikovih sadik, po-leg tega 
pa uredili grede še za nadaljnjih 
15.009 paradižnikovih sadik.

Novoustanovljenemu posestvu 
prim anjkuje predvsem  gospodar­
sko središče, saj nima ne hlevov, 
ne skednjev, ne skladišč za polj­
ske pridelke in tudi živino mora 
še kupiti. Zato imajo v načrtu  
gradnjo treh  hlevov za 109 glav 
plem enske goveje divine, senik za 
zalogo krm e, si’ose za zeleno k r­
me, skladišče za poljske pridelke, 
zbiralnico za sadje, garažo za 
stroje ter lastno kovaško, nrttvar- 
sko-mehanično delavnico. Za ure­
ditev vsesra tega *n za nabavo po­
trebne živine so se udeležili zvez­
nega natečaja licitacije dolgoroč­
nih kreditov v višini 69 milijonov 
dinarjev. Ce ne bodo uspeli do­
biti potrebne vsote. bodo zgradil* 
vsaj najnu jnejše  objekte z repub­
liškimi dolgoročnimi krediti, ki 
jih imajo obljubljene v višini 20 
milijonov dinarjev. Pomoč jim  je 
spričo izrednega stan ja  za premo­
stitev sedanjih težav po toči res 
nujno potrebna. -jp.

Kupi mo

stroj m ostrenje svedrov
zn a m k e Ingersoil-R and I R-40 ali IR 50  (IR-54) 
ali tem  tipom  podobne stroje firm e D enver, Joy , 

D em ag, Flottm ann.

Pogon na kom prim irani zrak .

Rudniki svinca in topilnica 
Mežica

O d re d , L j u b l j a n a ,B r a n i k  in .. .?
Zopet smo pokopal) ligaško tek ­

m ovanje — enoletnico. Ni dvoma, 
da v nobeni evropski državi né 
sprem injajo »istema nogometnih 
tekm ovanj toliko kot pri nas. 
Spomnimo se, kolikokrat smo me­
njali uačin tekm ovanja samo v 
naši republiki, od  dobre enotne 
slovenske lige in razen tekm ova­
n ja  v vzhodni in zahodni skupi­
ni slov. prvenstva, smo dobili v 
minuli sezoni še hrvatsko-sl o ven­
sko ligo, z drobtinam i pa smo bili 
zastopanj v zadnjem času tudi v 
pravkar ukinjeni II. zvezni ligi. 
Sistem tekm ovanja so sprem injali 
takorekoč čez noč. in posledice 
tega? Nogometni klubi so bili 
skoraj brez perspektiv in v stal­
nem strahu, da bodo prinesli p ri­
hodnji dnevi razočaranja in malo­
dušje v klubu zaradi neprestanih 
odločitev osrednjih forumov.

Upamo reči, da Je prav omenjena 
nestalnost eden izmed na jteh tne j­
ših vzrokov, da »Slovenci nismo 
za nogomet«.

V posameznih conskih ligah 
bodo tekm ovali nogometni klubi 
Iz Slovenije in Hrvatske, Crne 
gore in BiH, Vojvodine in sev. 
Srbije, juž. Srbije in Makedonije. 
Prvaka v prvih in zadnjih dveh 
conskih ligah bodo odigrali po 
dve kvalifikacijski tekm i za vstop 
v najvišjo tekm ovanje — I. zvez­
no ligo.

Poglejmo natančneje za nas naj­
zanimivejše consko tekm ovanje, v 
katerem  bodo igrali klubi iz Hr­
vatske (8) in Slovenije (4). S po­
dročja Hrvatske so se uveljavili 
v to konkurenco doslej bivši član 
I. zvezne lige LOKOMOTIVA (Za­
greb), član II. lige METALAC (Za­
greb), prvak hrvatsko-slo venske

VELIKA JADRALNA MANIFESTACIJA

T r i  regate n a  področju B r i o n o v
Jad ran je  na vodi Je eden najza- 

nim ivejših in najlepših športov, 
ki je  tudi pri nas v obmorskih 
krajih  lepo razvit. Naša sociali­
stična skupnost posveča temu 
športu, ker razume njegov pomen 
med pomorci, na j večjo pozornost 
in mu daje vso pomoč- N ajvidnej­
ši izraz razum evanja našega dr­
žavnega in političnega vodstva za 
jadralstvo pa je pokroviteljstvo, 
ki ga je  nad to veliko jadralno 
m anifestacijo letos prevzel pred­
sednik republike maršal Tito.

P rireditelj treh  izbranih regat 
na področju Brionskih otokov je 
JK  »Mornar« iz Pulja, ki je  to 
tekm ovanje vključil v program 
puljskega festivala, in sicer konec 
tega tedna, dne 9., 10. in 11. t. m. 
Prvi dan bo na sporedu enodnev­
na regata »Brionska«, ki bo v 
približno osmih urah obšla iz lu­
ke Brionske otoke m imela za 
cilj luko na Brionih, k jer bodo 
objavljeni rezultati, nakar se bo­
do tekm ovalci s čolni v vleku v r­
nili v Pulj.

V nedeljo, 10. t. m., bo izvede­
na Puljska regata, in sicer že če­
trtič  zapovrstjo, ki je  sestavljena 
iz dveh regat v  triko tn iku  v puli-

PRIMER BEARE MORA
PRED DISCIPLINSKI ODBOR

Člani uprave Hajduka so pred 
kratk im  izjaviti splitskim  novi­
narjem , da klubova uprava z Vla­
dimirom Bearo ni bila v nobenem 
nesoglasju, kolikor se m orda iz­
java o njem  ne nanaša na njegove 
m aterialne zahteve, ki jih  je ho­
tel uveljaviti, čeprav so v na­
sprotju  z nogometnimi pravilniki 
naše zveze in jim  uprava tudi ni 
mogla zadostiti. Člani uprave so 
mnenja, da je  bil Beara od Crve­
ne zvezde podkupljen in je treba 
v  bodoče podobne prim ere po 
vsej sili preprečiti, ker bodo si­
cer čutili posledice vsi klubi. Klu- 
bovo vodstvo poudarja, da je  bi­
lo v najboljših odnošajih s Cr­
veno zvezdo in se zato tem bolj 
čudi. da je  beograjsko društvo 
tako ravnalo v Bearovem prim e­
ru . Društvena uprava pričakuje, 
da bo disciplinski odbor NZJ vse­
stransko preiskal prestop Beare v 
Crveno zvezdo, sama pa bo hkrati 
uvedla proti njem u postopek, ker 
je zapustil društvene vrste brez 
poprejšnjega obvestila uprave.

skl luki s prvim startom  ob 9 
zjutraj. Naslednji dan pa bodo 
naSi jadralci na m orju — po zad­
njih  vesteh prirediteljev bo na 
teh regatah sodelovalo več kot 100 
jadrnic — krenili na najzahtev­
nejšo regato, in sicer na Jad ran ­
sko, ki se bo začela v ponedeljek, 
11. t. m., ob 8. uri z ju traj v  Pu­
lju. Ta regata bo vodila v štirih 
etapah iz Pulja mimo Zadra, Spli­
ta in Dubrovnika v Boko Kotor­
sko.

P rired ite lji so za udeležence 
preskrbeli m nogotere ugodnosti in 
bodo tudi sicer kot preizkušeni 
praktični delavci poskrbeli za 
čim boljšo izvedbo teh  velikih ja­
dralnih nastopov.

lige SPLIT ln bivša člana iste 
enote RIJEKA in ŠIBENIK. P re­
ostale tri hrvatske predstavnike, 
ki bodo delili družbo s Slovenci, 
bodo določile šele kvalifikacije.

Za slovenska moštva so rezer­
virali v conskem tekm ovanju štiri 
mesta. Tri so že Gddana, in sicer 
bivšemu članu II. lige OBREDU 
in članom dosedanje hrvatsko-s!o- 
venske lige LJUBLJANI in BRA­
NIKU (Maribor). Četrti slovenski 
predstavnik bo zmagovalec sreča­
nja med trboveljskim  Rudarjem  
in Gorico. Finalni igri prvakov 
zahodne skupine bosta 10. ju lija  v 
Trbovljah in 17. ju lija  v Novi 
Gorici.

Po štiri zadnjeplasirana m oštva 
iz vsake cone bodo m orala v niž- 
jerazredno tekm ovanje. Za cono, 
v kateri bodo nastopale slovenske 
in hrvatske ekipe, bo slednje u re­
jeno po zanimivem ključu.

V posebnih skupinah, štiri po 
številu, bodo preizkušala svoje 
moči in soosobnesti nižjerazredna 
moštva. Prvaki skupin bodo ne­
posredno novi člani conske lige. 
V nrvi enoti bodo igrali klubi s 
področja m ariborske, celjske in 
varaždinske pođzveze. V drugi 
skupini, naslednici dosedanje za­
hodne skupine (ljubljanska, re­
ska in puljska). T retja  skupina bo 
zasndena s klubi zagrebškega po­
dročja, v četrti pa 7. nogometaši 
z vročih dalm atinskih tal (split­
sko, sibenfško in zadrsko področ­
je).

Na jesen bo stopil v veljavo 
novi vozni red nogometnih k lu­
bov iz vse države. Kdo ga bo 
lahko koristil, za zdaj £e ni po­
vsem odločeno. Veljal bo do p re­
klica, najm anj pa eno sezono! 
Upamo, da nam za dobro voljo ne 
bo treba postavljati prvenstvenih 
lestvic na glavo.

HRVATSKO-SLOVENSKA PLAVALNA LIGA

I d r i j a  v Zesdrts.

Jugoslavija -  peia 
ali šesta?

Duisburg, 8. Jul. — Po desetih 
dnevih tekm ovanja na svetovnem 
puvenstvu v velikem  rokometu 
sta zdaj znana oba finalista — 
Nemčija in Švica. Jugoslovanska 
reprezentanca je  po včerajšnji 
zmagi nad Avstrijo zasedla tretje  
m esto v  svoji skupini in bo ju tri 
v  Neussu igrala proti S a aru za 
peto mesto na svetovni razpredel­
nici.

Včerajšnja zmaga nad Avstrijo 
je razveseljiv uspeh naših roko­
metašev, saj so Avstrijci letos v 
prav dobri formi in so pred dne­
vi samo tesno izgubili proti moč­
nim Nemcem. Tekmo naših proti 
Saaru pričakujejo z velikim  za­
nimanjem , ker so igralci Saara v 
dobri formi ln so prav tako na 
tretjem  m estu v svoji skupini 
Lani smo Posaarce premagali 19:4 
in če ponovimo to še letos, bo 
naša rokom etna reprezentanca na 
petem, sicer pa na šestem mestu. 
Za tre tje  ozir. četrto mesto se 
bosta pomerili CSR in Švedska, 
za sedmo in osmo pa Francija  tn 
Avstrija.

Finalna tekm a med Nemčijo in 
Švico bo v nedeljo v Dortm unda, 
k je r je  stadion za 60.000 gledal­
cev do zadnjega razprodan. Zani­
mivo je, da bo to telano sodil Ju ­
goslovan Jäger.

V tekm ovanju hrv.-slovenske 
„ plavalne lige je  prevčerajšnjim
plavalna ekipa ljubljanske Ilirije  
nastopila proti Jedinstvu v Za­
dru, žal nekoliko okrnjena bre2 
Žvoklja, Lundra, O trinove in 
Medvedove, kar je  seveda vpliva­
lo tudi na končni izid dvoboja. 
Mimo tega pa so Ljubljančan: 
vztrajali v vsaki borbi do zad­
njega.

Zmagovalci v posameznih disci­
plinah so bili: med moškimi: 400 m 
prosto: Pirc (II) 5:10.3, 200 m z 
m etuljčkom : Sukljevič (Jed) 3:02.2. 
100 m prosto: Pirc (II) 1:02.7, 200 m 
prsno: Kanc (II) 3:07.8, 100 m hrb t­
no: Viskovič (Jed) 1:20.8, 4X200 m: 
Jedinstvo 10:28, 2. Ilirija  11:20.5, 
med ženskami: 400 m prosto: Ga­
tara  (Jed) 6:23.8, 200 m prsno: Ku­
har (H) 3:27.2, 400 m hrbtno:
Crljenko (Jed) 1:32.2. lOO m prosto: 
Gatara (Jed) 1:22.3. 100 m z me­
tuljčkom : Gam bunjak (Jed) 1:51.1. 
4X10=0 m prosto: 1. Jedinstvo
5:51.5, 2. Ilirija  6:08.9.

V skokih s 3-metrske deske je 
visoko zmagal Iliri j an Porenta s 
83.C5 točke .prav tako pa je  bila 
prva med ženskami Tuttova s 49 
točkami.

Tekma v waterpolu se je  kon­
čala z visoko zmago Jedinstva 10:1.

MLADI PLAVALCI
V NOVI GORICI
V letnem  kopališču v Novi Go­

rici so te  dni odprli tritedensko 
plavalno šolo za otroke od 6. do 
15. leta starosti. Za to šolo. ki 
jo je  organizirala Plavalna zveza 
Slovenije ob sodelovanju domače­
ga telesnovzgoj nega društva P ar­
tizan Nova Gorica, je  m ed tu ­
kajšnjo mladino izredno veliko 
zanim anja, saj se je  prijavilo že 
nad 70 otrok. Prošenj pa je še ve­
liko in bo vodstvo šole le težko 
ustreglo vsem staršem.

Šola je  v ju tran jih  urah  pod 
strokovnim  vodstvom voditeljev 
in vaditeljev, ki so prišli iz pla­
valnega tečaja, katerega je  orga­
nizirala Plavalna zveza Slovenije. 
Tako je  Nova Gorica debila 6 va­
diteljev in vaditeljic, ki jim  po­
magajo še trije  domači vaditelji. 
Vaditelji tabore pod šotori v  ne­

posredni bližini kopalnega baze­
na. To je uredilo Turistično olep­
ševalno društvo Nova Gorica. — 
Nova Gorica razpolaga tudi z 
enim najlepših bazenov v Slove­
niji. Zaradi ugodnih k lim atskih 
razm er pa Goriški kopalni b3zen 
sploh prekaša po svoji praktični 
uporabi vse ostale kopalne baze­
ne v Sloveniji. -jp
NOVI TEČAJ ZPK LJUBLJANE

Plavalna šola ZPK Ljubljane 
končuje te dni svoj tritedenski 
tečaj s tekm ovanjem  novih pla­
valcev. V torek, 12. julija, ob de­
veti u ri pa se prične že drugi pla­
valni tečaj v kopališču Kolezija. 
Vpisovanje je v kopališču že v 
seboto. 9. t. m., in bo trajalo  do 
pričetka tečaja. Tečaj je name­
njen le za otroke, stare nad osem 
let. Vpisnina 250 dinarjev.

Starši, vpišite otroke v  plavalno 
šolo, k je r bodo pod skrbnim  nad­
zorstvom koristno in prijetno pre­
življali svoje proste dneve na 
soncu in v vodi. Vsi otroci bodo 
tudi zdravniško pregledani.

Nina M artin enko je  predvče­
rajšn jim  v Leningradu postavila 
nov svetovni atletski rekord v 
peteroboju s 4977 točkami, s kate­
rim i je  za 80 točk prekosila dose­
danjo rekorderko Aleksandro On­
dino. N jem  izidi v podrobnem so 
bili tak ile: krogla 13.54, višina
1.62, 200 m 25.8, 80 m  zapreke 11.3 
in daljina 5.92 m.

V nogometni tekm i za pokal Ju ­
goslavije je  Slovan Prem agal 
Krim 1:0 (1:0). Gol je  dal Majer.

Nogometaša Odreda Kočevar in  
Berginc sta po še ne povsem po­
trjen ih  vesteh prestopila k že­
lezničarskemu klubu Ljubljana-

Na m ednarodnem  strelskem  
tekm ovanju v Hannovru je bilo 
zadnji dan na sporedu stre ljan je  
s precizno pištolo, v katerem  je 
kot ekipa zmagala Nemčija z 2615 
krogi pred Švedsko (2608) in Švi­
co (2593). Najboljši strelec v tej 
konkurenci je bil Nemec Lang s 
543 krogi, naš Delorenzo pa je  za­
sedel 18. mesto.

VAJENCE
m očn e in zd ra v e , s  primerno šo lsk o  izobrazbe

s p r e j m e

v UČENJE ŽELEZNINSKE STROKE 

Trg. podjetje »KOVINA«, Ljubljana, Stritarjeva i
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»Zdaj ne bo več nobene lakote.« P lenišer se je sm ejal in 
objel Stellerja čez ramena. »Kmalu se peljem o. Km alu bomo 
doma. Brez V itusa Beringa se v e d a . . .  Toda mi ga vzamemo 
s seboj, v duhu, v srcih.« Vitus Bering, ti bi s e  zdaj veselil 
svojih mož, ki so prem agali pekel v sebi in z golo roko 
zgradili barko. Ti si zdaj spet pri n j ih . . .  kakor takrat, v 
viharnih nočeh, ko nas je tolikokrat strašila kopenska pre­
grada. »Steller, bojim se, to je  Vaš n em im i duh, ki Vas tako 
muči. Zdaj Vam ni treba ničesar več urejati in z ničim er delati 
načrtov, mar ne? N evodčikov vodi delovne kolone, O vcin hodi 
na lov s Sašo, Kitrov gradi, W axell skrbi za opremo čolna . . .  
in vsi sm o enih m isli. Edini v želji, da bi km alu odpeljali proti 
zahodu. Vam, Steller, gre zdaj prav tako, kakor je  šlo oficir­
jem  pozimi, ko so, brž ko so b ili odvečni, sedli h kartam.

S teller je prem išljal. »Odvečen? O, ne Saj m e še vedno 
potrebujejo. Nekdo pač mora držati niti v rokah Ne, P lenišer, 
vonj na obrežju, trohnoba . . .  strah je to, da jutri ničesar več ne 
bo živelo na otoku. A li pa ne znam tega dobro a z lo ž it i. . . «

»Veste kaj? Zdaj slednjič bi se m ogli Vi, Steller, verdarle  
posvetiti svojim  raziskovalnim  nalogam. Konec koncev, Steller, 
Vas vznem irja samo eno, da Vas kmalu ne bo več tukaj ; > 
bo~* tako po m ožnosti še marsikaj zamudili. Kakor takrat 
v E lijevem  zalivu, ni res? Neka philosophia naturae našega 
otoka strahu, kaj? To bi bilo ne'~aj, ali ne?«

»Nehra critica naturae,« je  izboljšal S teller z na:m ehom.
No, vidite! Jaz bi Vam nekaj predlagal, Steller. Z m ojim i 

očm: gre zdaj spet povprečno na dobro. Midva in Lepehin — 
mi grem o na pot, si tem eljito  ogledam o otok in se  a nekaj 
dni odpočijemo. Medtem bo m orebiti barka že narejena.«

Steller je prikimal »Morda ste pogodili pravo V eselilo  
bi m e, ogledati si o priliki vališča p t ic . . .  in pregledati, kaj 
uganjajo novo povrženi t ju le n ji. . .  zbirati rastline, kam enje, 
hrošče . . .  Da, P lenišer, najboljše je, da takoj odrinem o, da si 
še ne prem islim .«
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Živeža so si b ili vzeli s  seboj, m esa m orske krave in 

slan ine ter odrinili po skalah. Gorske cvetlice so sv . 41e kakor 
dragulji med m eljem . Zeleno in zlato so se lesketale b lazine  
iz m ahovja. Povsod so brnele žuželke, ptiči so peli, tju lenje  
rjovenje je  naraščalo in  se spet izgubljalo, v ritmu, kakor 
šum enje valovja ob bregu. N aselja, zatohle votline, so ležale  
daleč za Stellerjevim  hrbtom. Dihal je rezen, ščem eč otočni 
zrak, nič več ni čutil sladkobnega vonja in začel je nabirati 
rastline, ogledovati kam enje ter sestav ljati besede in stavke. 
Plenišer je  korakal počasi in previdno ob njegovi strani in 
silil na goro, ki je oni dan, ko ga je bila udarila slepota, ni 
m ogel več doseči. Lepehin se je veselo zarežal. »Kakor v 
Elijevem  zalivu, gospod,« je vzklikn il in zam otal, kar je  
S teller zbral, v vrečo iz jadrovine ter jo oprtal čez hrbet.

Tudi ta čuti, je m enil Steller. Tudi on je vesel, da je m ogel 
pobegniti iz zatohlega kroga naselbin. Zdaj sem naposled  
prost. Vse, kar sem  zdaj delal na tem  otoku, se  je godilo kakor 
v nekem  čarobnem krogu. M islil sem, da lahko vidim  usodo 
brodolom cev . . .  v resnici pa so oni obračali mojo. Ta zim a . . .  
pozabiti moram, ne sm em  več m isliti nanjo . . .  Kaj pa se je, 
če se pogleda prav natanko, dogodilo? Prebili sm o se, vsak po 
svoje, obrnili sm o svojo notranjost navzven, se prepirali, 
pobijali, d e la l i . . .  vsak tako, kakor mu jt dejal njegov značaj 
Ž iveli sm o kot živali, topo, brez upanja, iz dneva v dan. 
Razcepili sm o se  v skupine, v koristne in nekoristne. . . .  In 
nenadoma je prišla pomlad . . .  poletje prihaja, nekoristni so 
postali k o r istn i. . .  barka raste in nas kmalu odpelje domov 
Vse je  tako, kakor bi nam bil neki zakon narekoval vse to, 
neki red, kakršen vlada med živalm i. Pravzaprav se je  vse  
razvilo logično in d osled n o . . .

Krepko je izdihnil. V zlic temu, tako je razm išljal, vzlic  
tem u se  ne m orem  veseliti. Mar človek ni več kot polarna 
lisica  ali tjulenj? L e ib n iz . . .  h u m an itas. . .  vek  r a z u m a ; .,  in

kako je to pri nas? Kosti pokrivajo obrežje, po krvi diši, krzna 
se grm adijo v v o tlin a h . . .  koljem o kar naprej, po s il i  razmer, 
n esm ise ln o . . .  Človek ne m ore prenašati, da bi živela druga 
živa bitja poleg njega, človek sovraži neznano, sovraži celo  
sočloveka, k i mu je  tuj in neznan. Ljudje vihrajo po svetu , 
ne iz poželenja po iskanju, ne iz vedoželjnosti, tem več iz 
naslade do uničevanja. Velika, silna d e ja n ja . . .  prav gotovo. 
V itus Bering, tvoj načrt je b il velik , tvoje živ ljen je herojsko  
in  pretresljivo. Toda poglej s i zdaj, kaj je  b ilo postalo iz 
tvojega otoka! Kaj zagledaš? — Barko gradite, Steller, z 
golim i rokami, prinesli boste kmalu poročila o naši vožnji in  
o deželi A laski v domovino. —  In kakšna je podoba ла otoku, 
kapitan poveljnik? Kakšna bo na A laski, ko se bodo naši 
nasledniki izkrcali tam  in se ustalili? Kosti, kri, sladkoben  
vonj po troh n ob i. . .

»A li ni čudno, Plenišer, da se  vprav človek kakor Ovcin, 
ki je  tedne in tedne sanjaril o krvi in krikih, zdaj bolj d ivje  
poganja na lov, kakor najbolj surov kozak?«

Plenišer je m otril S tellerjev  obraz. »Čudno? Razum ljivo. 
Prav tako razum ljivo kakor to, da bi človek, ki je  b il nekoč 
slep, v enem  rad z očmi izpil ves svet. N aše slabosti, kadar so  
slednjič prem agane, postanejo naše kreposti.« Pod roko je  
prijel pristava. »Človek je  pač takšen, Steller. Se mar spo­
m in j a t e . . .  jaz sem  nekaj o tem  . z a p isa l. . . «  U m olkni, je. 
Rokopis, je  pom islil, požgan . . .  v slep i uri. Ž ivljenjsko Helo . 
pogoltnilo ga je  brezno. »Nikar ne verjem ite, Steller, da je  
naš prim er izreden, da je edinstven  v zgodovini človeštva. 
Povsod po svetu  se dogaja, kar sm o doživeli mi. Sam o tam ni 
tako očitno. Mi smo bili bolj goli kakor o s ta li . . .  to je edina  
razlika M islite še kdaj na najin razgovor o onem  rom anu  
Danijela Defoeja? Oba im ava prav, D efoe in jaz! Človek  
propade do živali in se  spet dvigne do človeka . .  človek ostane  
v  resnici, kar je bil.«

»Goli, P lenišer, to je  prava beseda.«


